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Po tednu dni brezizhodnih posvetovanj za rešitev krize

Poverjeni predsednik Andreotti bo danes 
poročal državnemu poglavarju Cossigi

SANDOR TENCE

RIM — Andreottiju se nikamor ne 
mudi. To je že dokazal prejšnji te­
den in to je spet dokazal včeraj, ko 

je nepričakovano odpovedal sre­
čanju s predsednikom republike in 
torej poročilu o poteku posvetovanj s 
Političnimi silami in z družbenimi 
komponentami. Poverjeni predsednik 
se bo odpravil na Kvirinal danes zju­
traj, kaj bo rekel Cossigi pa je, po­
znavajoč človeka, nemogoče napove­
dati. Enotedenska posvetovanja so ja­
sno dokazala, da je De Mita ostal o- 
samljen pri obrambi mandatarja in 
zato bi bilo povsem logično, da bi se 
zunanji minister odpovedal manda­
tu. To bi moral v teh razmerah zahte­
vati tudi sam državni poglavar, ki 
mu mnogi že glasno očitajo, da je 
med krizo prevečkrat pokazal odkri­
to naklonjenost do krščanske demo­
kracije. Ni izključeno pa, da bo Kvi­
rinal za nekaj dni podaljšal Andreot­
tijev mandat v upanju, da bo pet- 
strankarska večina Vendarle našla 
skupni jezik, čeprav bi to zavlačeva­
nje privedlo državo že na rob nevar­
ne institucionalne krize.

Posvetovanja poverjenega predsed­

nika niso obrodila nobenih sadov in 
zato bi vsako nadaljnje zavlačevanje 
smo zaostrilo itak že zelo napeto po­
litično vzdušje. V Rimu so včeraj ves 
dan krožile napovedi, da bo Cossiga 
po Andreotti j e vem neuspehu »primo­
ran« poklicati na Kvirinal Craxija ter 
mu poveriti nalogo za sestavo nove 
vlade ali pa v skrajnem primeru ce­
lo poslati njegovo vlado spet pred 
parlament. Tej z ustavnega vidika 
gledano, dvomljivi potezi, baje ostro 
nasprotujeta tako Fanfani kot pred­
sednica poslanske zbornice Jottijeva, 
ki si seveda prizadevata, da bi parla­
ment ohranil svoje dostojanstvo.

V »igro« se je včeraj spet aktivno 
vključil republikanski sekretar Spa- 
dolini, ki skuša na vsak način igrati 
vlogo posredovalca med demokristja­
ni in socialisti ter na tihem upa, da 
bo ob koncu predsednik republike iz­
bral prav njega za sestavo nove vla­
de. Spadolini je preživel včerajšnji 
dan med sedežema PSI in KD ter 
palačo Chigi, kjer se je spet srečal 
s Craxijem, ki ga je baje tudi tokrat 
zelo hladno sprejel. Tajnik PRI vse­
eno vztraja pri svojem »pomirjeval­
nem« poslanstvu in upa v Cossigo, če-
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PSI zahteva, da se reševanje 
vladne krize začne znova

RIM — Socialisti ne skrivajo zadovoljstva, da je Andreotti po enoteden­
skih posvetovanjih ostal praznih rok, kar pomeni, da bo treba sedaj, dvajset 
dni po Craxijevem odstopu, začeti vse znova. To so jasno podčrtali na vče­
rajšnjem plenarnem zasedanju parlamentarnih skupin in direkcije PSI, na 
katerem so dejansko potrdili zaupanje dosedanji strankini Uniji, posebno pa 
sekretarju, ki je bil v prejšnjih dneh tarča prikritih kritik nekaterih vodil­
nih članov vodstva.

Socialisti ponavljajo, da je Andreottijev mandat nesprejemljiv, ker jasno 
odraža hegemonistične težnje krščanske demokracije in njeno poUtično ob­
jestnost. Zato pozivajo poverjenega predsednika, naj čimprej vrne mandat 
in s tem odpre pot prepotrebnemu razčiščenju med vladnimi zavezniki. PSI 
si želi potrditev Craxija na čelu vlade in se polemično sprašuje, zakaj se 
demokristjani, po treh letih stabilnosti in učinkovitega vladanja, tako upirajo 
njegovi vrnitvi v palačo Chigi. Socialisti so se formalno izrekli proti pred­
časnim volitvam, v {»govoru s časnikarji pa je Craxi sinoči dal razumeti, 
da so volitve v teh razmerah neobhodno potrebne, seveda ne jeseni, ampak 
prihodnjo pomlad.

V rimskih poUtičnih krogih si medtem utra pot prepričanje, da sociahsti 
nimajo namena do kraja pretrgata odnosov z demokristjani in da so zato 
pripravljeni na neke vrste kompromis, samo pod pogojem, da bo Craxj po­
trjen za predsednika vlade, čeprav bi ostal na tem mestu le do odobritve 
finančnega zakona, aU kvečjemu do strankinega kongresa, ki bo v prvih me­
secih prihodnjega leta. Tedaj bi se moral Craxi, kot je večkrat zahteval 
njegov bivši delfin MarteUi, posvetiti izključno stranki, (st)

Ti
prot* kotu 
Južne Afrike

LONDON — »Pogajanja so naj­
boljši način za odpravo aparthei­
da,« je rekla britanska ministr­
ska predsednica Thatcherjeva, ko 
je včeraj v poslanski zbornici od­
govarjala na interpelacije v zve­
zi s politiko do Bothovega rasi­
stičnega režima. S tem je v bi­
stvu zavrnila zahtevo po spreje­
tju gospodarskih sankcij proti 
pretorijski vladi, ki postaja vse 
glasnejša tako v sami Veliki Bri­
taniji kot v številnih državah čla­
nicah Commonvvealtha. Thatche­
rjeva je sicer priznala, da je v 
teku proučevanje »alternativnih 
rešitev« in se obvezala, da si bo 
osebno prizadevala za »spremem­
bo razmer« v Južni Afriki, je pa 
dodala, da njena vlada ne bo 
sprejela nobenega ukrepa, ne da 
bi prej z njim seznanila poleg 
držav Commonvvealtha ini EGS 
tudi najbolj industrializirane dr­
žave Zahoda

Na številne proteste, ker je 
doslej že devet afriških in azij­
skih držav sklenilo bojkotirati 13. 
športne igre Commonvvealtha (ta 
mesec na Škotskem), je odvrni­
la, da to ni njena stvar, čeprav 
utegne bojkot hudo zamajati e- 
notnost Commonvvealtha in če­
prav politiki Thatcherjeve nas­
protuje tudi kraljica.

Predsednik ZDA jih bo te dni poslal Gorbačovu

Reaganova uprava pripravlja 
nove razorožitvene predloge

NEW YORK — Reaganova administracija pripravlja 
tov razorožitveni predlog, ki predvideva istočasno zmanj­
šanje števila podzemeljskih jedrskih poskusov in števila 
strateških jedrskih orožij na obeh straneh. Omenjeni 
Predlogi, ki jih bo predsednik Reagan v naslednjih dneh 
Poslal sovjetskemu voditelju Gorbačovu, naj bi omogočili 
začetak konkretnih priprav na napovedano jesensko sreča- 
Pjd med voditeljema ob,eh velikih sil v Washingtonu.

Kot izjavljajo nekateri neimenovani predstavniki ad­
ministracije, Pentagon sicer še naprej zavrača omenjene 
Predloge, češ da bodo koristili samo SZ, kljub temu pa naj 
bi se predsednik Reagan opredelil za mnogo bolj prožno 
stališče do problematike jedrske oborožitve, ki ga zago- 
Varia državni sekretar Georga Shultz.

Reaganova administracija doslej še nikoli ni predla- 
Sala omejitve podzemeljskih jedrskih poskusov, tako da 
sedanji predlog predstavlja vsekakor novost v ameriški 
Politiki na tem področju. Če se bosta veliki sili na pri­
mer dogovorili o 30-odstotnem zmanjšanju strateških je- 
drskih orožij, kot je to nedavno predlagal sovjetski vodi- 
iolj Gorbačov, potem naj bi po izjavah ameriških stro­
kovnjakov za jedrsko oborožitev, za isti odstotek zmanj- 
sali tudi število podzemeljskih jedrskih poskusov.

Novi predlogi, ki jih pripravljajo v Washingtonu, pa 
zdaleč ne predvidevajo, da bi se veliki sili popolnoma 

to poved ali opravljanju podzemeljskih jedrskih poskusov.

Enostranski sovjetski moratorij na opravljanje te vrste po­
skusov poteče 6. avgusta. Zaenkrat ni videti nobenih iz- 
gledov za to, da bi SZ moratorij podaljšala.

Opravljanje podzemeljskih jedrskih poskusov je ena 
izmed bistvenih sestavin temeljnih raziskav tako imenova­
nih satehtskih orožij, ki se jih Reaganova administraci­
ja noče za nobeno ceno odpovedati. Kot izjavljajo neka­
teri najbližji sodelavci predsednika Reagana, zaradi te­
ga ni nobene možnosti, da bi omejitev števila podzemelj­
skih jedrskih poskusov prerasla v prepoved vseh posku­
sov. Očitno poskuša Reaganova administracija s predlo­
gom o delni omejitvi podzemeljskih jedrskih poskusov do­
biti v svojo roke nekaj propagandnih točk, saj je sovjet­
ska pobuda o popolni prepovedi jedrskih poskusov po 
svetu naletela na velik' odmev.

Bela hiša je zanikala tudi izjavo sovjetskega zunanje­
ga ministra Edvarda Ševarnadzeja v Londonu, da »se 
bodo predstavniki obeh držav na ženevskih pogajanjih po­
govarjali o popolni prepovedi vseh jedrskih poskusov«. Po 
izjavah z ameriške strani so se sporazumeli samo o po­
govorih o vprašanjih verifikacije podzemeljskih jedrskih 
poskusov. Sporazuma o verifikaciji podzemeljskih jedr­
skih poskusov, ki sta jih veliki sili podpisali v 70. letih, 
dovoljujeta opravljanje poskusov do jakosti 150 kiloton.
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Blizu Pinochetove palače
v Santiagu počila bomba
SANTIAGO DE CHILE — Včeraj ob zori je 400 metrov daleč od pred­

sedniške palače Moneda, kjer ima sedež Pinochetova hunta, počila bomba: 
žrtev ni bilo, gmotna škoda pa je precejšnja. To je še zaostrilo napetost v 
mestu in državi, ki je bila že itak velika, potem ko je diktator najavil, da 
bo ostal na oblasti do konca desetletja.

Sindikaliste, ki so 2. in 3. julija priredili demonstracijo proti režimu, je 
včeraj v zaporu obiskalo na stotine ljudi, med njimi tudi predstavnika sin­
dikata AFL - CIO iz ZDA. Reaganov odposlanec Gelbard, ki se mudi v Čilu, 
je izrazil hudo zaskrbljenost washingtonske vlade vpričo kršenja človekovih 
pravic v tej državi. Pinochetovo napoved, da ostane na oblasti do leta 2000, 
je včeraj kritiziral tudi poveljnik letalskih sil gen. Matthei, ki pravi, da mora 
mandat vojaškemu režimu zapasti leta 1989.

Fiskalizacija pocenitve bencina 
Kmetijska goriva odslej cenejša

RIM — Ministrski svet je včeraj odredil fiskalizacijo znižanja cen neka­
terim petrolejskim izdelkom. Tako bo tistih 10 lir, za kolikor so se pocenili 
navaden in super bencin ter plinsko olje, šlo davkariji, kar bo državni blagaj­
ni naneslo do konca leta najmanj 220 milijard lir, vozniki pa bodo gorivo pla­
čevali po prejšnji, 10 lir višji ceni.

Z druge strani se bodo danes pocenili plinsko olje in nafta za ogrevanje 
(za 11 oziroma 25 lir pri litru), tekoče kurilno olje (za 15 lir pri litru) in 
kmetijska goriva (bencin z 222 na 211 lir, plinsko olje s 301 na 288 lir in nafta 
z 290 na 277 lir pri litru).

Po podražitvi bencina v SFRJ 
ostanejo v veljavi boni za tujce

BEOGRAD — Vozniki osebnih av- 
omobilov s tujo registracijo bodo tu- 
^ Po včerajšnji podražitvi bencina 

Jugoslaviji lahko kupovali gorivo 
5-proeentnim popustom. Ugodnost 

.na vseh jugoslovanskih bencin- 
kih črpalkah, vendar samo za tiste 
oznake, ki gorivo plačajo z bencinski- 
1 turističnimi boni Avto moto zveze 
ugoslavije, ti pa so tiskani v kupo- 

jto Po 2.000 dinarjev. To pomeni, da 
to za ta bon, vreden 2.000 dinarjev, 
tobi gorivo za 2.100 dinarjev. Boni 
zijajo tudi za neosvinčena bencin, 

■togoče pa jih je kupiti na okrog 5.000 
toestih v tujini in na jugoslovanskih 
toejnih prehodih. S temi boni je mo- 
Soce kupovati gorivo za osebna motor- 
a vozila, motorje in motorna plovila 

s tujo registracijo.
. Sicer pa se je po včerajšnji odlo- 
-uvi ZIS bencin v Jugoslaviji v malo­

prodaji podražil za približno 20 od­
stotkov.

Liter 86-oktanskega goriva odslej 
stane 181 dinarjev (doslej 151), 98- 
oktanski bencin se je podražil s 162 
na 195 dinarjev. Tudi cena bencina 
brez svinca je višja: namesto 181 di­
narjev bo treba odslej zanj odšteti 
214 dinarjev.

Poleg motornega bencina se je po­
dražilo tudi dieselsko gorivo — zdaj 
stane 158 dinarjev (prej 132).

Sredstva, pridobljena s podražitvijo 
motornega bencina in dieselskega go­
riva bodo usmerili predvsem na iz­
boljšanje jugoslovanske zunanjetrgo­
vinske menjave, prispevala pa naj 
bi tudi k hitrejši gradnji in boljšemu 
vzdrževanju cest. Z novo podraži­
tvijo motornega bencina bo šlo na­
mreč za ceste še dodatnih 5 dinar­
jev od cene za liter.

Jugoslavija ob veliki finale
BRANKO LAKOVIČ

MADRID — Sov­
jetska zveza - ZDA, 
to bo veliki finale 
v nedeljo na špan­
skem mundobaske- 
tu, Jugoslavija pa 
bo igrala jutri za
3. mesto proti Bra­
ziliji.

Skoraj neverjet­
no pa je, kako so 
si Jugoslovani za­
pravili veliko pri­
ložnost, da bi pre­

magali svoje tradicionalne tekmece 
— Sovjete — in se tako borili za

zlato kolajno. Le minuto in nekaj 
sekund pred koncem regularnega ča­
sa so namreč vodili za 8 točk, Sov­
jetom pa je izid uspelo izenačiti in 
v podaljšku zmagati s točko razli­
ke (91:90). Jugoslovani so sami kri­
vi za poraz, nemalo pa jih je »oško­
dovalo« tudi špansko občinstvo, ko 
je bilo »plavim« skozi vso tekmo 
proti. V drugem polčasu je prišlo 
tudi do prekinitve, ko je publika me­
tala na teren razne predmete.

Drugi finalist španskega mundoba- 
sketa je ameriška reprezentanca, ki 
je po odlični igri, predvsem v pr­
vem polčasu, zasluženo premagala 
Brazilijo. Američani so po prvem de­
lu vodili kar s 60:37, v nadaljeva­

nju drugega polčasa pa so jim roke 
drhtele, BrazOci so zmanjšali raz­
liko, predvsem po zaslugi odličnega 
Oscarja (ki je dosegel kar 43 točk), 
več pa niso zmogli in Američani so 
tako v velikem finalu. Košarkarji 
ZDA sinoči proti Brazilcem niso po­
kazali le dobre igre v obrambi, bili 
so odkaj uspešni tudi v napadu in 
so povsem zasluženo zmagali s 96:80.

V prvem včerajšnjem srečanju v 
boju za 5. mesto je Španija po priča­
kovanju (in tudui ob dokajšnji po­
moči sodnikov...) premagala Kanado 
s 100:80. Španci bodo v nedeljo za 
5. mesto igrali proti zmagovalcu v 
današnjem srečanju med Italijo in I- 
zraelom.
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• Andreotti Milanski sodniki so mu sodili po hitrem postopku
NADALJEVANJE S 1. STRANI

prav se jasno zaveda, da bi vodil 
vlado le do spomladanskih volitev. 
Ni rečeno pa, da se ne bo predsednik 
republike odločil prav za Spadolinija, 
tudi zato, ker je politični sistem bolj 
»nagnjen« za volitve spomladi kot 
oktobra ali novembra, česar si iz 
»organizacijskih razlogov« (priprave 
na volilno kampanjo) želijo tudi stran­
ke in sami parlamentarci.

Andreotti se je včeraj sestal z vod­
stvom Confindustrie in s širokim pred­
stavništvom deželnih uprav. Predsed­
nik združenja delodajalcev Lucchini 
je mandatarju izročil dolg dokument 
o gospodarskem položaju v državi ter 
o senčnih in sončnih aspektih doseda­
njih vladnih prizadevanj za izhod iz 
krize. Lucchini je pohvalil Andreotti- 
jevo vztrajnost, dal pa mu je jasno 
razumeti, da si podjetniki želijo mo­
čno in stabilno vlado. Podobno stali­
šče so kot znano včeraj zavzeli tudi 
sekretarji sindikalne zveze CGBL - 
CISL - UIL.

Komunisti so včeraj še enkrat po­
zvali zunanjega ministra, naj vrne 
mandat predsedniku republike ali pa 
naj ne vztraja pri obnovitvi petstran- 
karske koalicije, ki je po mnenju 
KPI dokončno propadla. KPI naspro­
tuje predčasnim volitvam in je v ta 
namen pripravljena prispevati svoj 
delež za rešitev sedanje zakonodaje, 
a le z jasnimi sporazumi in torej s 
široko programsko vlado, ki bi od­
prla državi nova politična in družbe­
na obzorja. Za predčasne volitve se 
trenutno ogrevajo le fašisti in prole­
tarska demokracija.

SANDOR TENCE

• Reaganova
NADALJEVANJE S 1. STRANI

Ameriški vojaški strokovnjaki trdijo, 
da SZ krši omenjeni dogovor. V pri­
meru če bodo na pogovorih o verifika­
ciji dosegli napredek, je Reaganova 
administracija pripravljena sprožiti 
postopek za ratifikacijo sporazumov o 
nadzorovanju podzemeljskih jedrskih 
poskusov, ki sta jih veliki sili podpi­
sali 1974. in 1976. leta.

Bela hiša je obenem tudi potrdila, 
da se bodo istočasno z zasedanjem 
stalne posvetovalne komisije, ki bo 
začela zasedati 22. julija v Ženevi, 
sestali tudi člani obeh delegacij na 
ženevskih razorožitvenih pogovorih. 
Na dnevnem redu bodo vprašanja iz­
vajanja sporazuma SALT 2 in verifi­
kacije podzemeljskih jedrskih posku­
sov. Če se bodo predstavniki obeh dr­
žav na ženevskih pogovorih vsaj na­
čelno dogovorili o teh vprašanjih, po­
tem bosta zunanja ministra obeh ve­
likih sil med septembrskim' obiskom 
sovjetskega zunanjega ministra Še- 
vardnadzeja na sedežu OZN v New 
Yorku, začela tudi s konkretnimi pri­
pravami na napovedan obisk sovjet­
skega voditelja Gorbačova v Wa- 
shingtonu, do katerega kaj bi prišlo 
v drugi polovici novembra, oziroma v 
začetku decembra.

UROŠ LIPUŠČEK

□ VARŠAVA — Poljska vlada je vče­
raj razglasila delno in pogojeno amne­
stijo tako za politične jetnike kot za 
navadne kriminalce, že tretjič po pro­
glasitvi izrednega stanja v letu 1981. 
Amnestije pa vsekakor niso deležni 
politični jetniki, čigar prekrške preis­
kujejo vojaška sodišča. Med temi je 
več voditeljev razpuščenega sindika­
ta Solidarnost. Amnestija, ki jo je po­
trdil že tudi poljski parlament, daje 
aktivistom Solidarnosti, ki delujejo 
podtalno kljub prepovedi sindikata, 
možnost, da jim odpustijo prekrške 
zakona, če se prijavijo policijskim 
oblastem do konca leta.

Psihiatru Verdiglioneju 4 leta in pol zapora 
ker je izkoriščal in goljufal svoje paciente

MIT,AN — Znani psihiater Arman- 
do Verdiglione je bil obsojen na 4 le­
ta in 6 mesecev zapora. Tako se je 
z razsodbo, ki so jo včeraj dopoldne 
izrekli milanski sodniki, končalo pr­
vo poglavje zgodbe, ki se je začela 
junija letos. Tedaj se je sodstvo za­
čelo zanimati za psihiatra na osnovi 
prijave, ki so jo vložili svojci zobo­
zdravnika Michela Calderonija, ki je 
obiskoval Verdiglionejevo zdravstveno 
ustanovo. Calderoni je tam potrošil 
200 milijonov lir, vendar je postaja­
lo njegovo zdravstveno stanje iz dne­
va v dan labilnejše, tako da so ga 
morali poslati v kliniko. Istočasno 
pa so zadevo prijavili sodišču. Tudi 
svojci nekaterih drugih Verdiglione- 
jevih pacientov so se obrnili na sod­
stvo. Državno pravdništvo je tako u- 
gotovilo šest primerov izsiljevanja in 
poslalo Verdiglioneja na zatožno klop.

Proces se je začel 31. maja. Najve­
čje zanimanje je seveda vladalo za

pričevanje samega Verdiglioneja, ki 
je odločno zanikal vsakršno odgovor­
nost, še zlasti pa je zavrnil obtožbo, 
po kateri je bil on sam avtor tega 
izsiljevanja. Tudi drugi psihiatri, nje­
govi sodelavci, so zagotavljali, da so 
delali v dobri veri. Sodniki pa so se 
odločili drugače in spoznali Verdi- 
glioneja za krivega izsiljevanja, prav 
tako pa so na sicer manjše zaporne 
kazni obsodili nekatere njegove so­
delavce.

S tem pa Verdiglione še ni izčrpal 
svojih obveznosti s sodniki. Proces, 
ki se je končal včeraj in ki je pote­
kal po hitrem postopku, je zadeval 
namreč samo šest specifičnih prime­
rov izsiljevanja, medtem ko se bo 
moral psihiater sedaj zagovarjati še 
zaradi združevanja v zločinske na­
mene, izkoriščanje ljudi, ki niso spo­
sobni samostojnega življenja in sle­
parije. V zvezi s temi obtožbami je 
preiskava še v teku.

Chirac očita Mitterrandu
da se upira

PARIZ — »Vlada, ki ji je pri srcu korist države, ne 
bo prevzela odgovornosti za politično krizo,« je rekel pred- 
sinočnjim v televizijski oddaji, ki so jo prenašale vse tri 
nacionalne mreže, premier Jacques Chirac in odgovoril 
predsedniku republike Mitterrandu, ki je na seji vlade u- 
dejanil svojo napoved, izrečno — prav tako po televiziji 
— za praznik 14. julija, da namreč ne bo podpisal zakon­
skega dekreta o privatizaciji 65 nacionaliziranih velikih 
koncernov, bank in zavarovalnic. »Predsednik republike 
smatra, da ne more podpisati tega dekreta. S tem se upi­
ra volji večine Francozov, jasno izraženi na parlamen­
tarnih volitvah, toda vlada zaradi tega ne bo sprožila 
pohtične krize, ker noče ogroziti okrevanja francoskega 
gospodarstva,« je rekel Chirac, ki je označil predsedniko­
vo odločitev za »dejanje brez precedensa«.

Toda zakon b,o vseeno sprejet: Mitterrand sam je na­
kazal Chiracu pot iz zagate, ki nikakor ne pomeni konec

volji ljudstva
»koeksistence«, temveč, po mnenju večine le novo, tršo 
fazo, ki bo trajala še nekaj mesecev. »Zadeva naj se 
konča tam, kjer se je začela — v parlamentu«. To pa 
pomeni predelavo dekreta v zakon in novo razpravo v o- 
beh domovih parlamenta, senatu in skupščini, ki se bo 
zavlekla, tudi če vlada spet uporabi kratki postopek (člen 
49-3 ustave), tja v avgust in še dlje.

Chirac ne more prekiniti »koeksistence«. Skuša pač 
naprtiti Mitterrandu očitek, da je nasprotnik ljudske vo­
lje, toda privatizacija ne navdušuje ljudstva, vsaj sodeč 
po anketah javnega mnenja, ki dajejo prav predsedniko­
vim »pomislekom« o francoskem premoženju. Mitterrand 
je udaril na nacionalistično struno Francozov, na krog lju­
di, ki presega tradicionalne volivce socialistične stranke. 
Med te* bi lahko všteli tudi somišljenike Rajmonda 
Barrea.

JAKA ŠTULAR

Nova vlada KD-KP 
v San Marinu

SAN MARINO — Vodstvi ko­
munistične partije in krščanske 
demokracije San Marina sta vče­
raj ratificirali sestavo nove vla­
de male republike, ki je bila o- 
blikovana po ključu »zgodovin­
skega kompromisa«. V tej koa­
liciji sodelujeta tudi socialde­
mokratska in republikanska 
stranka, medtem ko sta obe so­
cialistični stranki, ki obstajata 
v San Marinu in ki sta doslej 
sestavljali večino skupno s ko­
munistično partijo, ostali v opo­
ziciji. Kar zadeva politično o- 
snovo nove večine je tajnik san- 
marinske demokristjanske stran­
ke Gabriele Gatti včeraj izrecno 
poudaril, njeno odprtost.

Filipinski gverilci 
osvobodili 10 nun

MARAWI (Filipini), VATIKAN — 
Muslimanski separatistični gverilci 
so prejšnji petek ugrabili deset nun v 
bližini mesta Maravvi. Včeraj so se 
osvobojene vrnile v svoj samostan. 
Po informacijah vojnega komandan­
ta Rodriga Gutanga, so karmehčanske 
redovnice spustili v vasi Lumbayana- 
gui, približno 50 km jugovzhodno od 
Maravrija.

Nasprotujejo si glasovi, če so za 
njihovo osvoboditev kaj plačali ali 
ne. Bivši guverner tamkajšnje provin­
ce je izjavil, da so ugrabitelji dobili
200.000 pesov (približno 15 milijonov 
lir). Muslimanski leader Tarhata A- 
lonto Lucman je to potrdil in dodal, 
da so jim izročili še dve avtomatski 
puški, dva radiotelefona in obljubi­
li amnestijo. Ugrabitelji so po mne­
nju filipinskega obrambnega ministr­

stva »osamljena enota« Muslimanske 
narodnoosvobodilne fronte in zahteva­
jo uresničitev Tripolskega sporazuma 
iz leta 1976. Sporazum dodeljuje o- 
mejeno avtonomijo muslimanom na 
otoku Mindanao in otočju Sulu.

V Vatikanu so z zadovoljstvom spre­
jeli novico o osvoboditvi redovnic. 
Poleg tega je po vatikanskem radiu 
glavni vikar karmeličanskega reda 
Brunuo Zomparelli izjavil, da smatra 
za resničen glas o plačanih 15 milijo­
nih in o izročenih radiotelefonih ter 
puškah. Po njegovem mnenju je na­
men ugrabitve redovnic, s katerimi 
so bili ugrabitelji v dobrih odnosih, 
le opozorilo vladi naj končno v resni­
ci poskrbi za muslimane na otokih in 
za njihovo zakonsko zajamčeno sa­
mostojnost.

Za ureditev razmer na Kosovu 
potrebna širša zavzetost ljudi

BEOGRAD — Akcija, ki je v minuktm obdobju potekala na Kosovu, je šla 
pretežno preko partije in države. Bila bi veliko uspešnejša, če bi bilo v takšno 
delovanje preko Socialistične zveze vključeno večje število ljudi. To so pouda­
rili na včerajšnji seji predsedstva zvezne konference SZDLJ, na kateri so 
razpravljali o uresničevanju stališč zvezne konference SZDLJ o realizaciji 
političnih izhodišč o Kosovu.

Razlike v oceni stanja na Kosovu se zmanjšujejo, ker je vse bolj jasno, da 
sta varnost in enotnost Jugoslavije nedeljiva, je bilo rečeno na seji. Slišati 
pa je bilo tudi mnenja, da pet let po kontrarevoluciji ne morejo biti zadovoljni 
z golo ugotovitvijo, da se zožuje krog vprašanj, ki jih različno ocenjujejo.

Predsedstvo je tudi podprlo izhodišča za 8. konferenco neuvrščenih držav 
v Harareju. Po obrazložitvi Budimira Lončarja so v razpravi poudarih, da 
se mora SZDL bolj vključevati v jugoslovanske akcije na mednarodnem po­
dročju. Podprli so tudi pobudo o praznovanju 25-letnice prve konference vo­
diteljev držav ali vlad neuvrščenih držav v Beogradu, (dd)

□ BEOGRAD — Zaire je zainteresiran za nadaljnji razvoj sodelovanja z Jugo­
slavijo, posebej na gospodarskem področju. To je v jugoslovansko - zairskih 
pogovorih dejal zunanji minister republike Zaire Mandungu Bula Nyatia. Zvez­
nega sekretarja za zunanje zadeve Raifa-Dizdareviča je izčrpno seznanil z 
družbenoekonomskim razvoj« in te velike gosto naseljene države na sredi afri­
ške celine.

BONN — Preiskovalni sodnik pri 
zveznem sodišču v Karlsruheju je po 
nalogu vrhovnega državnega tožilca 
Kurta Rebmanna začel zaradi suma 
sovražne obveščevalne dejavnosti pre­
iskavo proti vzhodnoberlinskemu go­
spodarskemu znanstveniku Herbertu 
Meissnerju, ki se je zatekel na stal­
no predstavništvo Nemške demokra­
tične republike v Bonnu. Kako je pri­
šel Meissner v Bonn, pripoveduje sko­
raj neverjetna zgodba, ki je postala 
znana v zadnjih štiriindvajsetih urah, 
a se je v resnici začela pred dobrim 
tednom, 9. julija. Takrat se je pro­
fesor Meissner, strokovnjak za kapi­
talistično gospodarstvo, z vlakom ber­
linske mestne železnice pripeljal iz 
vzhodnega v zahodni del mesta. Tam 
je bil domenjen z znancem, s kate­
rim se je že prej srečaval. Do tod je 
zgodba preprosta. Nato začenja do­
bivati kafkovske obrise.

Istega dne je profesor Meissner v 
veleblagovnici na Kurfuerstedammu 
ukradel del armature za prho v vred­
nosti 26 mark in 50 pfenigov. Direk­
ten- veleblagovnice je pred televizij­
sko kamero povedal, kako je bilo. 
Dejal je, da je detektiv veleblagov­
nice opazil moškega, ko je vtaknil 
neki predmet v žep. Aretiral ga je 
in poklical policijo, kot je ob takih 
priložnostih navada, je pripomnil di­
rektor.

Kot trdi zahodnonemška policija, je 
Meissner po aretaciji izjavil, da bo

Profesor Meissner med tajnimi službami obeh držav

Dogodivščine vzhodnonemškega 
znanstvenika v Zahodni Nemčiji
dal izjavo samo predstavnikom zvez­
ne obveščevalne službe. Njegovi že­
lji so ugodili in ga v četrtek, 10. 
julija, odpeljali v Pullach pri Muen- 
chnu, kjer je sedež ene izmed treh 
zahodnonemških tajnih služb, zvezne 
obveščevalne službe (BND). Meissner 
ja sta spremljala dva agenta iz za­
hodnega Berlina v Pullach. Meissner 
je po tej zgodbi prostovoljno izročil 
vzhodnonemški potni list in dobil no­
vega, zahodnonemškega.

In potem se je Meissner nenadoma 
znašel v stalnem predstavništvu NDR 
v Bonnu, kjer je baje še vedno. 
Kako je prišel iz Pullacha v 600 
kilometrov oddaljeni Bonn, ni znano. 
Zahodnonemški krogi neprepričljivo 
izjavljajo, da Meissner ni bil zaprt 
in da se je sveboano gibal. Ali ga 
ni nihče zasledoval? Na to vprašanje 
ni odgovora.

Kot je poročal koelnski dnevnik 
»Erpress«, so predstavniki BND v

Pullachu opozorili Meissnerja, ko je 
izpovedal, kar je nameraval razkriti, 
naj se ne vrne v NDR, ker bi s tem 
zagrešil dejanje sovražne obvešče­
valne dejavnosti proti Zvezni repu­
bliki Nemčiji. Vsekakor je to opozo­
rilo v nasprotju s prvotno izjavo, 
da lahko gre Meissner kamor hoče 
iz vzhodnonemškega predstavništva v 
Bonnu.

Vse to dogajanje je bilo do včeraj 
javnosti neznano. Za odkritje je po­
skrbela tudi vzhodnonemška časopis­
na agencija ADN, ki je sporočila, da 
so Meissnerja med uradnim obiskom 
v zahodnem Berlinu aretirali pod 
zlagano obtožbo in ga s silo odpeljali 
v Muenchen. Tam so 59-letnega pro­
fesorja z izsiljevanjem prisilili, da 
je izdal NDR.

Meissnerju se je posrečilo, nada­
ljuje vzhodnonemška agencija, uiti 
stražarjem v Pullachu in se zateči 
na stalno predstavništvo NDR v Bon­

i. Vodja predstaimištva-Lothar Glien- 
3 je V. zveznem kanclerjevem uradu 
rotestiral proti »provokatorskemu de- 
mju tajne službe ZRN«. Uradni za- 
idnonemški krogi odločno zanikajo
-v U /T*-, I /r- d 'it

Ali se je zgodba resnično začela z 
ukradeno armaturo za prho? Tatvi­
na v trgovini, ugrabitev, zasliševa­
nja, pobeg iz Pullacha, diplomatski 
potni list, dvojni agent, zahodna ob­
veščevalna služba, vzhodnonemška dr­
žavna varnost, zahodnonemški potni 
list, predstavništvo NDR v Bonnu, 
seja zvezne vlade v Bonnu, govorice, 
vrhovni državni tožilec zahteva pre­
iskavo zaradi utemeljenega suma so­
vražne obveščevalne dejavnosti. Se­
stavine velikanske in neverjetne med- 
nemške obveščevalne godlje, ki se še 
ni skuhala. Kdo koga provocira, 
vzhodnonemška Stasi ali zahodno­
nemška BND? Profesor Meissner bi 
se rad vrnil domov. Socialdemokrat­

ski predstavnik pravi: Spustite ga 
domov, da ne bodo trpeli mednem - 
ški odnosi. Tudi številni komentatorji 
svetujejo vladi, naj poišče kako re­
šitev, da ne bo prišlo do hujših za­
pletov.

Toda javnosti je še vedno nera­
zumljivo, kako je mogel ugledni pro­
fesor Meissner, namestnik sekretar­
ja vzhodnonemške akademije znano­
sti, že pet let redni član akademije, 
človek, ki je med vzhodnonemškimi 
znanstveniki dobil največ odlikovanj 
in mu je pred sedmimi leti sam Erich 
Honecker izročil nacionalno nagrado, 
krasti zahodnoberlinski veleblagov­
nici. Če je Meissner resnično ukradel 
armaturo za prho. Ljudje bi prej ra­
zumeli, če bi jo ukradla mati Tereza, 
ki je te dni obiskala obe Nemčiji. 
Dejali bi, da jo je ukradla za svoje 
reveže.

Če Meissner ni kradel in so mu 
krajo naprtili, je to zahodnonemška 
provokacija. Če pa je kradel, je mor­
da ravnal po ukazu. In to je naj­
strašnejša varianta te pošastne zgod­
be: izkoristiti človeka, in celo take 
ga človeka, za umazano obveščeval­
no provokacijo. Kako globoko je mo­
goče ponižati človeka.

Javnosti je treba oprostiti, če ugiba 
o vsem mogočem. Iz preteklih izku­
šenj dobro ve, česa vsega niso zmož­
ne temne sile na obeh straneh.

BOŽIDAR PAHOR
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Živahna dejavnost deželnega sveta

Vrsta zakonskih osnutkov
in zakon o zaščiti gozdov

TRST — Že ves" teden je dejavnost v deželnem svetu 
zelo živahna, saj so od torkove seje do včerajšnje deželni 
svetovalci odobrili vrsto pomembnih zakonskih osnutkov. 
Včeraj zjutraj je bila v teku razprava o porazdelitvi novih 
nalog posameznim pokrajinam, s čimer pa se niso strinjale 
vse stranke oziroma njihovi predstavniki v Deželi.

Zakonski osnutek predvideva večje odgovornosti pokra­
jinskim upravam, kar pa bi, po mnenju nekaterih deželnih 
svetovalcev, zlasti komunista Pascolata in demoproletarca 
Cavalla, pomenilo preveliko razbremenitev in celo razve­
ljavitev upravne moči posameznih občin. Po novem zagon­
skem osnutku, ki je sicer programskega značaja, naj bi De­
žela posameznim pokrajinskim upravam porazdelila približ­
no 30 milijard lir, vendar bi morala pri tem upoštevati nji­
hove specifične potrebe, ki vsekakor niso povsod enake. 
Razprava v deželnem svetu se je zavlekla pozno v popol­
danske ure, ko je prišel na vrsto zakonski osnutek o uredit­
vi mestnih parkov in zgodovinskega jedra Ogleja.

Na prejšnji seji je deželni svet odobril nov zakon o 
pogozdovanju in zaščiti ter ovrednotenju gozdnih površin, 
ki pokrivajo dobršen del deželnega teritorija. Tudi ta zakon 
zaobjema številne skupne interese prebivalstva in gospo­
darskega sektorja. Doslej je bilo upravljanje deželnih goz­
dnih površin dokaj neurejeno, kar je seveda oškodovalo to 
naravno bogastvo. Prav zato pa se je izkazala potreba po 
novih normah, ki naj bi odpravile kaos birokratskega in 
gospodarskega značaja. Za to področje bo deželna uprava 
namenila dobrih 16 milijard lir, ki jih je odobrila že pred 
časom, na podlagi zakona št. 22, sredstev pa ni nikoli izčr­
pala.

Novi zakon o pogozdovanju in izkoriščanju gozdnih po­
vršin bo koristil zlasti krajevnim gorskim skupnostim, po­
leg tega pa predvideva še ojačitev gozdarske službe, posa­
meznim občinam pa je poverjena ureditev sekanja in nabi­
ranja drv. Slednja določitev bo tako oklestila doslej zaple­
ten birokratski potek za pridobitev dovoljenj za sekanje 
drv. S tem pa naj bi novi zakon pomenil konec nesmotrne­
mu izkoriščanju naravnega gozdnega bogastva.

V deželnem svetu je prišla do izraza tudi brezbrižnost 
upraviteljev, ki so od povojnega časa do danes skrbeli za 
gozdove v deželi. Znano je namreč, da se v naših gozdovih 
pridobiva žlahten in dragocen les, ki s pravilnim izkorišča­
njem lahko ovrednoti še druge industrijske sektorje, v prvi 
vrsti lesno obrtništvo, ki je v Furlaniji-Julijski krajini že 
nekakšna tradicija. Prav tu pa se poraja nov problem in 
sicer ovrednotenje lesne industrije, ki se mogoče prav zara­
di zapletenosti zakonov o pogozdovanju ni mogla dvigniti 
na raven, kakršno bi zaslužila.

Poleg pogozdovanja in izkoriščanja gozdnega bogastva 
pa je v novem deželnem zakonu tudi nekaj takih dodatkov, 
ki se nanašajo na hidrogeološki sestav ozemlja, ki ga je 
treba spoštovati in upoštevati pri vsakem posegu v naravo. 
Kljub številnim posegom, ki so pokazali, da se predstavniki 
političnih strank ne strinjajo, so nov deželni zakon takore- 
koč soglasno odobrili. Tik pred njegovim izglasovanjem je 
prišlo do bolj ali manj utemeljenih polemik in oporekanj, ki 
pa, kot rečeno, niso naletela na plodna tla. Pred zaključkom 
zasedanja je deželni svet soglasno odobril še zakon o delo­
vanju svetovalskih skupin, z večinskim glasom pa je odo­
bril še dva ukrepa v zvezi s pomožnim osebjem deželne 
uprave.

Lipiška glasbena srečanja
S koncertom priznanega tria Lorenz 

so se v prostorih atrija Klub hotela v 
Lipici pričeli lipfški večeri, ki so poi­
menovani "Lipiška glasbena srečanja". 
Organizatorja in pobudnika teh sre­
čanj sta delovna organizacija Kobilar­
na Lipica in Zveza kulturnih organiza­
cij Sežana.

V Vidmu simpozij 
o Pirandellu

VIDEM — Z mednarodnim kongre­
som o Luigiju Pirandellu, katerega 
50—letnica smrti poteka prav letos, se 
je včeraj v Vidmu začel Laboratorij 
komunikacije, ki ga prireja Katoliška 
univerza iz Milana. Prireditev je že 
tradicionalna v okviru "videmskega 
poletja".

Gre za nekakšen poletni univerzi­
tetni tečaj, ki je namenjen vpraša­
njem družbene, lingvistične in literar­
ne komunikacije, udeležujejo pa se 
ga slušatelji iz vsega sveta, med temi 
tudi pomembni znanstveniki.

Simpozij o Pirandellu bo trajal tri 
dni, o delu velikega italijanskega 
dramatika pa bodo spregovorili itali­
janski, avstrijski, madžarski, poljski, 
severnoameriški in referentje iz Ju­
goslavije. Ob tej priložnosti bosta v 
Vidmu tudi filmska režiserja Vittorio 
in Paolo Taviani.

Srečanja so nova kulturna pridobi­
tev turistične ponudbe Lipice. Zato se 
organizatorja trudita, da bi približala 
delo in ustvarjanje umetnikov širšega 
kulturnega slovenskega prostora tudi 
domačemu in tujemu gostu, ki je mor­
da v prijetnem okolju Lipice na počit­
nicah, kakor tudi domačinom - Kra­
ševcem. Lipiška glasbena srečanja naj 
bi postala tradicionalna.

Nastop tria Lorenz pa so lipiški gos­
tje sprejeli z navdušenjem. Kljub 
temu, da je dež oviral njihovo izvaja­
nje, so v celoti predstavili svoj pro­
gram in občinstvo ni zapuščalo prire­
ditvenega prostora. Z zanimanjem so 
prisluhnili trem bratom Lorenz: pia­
nistu Primožu, violinistu Tomažu in 
violončelistu Matiji. Vsi trije so diplo­
mirali na Akademiji za glasbo v Ljub­
ljani leta 1966. Skupaj so začeli igrati 
1954. Poleg širokega klasičnega reper­
toarja polagajo posebno pozornost 
tudi sodobni moderni glasbi. Kot zani­
mivost naj navedemo, da igrajo svoj 
program na pamet. Za svoje uspešne 
umetniške nastope so že večkrat pre­
jeli nagrade in priznanja. Nastopali so 
širom po Jugoslaviji, pa tudi v Italiji, 
Belgiji, Franciji, Avstriji, Nemčiji, Ka­
nadi, Sovjetski zvezi, Poljski, Braziliji, 
Argentini, Bolgariji, Danski, Češkoslo­
vaški, Romuniji, Španiji in Mehiki.

Danes, 18. julija pa se bosta ob 21. 
uri predstavili pianistka Ingrid Silič in 
sopranistka Carmen Palaisa.

OLGA KNEZ STOJKOVIČ

Dejavnost Beneške galerije
ŠPETER V Beneški galeriji se je v nedeljo zaključila razstava del doma­

čih in tujih slikarjev, ki je letos požela velik uspeh. Nadiške doline so s svojo 
sugestivnostjo osvojile vse umetnike, ki so se odzvali vabilu Beneške galerije iz 
Spetra, še najbolj pa češkoslovaško naivno slikarko Michaelo Bichovo.

Bichova je, če tako lahko rečemo, stara znanka Beneške galerije, saj je že 
lansko leto osvojila prvo nagrado na natečaju, ki ga je razpisal organizator 
razstave. Če pa njeno sliko prevedemo v besede, bi nemara izgledala nekako 
tako: zeleno gričevje se kopiči v ozadju, na sinjem nebu sije medlo sonce, ob 
strani gospodarita dve drevesi s ptičjim gnezdom, za barvitost pa še bogat šopek 
cvetja. Tako si češkoslovaška umetnica predstavlja Nadiške doline, za sliko pa je 
tudi letos, že drugič po vrsti, dobila prvo nagrado. Drugo nagrado je odnesel 
Silvano Zompicchiatti s tušem stare kmečke hiše, tretjo pa sta si delila Castenet- 
to in Coppola s svojima pejsažema.

Prvo srečanje citrarjev 
v Savinjski dolini

Pred dnevi smo v našem dnevniku napovedali, da bo v prijazni vasici Griže 
Pri Žalcu prvo srečanje slovenskih citrarjev. Sedaj lahko že povemo, da je to 
srečanje tudi lepo uspelo in da se ga je udeležilo kakih 70, predvsem starejših, a 
tudi zelo mladih godcev na citre, ki so navdušili številno občinstvo.

Tisti, ki ne pozna Savinjske doline, seveda ne bo vedel za Griže, ki niso ob 
Slavni poti proti Mariboru, temveč je treba pred Žalcem kreniti z glavne ceste 
na desno, da se pride v ta kraj, ki razpolaga z izred lepim gledališčem na 
Prostem ob robu gozdiča, ki je, kot nalašč, na poletne prireditve.

No, organizatorji tega srečanja citrarjev so si izbrali prav ta kraj za svojevr­
stno glasbeno prireditev, ki je pokazala, da so med Slovenci citre zelo priljublje­
no glasbilo in da je mogoče nanje izvajati, poleg že tradicionalnih ljudskih viz, 
tudi modernejše melodije. . ....

To so na srečanju v Grižah dokazali predvsem mladi citrarji, ki so se naučili 
brenkanja na citro od svojih očetov, stricev ali starih očetov in tako spoznali, da
Je lahko tudi ta glasba izredno prijetna in dostopna vsem okusom. . ..

Med številnim občinstvom, ki je spremljalo navdušeno to prireditev, je i o 
tudi več Tržačanov. V Griže in bližnje kraje namreč zahajajo tržaški lovci, ki so 
Ugotovili, da so tam tudi dobre gostilne in restavracije in prihajajo sedaj sem 
tudi na krajše izlete, pa tudi na počitnice.

Muzikologi in etnologi so ob tej prireditvi ugotovili, da so se začeli m a i 
fudi v Sloveniji zanimati za stare glasbila, s pomočjo katerih želijo potrditi svojo 
'uentiteto in najti v glasbi, primerni za citre, lep glasbeni užitek.

Včasih je prevladovalo mnenje, da so citre bolj avstrijsko glasbilo iu da so 
^ovenci od tam samo prevzeli. Raziskave pa so dokazale, da so na Sloven­

skem citre izdelovali že pred približno tristo leti in so tako eno najstarejših 
9 asbil, ki so jih preprosti ljudje uporabljali za igranje starih ljudskih napevov.

Philipp Vandenberg

Hetera
Temistokles je postal. Prisluhnil je. Šumenje se je zdaj 

"'■Uslišalo od spredaj. Je zgrešil smer? Običajno je z enim 
skokom preskočil strugo in tudi zdaj je moral čez, če je 
°tel priti do močvirja, ki ga je omenila Pitija. Tedaj je 

n°čni blisk razsvetlil ravnino in Temistokles je videl, da 
sloji le nekaj korakov od potoka; toda druga se je spreme­
nila v deročo vodo, kjer sploh ni bilo videti drugega brega.

V naslednjem trenutku je sledil grom. Prihromel je od 
nuorja sem čez razmočeno zemljo, se zaletel v verigo gri- 
Cev na zahodu in se s pokom, ki je pretresel tla, vrnil 
no.zaj v ravnino. Konj sužnja se je zdrznil, se na kratko 
°drinil z zadnjima nogama in planil proti deroči vodi.

»Siiikinos!« je zatulil Temistokles v hromečo, bučno, 
igrajočo temo. Skočil je s konja, zabredel naprej v blato 
ln prisluhnil.

»Semle!« se je zaslišalo z druge strani. Temistokles je 
Pohitel nekaj korakov ob reki navzdol: tam!

»Semle!« Brez omahovanja je bredel vse globlje v de­
ročo vodo. »Olimpijski Zeus!« mu je šinilo v glavo, »zdajle 
Pošlji blisk, da me bo Sikinos videl!« In kakor da bi gro­
movnik razumel njegovo prošnjo, je šinil blisk iz oblakov 
ln za hip osvetlil požrešne rjavkaste valove z bleščečo 
svetlobo, ki se je še dolgo ohranila v Temistoklovi glavi. 
Odkril je Sikina, ki ga je nosila voda, se z iztegnjenimi 
rokami prebijal v temo in klical: »Sikinos! Sikinos!«

»Semle!« se je zaslišal nemočen odgovor, ki je zdaj 
postal glasnejši. Temistokles je čutil, da je morda oddaljen 
samo še nekaj korakov, tipal je, segal v razburkano vodo 
in nenadoma zgrabil za blago. Tipal je naprej in začutil 
roko. »Sikinos!« Suženj se je oprijel Temistokla. Ta ga je 
pritegnil k sebi, zaklical: »Frinihos!«, dobil odgovor: »Tu­
kaj!« in se usmeril proti klicu. Ko se je obala začela dviga­
ti in je voda segala samo še do kolen, je vedel, da se jim 
je posrečilo.

»Konj, konj!« je raztreseno zajecljal Sikinos.
Kaj je konj proti tvojemu življenju!« je vzkliknil Te­

mistokles in potisnil izčrpanega predse. Frinihos mu je 
prišel naproti in skupaj sta odpeljala sužnja nazaj h ko­
njem. »Poskrbi za Sikina, jaz pa bom prevzel živali!« Te­
mistokles je pokazal proti skupini pinij, ki jo je bilo mogo­
če videti kot osamljeno dežnikarico v bližini griča mrtvih. 
»Tam bomo našli zavetje.«

Trdno je privezal živali. Gosto vejevje je vsaj malo 
varovalo pred hudourniki, ki so še vedno lili z neba. Ob 
vznožju debla so vsi trije sedli. Naslonjeni drug na druge­
ga so strmeli v temo, v smeri proti griču mrtvih. Ob vsa­
kem blisku se je ves silen dvignil pred njimi iz pokrajine 
in spominski stebri so grozeče zaplapolali kakor smolnate 
bakle.

Tam — v kratkem siju bliska je Temistokles zagledal 
moškega, ki se je preplašeno oklepal enega izmed stebrov. 
Ne, ni si upal opozoriti na to tudi svoja spremljevalca. 
Prav gotovo so mu v tem razburkanem položaju odpoveda­
li čuti. Najraje bi bil zaprl oči, stisnil glavo med skrčena 
kolena, nič videl, nič slišal, dokler vihar ne bi minil; ven­
dar tega nikakor ni mogel narediti. Sram ga je bilo pred 
drugima dvema, njega, uspešnega vojskovodjo. In tako je 
strmel v sovražno temo, na široko odpiral oči, da bi se kaj 
spoznal, in čakal zaman.

Dež je ponehal, bobneče grmenje se je umaknilo za 
verigo gričev, konji so nemirno kopali z nogami, še vedno 
si ni nobeden upal spregovoriti besede. Tedaj je siknil 
blisk kot žareč meč na temen grič mrtvih, s silnim pokom 
treščil v enega izmed stebrov, in še preden je zadonel 
grom, se je zaslišal strašen, pridušen krik.

Temistokles je skočil na noge. »Ali sta slišala?« Frini­
hos in Sikinos sta mu pritrdila. »Pridita!« je vzkliknil Te­
mistokles in stekel proti griču mrtvih. Zemlja je bila meh­
ka in spolzka in možje so se morali po vseh štirih vzpenja­
ti na grič. Ko so prišli na vrh, so obstali kot prikovani: 
pred njimi je ležala raztrgana postava črno oblečenega 
moškega, ki jo je blisk zbil na tla.

Kaj neki je prignalo tega človeka v noči na ta kraj? 
Morda grob v tisti bitki izgubljenega sina, ubitega očeta? 
Temistokles je prijel za ramo neznanca, ki je ležal z obra­
zom navzdol, in ga obrnil. Glava in roke so mu mrtvo 
omahnile. Ta človek je bil nedvomno mrtev. »Nenavadno,« 
je rekel Frinihos, Sikinos pa se je tresel po vsem telesu. 
Temistokles je pogledal okoli sebe, kakor da bi poskušal v 
temi odkriti kaj oprijemljivega, tedaj pa se je nebo nad 
njimi odprlo, da je mesec za hip osvetlil obraz mrtvega, od 
bolečine spačen obraz z brazgotino od opekline na obra­
zu...

»Kalias!« je rekel Temistokles. Pri vseh bogovih Grči­
je, zakaj ravno ti?«

ČETRTO POGLAVJE
Na stebriščnem dvorišču ob hiši heter so cvetele 

ognjene magnolije. Mlačno spomladansko sonce meseca 
elafeboliona je vabilo hetere na prosto. Dafne je sedela na 
rdečkasti marmornati klopi pred oltarjem Afrodite in po­
skušala zavrniti prošnje, ki sta ji jih izrekala dva ljubezni 
lačna starčka.
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Za razveljavitev sklepov o sinhrotronu

Koordinacijsko združenje vložilo 
priziv na pokrajinski nadzorni odbor

Koordinacijsko združenje vzhod- 
nokraških vasi, ki združuje vsa kul­
turna, športna, šolska in gospodar­
ska združenja Bazovice, Gropade, 
Padrič, Trebč, Banov in Ferlugov je 
vložilo priziv na pokrajinski nadzor­
ni odbor, da bi le-ta razveljavil 
sklep občinskega odbora, ki zadeva­
ta varianti štev. 45 (sprememba meja 
Raziskovalnega centra in spremem­
ba načrta o prometnih povezavah na 
odseku med Padričami in Opčinami) 
in Štev. 46 (perimetracija lokacije 
sinhrotrona v bližini Bazovice) ob­
činskega regulacijskega načrta.

Zahtevo po razveljavitvi omenje­
nih sklepov je Koordinacijsko zdru­
ženje utemeljilo z naslednjimi ugo­
tovitvami:
— Oba sklepa je občinski odbor, ki 
je odstopil, sprejel na osnovi člena 
štev. 140 občinskega pravilnika iz 
leta 1915, izvajanje katerega je pred­
videno samo v najnujnejših primerih 
in v tistih primerih, ko je sklicanje 
občinskega sveta nemogo­
če. Po mnenju Koordinacijskega 
združenja je odobritev omenjenih 
sklepov protizakonita, ker ni šlo za 
najnujnejši primer, poleg tega pa bi 
tudi občinski svet lahko razpravljal 
o tem vprašanju, saj je ob isti uri, ko 
je zasedal občinski odbor, ki je odo­

bril omenjeni varianti, tudi sam za­
sedal.
— Občinski odbor je sprejel ome­
njena sklepa ne da bi vzel v poštev 
obvezno mnenje vzhodnokraškega 
rajonskega sveta.
— Po mnenju koordinacijskega 
združenja se je občinski odbor očit­
no obnašal protidemokratično, saj ni 
slišal mnenja predstavnikov politič­
nih sil tako na občinski kot na ra­
jonski ravni; to mnenje je po mnenju 
Koordinacijskega združenja še toli­
ko pomembnejše, ker odraža tudi 
misli slovenske manjšine, ki živi na 
tem teritoriju; za upravljanje le-tega
— dodaja Koordinacijsko združenje
— bi morale vse politične sile vzeti 
v poštev prisotnost manjšine in na 
tej osnovi odločati o posegih na teri­
toriju tržaške pokrajine, ki je se­
stavni del dežele Furlanije-Julijske 
krajine, ki ima posebni statut prav 
zaradi prisotnosti te manjšine v 
okviru deželnih meja.

Zaradi teh razlogov je Koordina­
cijsko združenje vzhodnokraških 
vasi vložilo priziv na pokrajinski 
nadzorni odbor (o tem vprašanju bo 
razpravljal v torek) in izrazil željo, 
da bi upošteval te ugovore, obenem 
pa je izkazalo pripravljenost poglo­
biti nakazane ugovore na sestanku s 
člani nadzornega odbora.

Vodovodna cev pod Greto popravljena v kar rekordnem času

Spet voda v Rojanu, Reber za Greto 
od sinoči odprta cestnemu prometu

Vodovodna cev, ki je predvčeraj­
šnjim počila pod Greto, je popravlje­
na. Rojančani so včeraj bili redno 
oskrbovani z vodo, potem ko so jo po­
grešali skoraj vso sredo. Popravila so 
opravili kar rekordno hitro, tako da so 
Reber za Greto sinoči po približno 36 
urah spet odprli prometu.

Kot smo že včeraj zabeležili, so mo­
rali delavci vodovodnega podjetja 
ACEGA zamenjati kar 6 metrov dolg 
odsek 400-milimetrskega voda, ki leži 
pod cestiščem na Rebri za Greto. Po 
njem priteka voda iz rezervoarjev na 
Greti v mestno omrežje.

Kateri so bili vzroki okvare, še ni 
povsem jasno. Na steni cevi se je od­
prla več metrov dolga razpoka. "Gre 
za eno izmed okvar, kakršne se po­
vprečno pripetijo največ po enkrat na 
leto," nam je dejal inž. Venier, ki vodi 
oddelek za vodo in plin pri podjetju 
ACEGA. "Zadnjič smo zabeležili tak­
šen primer pred približno letom dni, 
ko je počila podobna cev v bližini 
glavne ribarnice. Tedaj smo ugotovili, 
da so cev razjedle podtalne vode, na 
katere vpliva plimovanje morja. Kaj je 
botrovalo okvari na vodu pod Greto, 
pa bomo točneje vedeli, ko bodo v na­

ših laboratorijih opravili kemične in 
metalografske analize na poškodova­
nem odseku. Cev vsekakor ni nova, 
saj so jo položili pred kakimi 60 leti, 
toda povprečna življenska doba tak­
šnih jeklenih vodov presega stoletje. 
Podčrtati pa velja, da po cestišču, pod 
katerim leži poškodovana cev, teče 
gost in težak avtomobilski promet."

Delavci podjetja ACEGA so poško­
dovani odsek zamenjali že v sredo 
zvečer, nekaj ur pozneje pa so že bili 
redno oskrbovani z vodo v višjih 
predelih Rojana, kjer so jo ves dan po­
grešali. Posledice okvare na vodovod­
ni cevi pa je veliko dlje občutil avto­
mobilski promet, ki je po Rebri za 
Greto redno stekel šele sinoči. Iz po­
čene cevi je namreč privrela voda z 
velikim pritiskom in dvignila več de­
setin kvadratnih metrov asfalta, tako 
da je bilo treba cesto povsem zapreti 
prometu. Gradbena dela je opravilo 
podjetje Mazzaroli, ki je med drugim 
na novo asfaltiralo 30 metrov dolg, od­
sek. Popraviti je tudi moralo pločnik, 
ki ga je deroča voda poškodovala.

Reber za Greto so lažjemu prometu 
odprli včeraj okrog 16. ure, dve uri po­
zneje pa so po njej lahko peljala tudi

težka vozila. V sredo so napovedovali, 
da bodo popravila zahtevala več časa, 
toda dela so na pritisk oblasti pospeši­
li, saj je bil z Rebrijo za Greto zaprt 
pomemben dostop v mesto: gre pač za 
osrednjo cestno zvezo med mestom in 
Kontovelom ter Prosekom oziroma 
sploh z zahodnim Krasom.

Mestni redarji so v sredo in včeraj 
preusmerjali avtomobile v spodnje 
Barkovlje, in sicer po ozki Ul. Peraro- 
lo, ki se od Furlanske ceste odcepi 
pod svetilnikom. Ulica je pretesna, da 
bi po njej vozili tudi avtobusi, zaradi 
česar so le-te morali preusmerjati na 
Opčine, nekatere proge pa so celo za­
časno skrajšali. No, vseh teh težav je 
bilo sinoči na splošno zadovoljstvo ko­
nec. Seveda so kot povsod tudi tu izje­
me: gre za stanovalce hiš ob Rebri za 
Greto, ki jim je okvara na vodovodni 
cevi prihranila dva dneva prometnega 
hrupa.

Zaradi težav pri dobavi vode 
uprava občine Dolina vabi pre­
bivalce Mačkolj, Križpota in 
Prebenega, naj omejijo uporabo 
vode.

Prelomni dan za mopediste in motocikliste

Brez čelade lahko voziš le... globi naproti
Ob letošnjih vpisovanjih v poklicne tečaje

Informativna brošura Slovenskega 
zavoda za poklicno izobraževanje

Danes je za mopediste in motocik­
liste prelomen dan: odslej se bodo lah­
ko peljali na svojih mopedih in motor­
nih kolesih le s čelado na glavi. Danes 
stopijo v veljavo novi zakonski pred­
pisi, ki predvidevajo obvezno uporabo 
varnostnih čelad med vožnjo na mo­
torjih. Kdor se ne bo držal novih 
norm, bo moral prekršek drago plača­
ti: z globo in, v nekaterih primerih, 
tudi z zaplembo vozila.

Italija je ena od zadnjih evropskih 
držav, ki je sprejela zakon o obvezni 
uporabi čelade na motorjih. Načelno 
se je odločila za te predpise že leta 
1983, tri leta pa so bila potrebna, da je 
nato, med velikimi polemikami, izde­
lala ustrezni zakon. O upravičenosti 
novih določil zgovorno pričajo števil­
ke o hudih prometnih nesrečah mope­
distov in motociklistov: mnogo teh ne­
sreč se je končalo s smrtnimi žrtvami 
predvsem mladih ljudi, mnoge so ime­
le za ponesrečence hude posledice. Iz­
vedenci računajo, da bo obvezna upo­
raba čelad "rešila" letno vsaj 400 ži­
vljenj.

Čelade so od danes dalje obvezne 
za vse mladoletne mopediste, za vse 
motocikliste in vse sopotnike na mo­
tornih kolesih. Brez čelade se bodo 
lahko vozili le polnoletni mopedisti, 
vozniki motornih koles s tremi kolesi 
in vozniki motornih koles s kabino za 
prevoz ljudi in materiala.

Lastniki mopedov in motornih koles 
bodo morali na svoja vozila namestiti 
tudi vzvratna ogledalca. Na vozilih, ki 
ne presegajo hitrosti 100 km na uro, je 
obvezno eno ogledalce, na vseh mo­

tornih kolesih, ki presegajo to hitrost, 
pa sta od danes obvezni dve stranski 
ogledalci.

Mestni redarji, agenti prometne po­
licije in karabinjerji bodo imeli po 
predvidevanjih danes in tudi v pri­
hodnjih dneh mnogo dela z nadzoro­
vanjem prometa motornih koles. V 
mestu in tudi drugod bodo poostrili 
kontrolo, da bi preprečili vožnjo vsem 
tistim mopedistom in motociklistom, 
ki se ne bodo držali novih predpisov. 
Kogar bodo zasačili brez čelade na 
glavi, bo moral plačati od 50 do 200 
tisoč lir globe, če se bo peljal na mo­

pedu in od 100 tisoč do pol milijona 
lir, če se bo peljal na motornem kole­
su. Globo bodo naprtili tudi sopotni­
kom na motornih kolesih, medtem ko 
bodo mladoletnim mopedistom brez 
čelade zaplenili vozilo. Moped bodo 
nato po enem mesecu vrnili staršem, 
ki bodo morali seveda plačati stroške 
zaplembe. Globo bodo plačali tudi tis­
ti, ki se bodo peljali s čeladami brez 
razpoznavnega znaka: ta znak (črka 
"E" in ustrezna številka 2202) priča, da 
so tip čelade uradno odobrile pristoj­
ne oblasti. Mnogo strožje bodo kazni 
za proizvajalce neodobrenih čelad (od 
5 do 20 milijonov lir).

Na sedežu Slovenskega deželnega 
zavoda za poklicno izobraževanje so 
se v preteklih dneh nadaljevala vpiso­
vanja v tečaje, ki jih bo Zavod priredil 
v prihodnjem šolskem letu. Konec ted­
na bodo - z izjemo tečajev s kvalifika­
cijo - vpisovanja začasno prekinili in 
jih nadaljevali v začetku septembra.

V prihodnjem šolskem letu bo stek­
lo skupno 14 poklicnih tečajev, in si­
cer 11 v Trstu in trije v Gorici. Štirje 
tečaji so s-kvalifikacijo (prvi in drugi 
letnik tečaja za upravne uradnike, 
prvi letnik tečaja za mizarje in prvi 
letnik tečaja za kamnoseke). Doslej je 
bilo največ povpraševanja za tečaj za 
programerje, nekaj mladih pa se je že 
vpisalo v tečaj za kamnoseke. Sloven­
ski deželni zavod za poklicno izobra­
ževanje je že pretekla leta vključil ta 
tečaj v svoj program, a mu ga ni uspe­
lo izvesti zaradi premajhnega vpisa. 
Letošnji vpisi so spodbudni in upati 
je, da bo v novem šolskem letu tečaj 
lahko stekel.

Ob letošnjih vpisovanjih je SDZPI 
pripravil lično brošuro, da bi tako nu­
dil vsem interesentom za poklicne te­
čaje informacije o Zavodu, o njegovi 
strukturi in učnem kadru, o dejavno­
stih in še posebej o tečajih za prihod­
nje šolsko leto. V uvodni besedi je 
predsednik Josip Tavčar obrazložil 
pomen Zavoda za gospodarski razvoj 
naše skupnosti. »Potreba po sloven­
skih zavodih za poklicno izobraževa­
nje je ne samo velika, če se hočemo 
ohraniti v našem zamejstvu, marveč

celo usodna. In to brez pretiravanja, 
kajti ne moremo si danes predstavljati 
naroda brez poklicnih delavcev, ki so 
živo meso okrog trdnega okostnjaka 
kulturnega izročila,« je med drugim 
zapisal Josip Tavčar.

V brošuri bodo dobili interesenti in­
formacije o nastanku Zavoda, o delu, o 
opravljenih tečajih (skupno 60: 17 iz 
kmetijstva, 17 iz upravnega sektorja, 4 
iz obrtništva, 3 iz socialnega sektorja, 
7 jezikovnih in 12 iz informatike in 
elektronike) in o skokovitem razvoju 
Zavoda, o čemer priča porast števila 
tečajev od 4 v prvem šolskem letu 
1979/80 na letošnjih 14 in porast števi­
la tečajnikov od 84 vpisanih v uvod­
nem šolskem letu do 243 letos.

Slavnostni zaključek umetniške 
razstave del kiparjev Alpe-Jadrana

Umetniška razstava del kiparjev 
Alpe Jadrana na sedežu letoviščarske 
ustanove v Sesljanu, se je včeraj slav­
nostno zaključila ob prisotnosti orga­
nizatorjev in pobudnikov te razstave v 
počastitev dva tisoče obletnice nabre- 
žinskih kamnolomov. Kiparskemu 
simpoziju se je odzvalo deset umetni­
kov, ki so izklesali svoje umetnine iz 
pristnega nabrežinskega marmorja.

Ob zaključku razstave so se zbrali 
vsi predstavniki raznih ustanov, deže­
le in devinsko - nabrežinske občine, 
ki so sodelovale in nudile svojo finan­
čno in organizacijsko podporo tej po­
budi. Dr. Barison, predsednik letoviš­
čarske ustanove je v svojem govoru 
predvsem opomnil na visoko umetniš­
ko raven prvega simpozija kiparjev iz 
območja Alpe Jadran, ki je spletel so­
delovanje med številnimi zasebnimi in 
javnimi ustanovami. S to pobudo je 
sodelujočim uspelo opomniti tudi šir­
šo, ne le "lokalno" publiko, na umet­
niško, pa tudi gospodarsko vrednost 
nabrežinskega marmorja. Barison je 
zaključil svoj poseg z željo, da bi tej 
prvi razstavi sledile še druge v raznih 
mestih območja Alpe Jadran.

Prireditev v počastitev obletnice ka­
mnolomov pa s tem še ne bo konec, 
saj si je v teh dneh mogoče ogledati 
zanimivo slikarsko razstavo. Dela 
umetnikov so tematsko povezana s ka­
mnolomom. Od 23. avgusta dalje pa si 
bodo obiskovalci lahko ogledali obr- 
niško—umetniško razstavo marmorna­
tih izdelkov.

"Nabrežinski marmor je bil že v naj­
starejših časih povezan tudi z umet­

nostjo", je poudaril župan Bojan Brezi­
gar. V svojem posegu je obenem orisal 
precej širok načrt svoje občine, ki bo 
izvedljiv s pomočjo javnih ustanov. 
Gre za načrt, da bi čez približno leto 
dni odprli v nabrežinski občini stalen 
muzej o umetniški zgodovini zname­
nitega marmorja, ki je že v rimskem 
času krasil pročelja ter notranjost hiš 
in templjev.

Novo vodstvo 
Združenja trgovcev

Dr. Adalberto Donaggio je novi 
predsednik Združenja trgovcev. Giu­
seppe Dei Rossi, ki je celih enajst let 
vodil združenje, je bil izvoljen za ča­
stnega predsednika. Na glavni skup­
ščini Združenja so tudi izvolili tri 
nove podpredsednike, ki so Galliano 
Bonivento, Giorgio Naibo in Andrea 
Gandolfi. Ostali člani izvršnega odbo­
ra Združenja trgovcev pa so Pietro 
Cella, Francesco De Ruvo, Umberto 
Dorligo, Umberto Fabricci, Paolo Ja­
mar, Tullio Mase, Giulio Petrucco, 
Sergio Roselli, Gianni Rosini, Dario 
Samer, Franco Valta in Marcello Ver- 
rocchio.

Seja davčnega sveta
Jutri, 19. julija, ob 10. uri se bo v 

dvorani tržaškega občinskega sveta 
sestal občinski davčni svet. Med dru­
gim bo razpravljal o novih davkih za 
storitve smetarske službe.

Mlada brieza bo letos v Trstu

Na dvotedenskem letovanju beneških 
otrok v Dijaškem domu »buo lepuo«

Beneški otroci bodo tudi letos pre­
živeli osemnajst razposajenih dni v 
družbi svojih vrstnikov. V nedeljo se 
bo namreč pričelo trinajsto kulturno 
rekreacijsko letovanje Mlada brieza. 
Solarčki in predšolski otroci bodo s

svojimi vzgojiteljicami in animator­
kami v popoldanskih urah prispeli v 
Dijaški dom v Trstu, kjer se bo letos 
odvijalo to vzgojno, obenem pa za­
bavno srečanje "mlade generacije" iz 
Beneške Slovenije.

Program, ki so ga sestavili organi­
zatorji Mlade brieze vključuje ogled 
številnih kulturnih in turističnih po­
stojank v Trstu in okolici, pa tudi pra­
ve tečaje risanja, glasbene vzgoje in 
slovenščine. Otroci se bodo obenem 
srečali tudi z novinarskim delom, saj 
bodo ob koncu svojega letovanja, kot 
je to že v navadi, sestavili otroško na­
ivno, a prav zato ljubko revijo, v kate­
ri bodo opisali svoje vtise o prežive­
tih dnevih v našem mestu, svoja doži­
vetja, igre in ugotovitve.

Do drugega avgusta se bodo torej 
beneški otroci ustavili pri nas. LČtos 
se je na letovanje Mlada brieza prija­
vilo okrog štirideset udeležencev, or­
ganizatorji pa predvidevajo, da bo do 
poteka roka za vpis število naraslo. 
Gre za šolarčke, ki večinoma vsaj 
delno obvladajo slovenski knjižni je­
zik, ali zato, ker so med šolskim letom 
obiskovali tečaje slovenščine, ki jih 
prirejajo razna kulturna društva v Be­
nečiji, ali pa zato, ker so se že prej­
šnja leta udeležili tega letovanja, ki 
predvideva tudi pouk knjižnega jezi­

ka. Starost otrok niha od petega pa 
tja do približno dvanajstega leta. 
Vzgojiteljice jih zaradi boljšega in 
bolj smotrnega poteka dela razdelijo 
v starostne skupine. Vsaka skupina si 
potem nadene domiselno ime kot npr. 
Veverice, Strašila, Jeleni in Pikapolo­
nice...

Organizator letovanja, študijski 
center Nediža, je v svojem okvirnem 
programu predvidel številne izlete na 
Kras, v jamo pri Briščkih, Morski mu­
zej, Akvarij, Svetilnik zmage, nara­
voslovni muzej, Rižarno ter obisk treh 
znamenitih gradov v naši pokrajini: 
Sv. Just, Miramar in Devinski grad. 
Mladi udeleženci se bodo seznanili 
tudi z delovnim okoljem, saj bodo 
obiskali kamnolom in pristani­
šče. Pri vsem tem zahtevnem progra­
mu pa vzgojiteljice ne bodo zanemar­
jale športnih dejavnosti. Dijaški dom, 
ki ga obkroža velik vrt, je kot nalašč 
za rekreativne in športne dejavnosti. 
Predvideno pa je tudi kopanje v Trža­
škem in Sesljanskem zalivu.

Kulturno-rekreacijsko letovanje 
Mlada brieza je omogočila dežela 
FJK, ki nudi skupno z videmsko po­
krajinsko upravo potrebno finančno 
podporo. Tudi njim gre torej zahvala, 
da bodo lahko beneški otroci prežive­
li v Trstu dva nepozabna "tiedna die- 
la, učenja an veselja". HJ
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V četrtek seja občinskega sveta z izvolitvijo župana

Seststrankarska koalicija zavrača 
zaključke zadnje skupščine Liste

Deželne pobude za pospeševanje 
mladinskega zaposlovanja

Načelniki svetovalskih skupin v ob­
činskem svetu so včeraj sklenili, da 
se bo občinska skupščina ponovno se­
stala v četrtek, 24. t.m. Na dnevnem 
redu bo izvolitev župana in novega 
odbora, potem ko je občinski svet že 
pred časom vzel na znanje odstop 
občinskih upraviteljev.

Pokrajinski svet pa se bo po vsej 
verjetnosti sestal v ponedeljek, 28. 
t.m.; o tem je včeraj med drugim 
razpravljal pokrajinski odbor, dokonč­
no pa se bodo o sklicanju pokrajin­
ske seje dogovorili načelniki sveto­
valskih skupin, ki se bodo sestali 
v ponedeljek.

Včeraj popoldne pa so se na se-

Nova telefonska 
klicna številka
Tržaški turisti, ki bi želeb iz 

letovanja v Istri telefonsko po­
klicati sorodnike ali znance v 
Trstu, bodo morali odslej pred 
telefonsko številko zavrteti klic­
no številko 9940 in ne več klicne 
številke 99040, ki je bila v ve­
ljavi vse do pred nekaj dni. Ju­
goslovanska telefonska služba se 
je odločila za zamenjavo klicne 
številke ob bližnjem začetku de­
lovanja nove elektronske centra­
le v Ogulinu.

dežu deželnega sveta sestali pred­
stavniki deželne šeststrankarske koa­
licije in razpravljali o možnih rešit­
vah krize, ki pretresa tržaške krajev­
ne ustanove. Deželni in pokrajinski 
tajniki KD, PSI, PSDI, PRI, SSk in 
PLI so na sestanku v bistvu zavrnili 
sklepe in dokumente nedeljske skup­
ščine Liste za Trst in pozvali to 
mestno grupacijo, ki je v vedno več­
jih težavah, naj se ponovno zamisli 
ob nastalem položaju in spremeni svo­
ja stališča. Medtem pa bodo predstav­
niki strank šeststrankarske koalicije 
skušali sprejeti vse ukrepe, da bi 
prišlo do oblikovanja novih uprav.

Kakšne pa naj bi bile te uprave 
je težko predvideti. Krščanska demo­
kracija se je na primer na vče­
rajšnjem sestanku odločno postavila 
proti možnosti oblikovanja manjšin­
skih odborov tako na občini kot na 
pokrajini, medtem ko so ostale manj­
še stranke prepustile uresničitvi te 
hipoteze nekoliko več možnosti.

Predstavniki strank šeststrankarske 
koalicije pa so bili soglasno mnenja, 
da mora biti župan izvoljen iz vrst 
teh strank in v tem okviru za župan­
sko mesto predlagali potrditev Fran­
ca Richettija.

V dneh pred prihodnjo občinsko se­
jo, ki bo kot rečeno v četrtek, se 
bodo posvetovanja med strankami 
vsekakor nadaljevala, vendar pa ob­
staja zelo malo možnosti, da bi v 
tem kratkem obdobju prišlo do ka­
kršnegakoli sporazuma. In prav vo­

litve župana na prihodnji seji bodo 
pokazale, kakšni so resnični odnosi 
med strankami in kakšne večine so 
lahko možne. Pri tem gre dodati, da 
se Krščanska demokracija skuša na 
vsak način izogniti »pogojevanju« ko­
munistične skupine, ki je številčno 
tretja najmočnejša sila v občinskem 
svetu (petstrankarska koalicija šteje 
24 svetovalcev, LpT 17, KPI pa 12); 
zato bodo prav volitve župana poka­
zale, kako se bo lahko razvila seda­
nja kriza, saj med ostalimi ostaja tu­
di ta možnost, da bi občinski svet 
sploh ne izvolil novega odbora in bi 
torej tudi predstavitev proračuna po­
stalo vprašanje komisarja, ki bi bil 
imenovan ne samo za izpolnitev te 
obveznosti, ampak tudi za nadaljnje 
upravljanje občine do v tem primeru 
neizbežnih predčasnih volitev, (as)

Kako do informacij 
o voznem redu vlakov

Urad za informacije na železniški 
postaji v Trstu je odprt od 8. do 21. 
ure vsak delavnik in nudi informacije 
tudi po telefonu. Izven navedenega 
umika in ob praznikih nudi potrebne 
napotke urad za prodajo vozovnic. 
Telefonske številke urada za informa­
cije so sledeče: 418-207, 65-881 int. 355 
ali 68-821 int. 355; urada za prodajo 
vozovnic pa sledeče: 418-612, 65-881 
int. 424 ali 68-821 int. 424.

Na koncu preteklega leta je dežel­
ni odbor sprejel zakon št. 32/85, ki 
obravnava perečo problematiko mla­
dinskega zaposlovanja. Z zakonom so 
bili določeni razni prispevki za spre­
jetje v službo mladine, za zaposlova­
nje vajencev po končani vajeniški do­
bi, posebni prispevki so bili dodelje­
ni zadrugam, ki bi jih na novo usta­
novili mladi ljudje ali pa brezposelni 
delavci. Do konca decembra je dežela 
prejela preko 1600 prošenj,

V marcu letošnjega leta je bila u- 
stanovljena posebna agencija za de­
lo, ki je prevzela kompetence in ob­
veznosti deželnega ravnateljstva za 
delo in socialno skrbstvo. Vodja agen­
cije Pironti nam je pojasnil, da bodo 
stare pročnje rešene predvidoma do 
polovice avgusta, istočasno pa bi mo­
ral; tudi izplačati predvidene in že 
odobrene prispevke. Med tem časom 
je agencija izdelala svoj načrt dela 
ter strategijo posegov, ki se nekoliko 
razlikujeta od lanskoletnih smernic. 
Načrt mora še potrditi deželni odbor, 
po vsej verjetnosti še pred poletnimi 
počitnicami. Pri podeljevanju prispev­
kov se bo agencija držala treh smer­
nic: vzpodbuditi zaposlovanje s kraj­
šim delovnim časom (part-time), za­
posliti mladino, ki je uspešno zaklju­
čita tečaje za strokovno izobraževa­
nje ter zaposliti vajence, ki so za­
ključili vajeniško dobo. Prispevki so 
odvisni od trajanja vajeniške dobe 
ali priučevalne dobe delavca oz. us­
lužbenca. Posebno poglavje je posve­
čeno samostojnim in zadružnim pobu­
dam. Ugotovljeno je bilo namreč, da 
obstoječa podjetja ne bodo mogla kri­
ti ponudbe predvsem mlade delovne 
sile in da je zato potrebno krepiti 
samostojne pobude. Izkušnje iz pre­

teklih let v vsedržavnem merilu so 
namreč pokazale, da je največ mla­
dih prišlo do zaposlitve prav z no­
vimi samostojnimi pobudami. V de­
želnem proračunu je bil določen zne­
sek 13.200 milijonov lir za kritje vseh 
izdatkov, kar ni zanemarljiva vsota. 
Danes smo omenili le osnovne smer­
nice delovanja agencije, vsem, ki bi 
se želeli poslužiti ugodnosti, svetuje­
mo, da se obrnejo na urade Sloven­
skega deželnega gospodarskega zdru­
ženja, kjer bodo lahko dobili vsa po­
trebna navodila. Pri Združenju bodo 
na razpolago v najkrajšem času tudi 
obrazci za prošnje. Zainteresirane o- 
pozarjamo, da bodo morali vložiti 
prošnjo za prispevke za vse na novo 
sprejete v službo do 30. novembra 
letos. (ZK)

Lestvica za dodelitev 
ljudskih stanovanj 
v miljski občini

Avtonomna ustanova za ljudska 
stanovanja IACP je v uradih v Ul. 
Ghirlandaio 43 in v uradih miljske 
občine razobesila začasno lestvico na­
tečaja za podelitev šestinpetdesetih 
stanovanj, ki jih gradijo v miljski ob­
čini.

Morebitne prizive z vsemi potreb­
nimi dokumenti lahko zainteresiranci 
predložijo pristojnemu uradu na se­
dežu IACP v Ul. Ghirlandaio 43. Po 
obravnavi morebitnih prizivov bo us­
tanova za ljudska stanovanja sestavi­
la in objavila dokončno lestvico ter 
poskrbela za žrebanje kandidatov z 
enakim številom točk.

Zgoniški občinski proračun daje 
prednost socialnim storitvam

Kaj menijo malčki v nabrežinskem poletnem centru?

Rajši sem tu, kot na počitnicah v Dalmaciji
Zgoniški občinski svet je v ponede­

ljek odobril proračun za finančno le­
to 1986 z glasovi napredne liste, med­
tem ko se je Slovenska skupnost 
vzdržala. Proračunski dokument in 
triletni programski načrt javnih del 
je pristojni odbornik predstavil na 
zasedanju pred dvema tednoma, tako 
da je bilo tokrat dovolj časa za po­
globljeno razpravo ob predpostavki, 
da občina ne razpolaga s potrebno 
finančno avtonomijo in z obžalova­
njem vsega običnskega sveta, da je 
zaradi parlamentarnih zapletov v zve­
zi z zakonom o financah krajevnih u- 
Prav prišlo do tolikšne zakasnitve.

Načelnik Slovenske skupnosti Sreč­
ko Gruden je priznal, da uprava de­
luje v res težkih pogojih in mora 
dejansko le krpati proračunske luk­
nje. Izrazil je nekaj pomislekov vse- 
oinskega značaja, ki zadevajo lo­
kacijo enološkega centra, preskromna 
sredstva za vzdrževanje cest in cer­
kvenih poslopij, za razvoj turizma, 
obrtništva in metanizacijskega omrež- 
la. Obregnil se je tudi ob prevelike 
stroške za vzdrževanje športno-kultur- 
nega središča.
. Načelnik napredne liste Žarko Šuc 
le naglasil, da politično-programske 
izbire ob vse manjšem prilivu dr- 
zavnih sredstev po sili razmer pri- 
vdegirajo najpomembnejše socialne 
storitve, kot so nemoteno delovanje 
'fntca in šole, razvoj kmetijstva in 
soprtno-kultumih dejavnosti ter grad­
nja družbenih središč po vaseh. V 
danih pogojih ni bilo mogoče pred- 
v,deti boljših storitev. Odbornica Ta- 
•nara Blazina je obžalovala, da po­
daja odobritev proračuna vse -bolj 
.drinalen akt, saj je večji del razpo- 
Jozljivih sredstev namenjen za osebje, 
3ko da je uprava le s težavo lahko 

obdržala obstoječe stanje in je ne- 
‘nogoče vključiti nove pobude. Izra­
ba je željo, da bi pristojne usta- 
°ve prispevale k realizaciji neka- 

jnnih nujnih javnih del. Župan Miloš 
“Udin je ugotovil, da dejansko ni 
sebinskega razhajanja med večino 
n opozicijo in je podčrtal konstruk- 
lven doprinos Slovenske skupnosti, 

nato pa je odgovoril na nekatera 
Priporočila in se predvsem zaustavil 
Pri navedbi namembnosti komercial- 
eSa vinskega centra, ki ga uprava 

namerava urediti v »županovi hiši« 
v Zgoniku.

Po odobritvi proračuna z glasovi 
svetovalske večine je bdi z glasovi 

P redne liste sprejet sklep za 30- 
i totno povišanje davka za smetar­
ko službo (od 263 lir na 342 lir na 
kvadratni meter) medtem ko je Slo­
venska skupnost glasovala proti, češ 
. veliko smeti občani sami uničuje- 
1° in zato bi moral biti davek nižji, 
-eprav so v sosednjih občinah tarife
!natno višje.
. V uvodnem posegu je župan poro- 
"Oi. da je osrednja Hranilnica in 
posojilnica v Rimu odobrila posojilo 
ri milijonov lir za asfaltiranje ceste 
::>ri Briščah ter posojilo 43 milijonov

lir za nakup manjšega tovornjaka 
in trosilnika soli. Uprava je naslovi­
la na Tržaški sklad prošnjo za pri­
spevek v višini milijarde lir za ure­
ditev vinskega centra, za asfaltira­
nje ceste v Zagradec, za popravilo 
in vzdrževanje poljskih poti, za krit­
je višjih stroškov za knjižnico v Sa- 
ležu in za restavriranje zvonika v 
Zgoniku.

Mladinska letovanja 
po Radiu Trst A

Radio Trst A bo jutri ob 12. uri v 
oddaji Na počitnice posredoval obisk 
in pogovore z mladinskega letovanja 
SKGZ v Tolminu. V drugem delu od­
daje pa bo na sporedu srečanje z 
otroki in organizatorji poletnega sre­
dišča v Križu.

izleti
SPDT prireja jutri in v nedeljo, 20. t. 

m. izlet na Hochstadl v Lienških Dolomi­
tih. Vpisovanje in informacije: Vojko Sla­
vec — tel. 742405 od 20. do 22. ure.

SKD Barkovlje prireja izlet z osebnimi 
avtomobili na Passo Pura (nad Saurisom) 
v nedeljo, 20. julija t. 1. Odhod izpred 
barkovljanskega portiča ob 5. uri zjutraj. 
Predvidene so 4 ure krožne hoje. Za in­
formacije tel. 69297.

Poletni centri v slovenskih vaseh 
na Tržaškem se kar vrste in če se 
med seboj vendarle razlikujejo po 
nazivih, je pa zato v teh dnevnih 
kolonijah povsod veselo, štafetno pa­
lico je v imenu neugnanih živžavčkov 
predvčerajšnjim posvojilo nabrežin- 
sko KD Igo Gruden in tako do 31. 
julija prevzelo nelahko, a kljub vse­
mu prijetno nalogo, nadzor nad o- 
krog šestdeset malčki, kar se jih je 
nabralo na letošnjem 6. poletnem

živžavu na Sokolovem igrišču v Na­
brežini.

Pisani drobiž je že na prvi pogled 
Židane volje, pa saj so še čisto mla­
di, mnogi še niso prestopili šolskega 
praga in jim je življenje v tej pol­
dnevni koloniji zgolj igra. Za hlačma- 
ne skrbi deset animatorjev in že pr­
vega dne so svojim varovancem pri­
pravili presenečenje, namreč »nepo­
sreden stik« s posadko vesoljske lad­
je, ki je z nekega daljnega planeta

prišla na Zemljo iskat sadje, tu pa 
pozabila svojega člana, zagonetnega 
Zombbtosa, čigar sledove so otroci 
med glasnim vriščem iskali križem- 
kražem po travniku. No, Zombixos je 
še pravočasno poletel k svojemu plo­
vilu in otrokom pustil poln zaboj 
sadja, le-ti pa so na željo vesoljskih 
potnikov zapeli bojda celo med zvez­
dami priljubljeno »Debelo dekelco«.

Otroci, sprva še nekam nejeverni, 
so se brž vživeli v igro, nato pa 
vsak k svoji običajni zabavi, ta k 
plastičnim bazenom, drugi na viseče 
avtomobilske gume, tretji na tobo­
gan, vsi pa v senco, kajti kljub 
vztrajni burjici je sonce že v prvih 
dopoldanskih urah prav julijsko pri­
pekalo. Nekaj smo jih ujeli v ka­
mero, nato pa jih prepustili igri, vse 
do trinajste ure, ko jih bodo prišli 
iskat starši, in tako vsak dan, ra­
zen ob sobotah in nedeljah, vse do 
konca meseca. Otroci se bodo v pri­
hodnjih dneh sprehodili in razgledali 
po bližnji okolici, na daljše poti pa 
se bodo popeljali z občinskim šolskim 
avtobusom. Zabave bo torej na pre­
tek in marsikomu bodo počitniški 
dnevi prehitro potekli, še najbolj ti­
stemu, ki je prostodušno priznal, da 
»sem pa že rajši tu kot na počitnicah 
v Dalmaciji.«

Blažena otroška leta, kako pa mi?
JB

Jutri redna seja 
glavnega sveta KZ

pismo uredništvu

Jutri (19. t.m.) se bo sestal glav­
ni svet Kmečke zveze, in sicer na 
svojem sedežu v Trstu s pričetkom 
ob 20.30. Obravnaval bo vrsto vpra­
šanj, ki ne samo opredeljujejo seda­
nji kmetijski trenutek na Tržaškem, 
marveč so mestoma tudi precejšnje­
ga pomena za celotno tržaško stvar­
nost.

Kot prvo je namreč na dnevnem 
redu vprašanje namestitve sinhrotron- 
skega svetlobnega generatorja. Kot 
je znano, je tržaški občinski odbor 
na sporen način po nujnostnem po­
stopku odobril varianto regulacijske­
ga načrta, ki predvideva namestitev 
generatorja v bližini Bazovice. Proti 
temu sklepu so že bili vloženi ugo­
vori, glavni svet KZ pa bo jutri pre­
učil nastali položaj in na tej_ osnovi 
natančneje določil svoje stahsce.

Na seji bo nato govor o deželnem 
razvojnem načrtu, h kateremu name­
rava KZ predložiti nekaj pripomb in 
predlogov. Glavni svet bo nadalje o- 
cenil delovanje kmetijske komisije pri 
Kraški gorski skupnosti, ki ima na­
logo, da porazdeli 2 milijard lir pri­
spevkov za razvoj kmetijstva na Tr­
žaškem. Govor bo še o priznanju za­
ščitenega porekla za tržaška vina, o 
sodelovanju na 32. vinogradniško-vi-

narskem sejmu v Ljubljani in o iz­
letu, ki ga KZ vsako leto prireja za 
svoje člane na začetku septembra.

Pod raznim bo beseda prav gotovo 
tekla o suši, ki je že prizadela pre­
cejšnjo škodo zlasti živinorejcem. Po 
prvih ocenah naj bi letos spravili za 
40 od sto manj sena kot ob normal­
nih letinah.

Zasačili so ga 
med krajo avtomobila

Petindvajsetletni Marino Boilcich iz 
Ul. Tonello 1 si je v noči od srede 
na četrtek nenadoma zaželel vožnje 
z avtom. Bil je skromnih želja in se 
je zadovoljil s fiatom 600, ki je bil 
parkiran na Elizejskih poljanah, pred 
poslopjem s hišno številko 41. Toda 
potem ko je s kamnom razbil stran­
sko okence, je bil pri vžiganju mo­
torja tako neroden, da je pritegnil po­
zornost policijske patrulje, ki je prav 
takrat vozila m'mo. Fanta so agenti 
identificirali in na mestu aretirali. 
Noč je preživel v samici na kvestu­
ri, včeraj zjutraj pa so ga pospre­
mili v koronejske zapx>re. Sodili mu 
bodo p>o hitrem postopku.

Še o težavah 
v Ul. Salem in Rigniti

Vaš dnevnik je pred dnevi pisal o 
težavah, ki jih imamo prebivalci si­
cer stranske Ulice Salem (vzporedni­
ce z Drevoredom D’Annunzio) zaradi 
zemeljskega usada, do katerega je 
prišlo pri kopanju hriba, ki se raz­
teza od naše ulice vse tja do Ul. Mo- 
lino a Vento.

Našim težavam, ki jih prenašamo 
že nekaj mesecev, so se sedaj pri­
družile težave tudi za vse tiste, ki so 
se posluževali stopnic, ki povezujejo 
Ul. Rigutti (naša ulica je podaljšek 
le-te) z Ul. Molino a Vento, torej šte­
vilne prebivalce Sv. Jakoba, Zgornje 
Magdalene in seveda tiste prebival 
ce iz okolice Trga Perugino, ki jim 
je to najbližja pot do šentjakobske­
ga predela.

Te stopnice so pred dnevi zaprli in 
začeli kopati še drugi del hriba, ki 
leži med našima ulicama. Tako je se­
daj vsak prehod onemogočen; ljudje 
morajo delati ovinke do drugih stop­
nic, k; z Drevoreda D’Annunzio vo­
dijo na Ul. Molino a Vento in dalje 
do Sv. Jakoba.

Nihče ne pove nič in torej ne ve­
mo, zakaj kopljejo tudi drugi del hri­
ba, ki sicer ni bil prav nič urejen 
— nasprotno — je pa vendarle pred­

stavljal za prebivalce tega predela 
košček zelenice, do katere imamo tu­
di mi v središču mesta vso pravico.

Hrib, ki ga sedaj kopljejo, je sicer 
manj problematičen od tistega dela, 
ki se je pred meseci sesedel. Na Ul. 
Molino a Vento ni na tem delu no­
benih zgradb.

Ne vemo pa, zakaj ga kopljejo, za­
kaj nam jemljejo še ta košček zele­
nja, čeprav nič lepega in nič ure­
jenega.

Bodo ti naši protesti kaj služili? 
Nas bo kdo seznanil z načrti oblasti7 
Bo sedanje kopanje pomenilo za nas 
kakšno izboljšavo ali narobe?!

Sledijo podpisi

• Tržaška občina je dodelila vozilom 
fizično prizadetih oseb osem novih 
parkirnih prostorov. Le-ta so v Ul 
Giustiniano 8, v Ul. Alpi Giuhe 1, 
v Ul. Cassa di Risparmio 12, v Ul. 
Pascoli 18, v Ul. Grandi 13, v Ul. 
Giotto 7, v Ul. Buonarotti 22 in v 
Ul. Fabio Severo 59.

Godbeno društvo Prosek izreka glo­
boko sožalje svojemu predsedniku 
Dragotu in sinovoma ob izgubi že­
ne oziroma mame Etke Antoni por. 
Ukmar.
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POLETNE PRIREDITVE

RAZSTAVE:
ŠE DANES: Razstava kiparjev dežel Alpe-Adria - na sedežu Ustanove v 

Sesljanu
do 31. 7.: Starinske mučilne naprave - na Gradu sv. Justa 
do 14. 8.: Sanje o valčku - dunajska opereta v Italiji - zgodovinska razsta­

va v palači Costami
do 30. 11.: Maksimilijan od Trsta do Mehike - v konjušnici Miramarske- 

ga parka
od 1. do 23. 8.: Kamnarska umetniška obrt v Nabrežini - na sedežu 

Ustanove v Sesljanu
od 3. 9. do 5. 9.: Moda oblačenja v Trstu od 1700 do 1930 - na Gradu sv. 

Justa
FESTIVAL OPERET:

do 14. 8. v gledališču Rossetti:
F. Schubert in H. Berte: Hiša treh deklet - 19., 20., 22., 26., 27. 7. ter 
5. in 9. 8.
R. Banatzky in R. Stolz: Pri belem konjičku - 2., 3., 6., 8., 10., 12. in 
14. 8.
KONCERTI:

21. in 28. 7.; 4., 11., 15. in 18. 8.: Mestna godba Giuseppe Verdi - na Trgu 
Unita

21. 7.: Recital kantavtorja Riccarda Coccianteja - na Gradu sv. Justa
22. 7.: Massimo Belli - violinist - v štivanski cerkvi
29. 7.: Komorni orkester iz Miinstra (ZRN) - v štivanski cerkvi 

Antologija »zarzuele« (revijalne operete) - španska glasba in ples v 
operi - na Gradu sv. Justa

4. 8.: Orkester Glasbene mladine Hrvaške - v štivanski cerkvi 
11. 8.: Modne operete - izbor ameriških musicalov v režiji Sandra Massi- 

minija - na Gradu sv. Justa
1. 9. - 2. 10.: X. glasbeni september, posvečen glasbi Maksimilijanovih 

časov in stoletnici smrti Franza Liszta - v katedrali sv. Justa in v 
Evangeličanski cerkvi
KINOPREDSTAVE:
Izbor operetnih filmov na Gradu sv. Justa:

16. 7.: Stanley Donen - Sedem nevest za sedem bratov
17. 7.: Willi Forst - Maškarada
25. 7. do 3. 8.: Kinematografski pregled Maksimilijan in habsburški mit - 

v Miramarskem parku 
25. 7.: William Dieterle - Juarez
27. 7.: Istvan Szabo - Polkovnik Redi
28. 7.: Erick von Stroheim - The Wedding March
30. 7.: Felipe Cazals - Aguellos anos
31. 7.: Izbor dokumentarcev in kinojournalov Steve Sekley - Furia Roja

2. 8.: Izbor dokumentarcev in kinojournalov Robert VViene - Der Rosen- 
kavalier

3. 8.: Izbor kratkih filmov
od 1. do 9. 8.: Filmski festival operete - na Gradu sv. Justa 

GLEDALIŠČE, POEZIJA:
17., 18. in 19. 7.: Recital Rafa Valloneja - v štivanski cerkvi 
14. 8.: XII. natečaj narečne poezije - v Miljah

DRUGE PRIREDITVE:
od 1. 7. do 30. 8.: Luči in zvoki - v Miramarskem parku
od 5. do 10. 8.: Miljski avgust - kuharska umetnost in folklora - v Miljah
17. 8.: Noro veslanje - v devinskem portiču

Od danes do 4. avgusta 
pokrajinski festival KPI

Danes se bo na pomolu Bandiera ob 
tržaškem nabrežju pričel pokrajinski 
festival Unita in Dela, ki bo letos imel 
podnaslov: »Okolje miru«. Program je 
naslednji: ob 19.30 debata na temo 
»Mladi, vojaška obveznost in moralno 
oporečništvo«. Med drugimi bo pose­
gel Pietro Polena, vsedržavni tajnik 
ZKMI. Zvečer bo igrala mestna godba 
Verdi. V nedeljo 20. julija, ob 19.30 
srečanje z Bobom, grafikom, ki ureja 
in ustvarja satirično prilogo Tango v 
glasilu Unita. Zvečer bo igral ansam­
bel Pomlad. V ponedeljek, 21. julija, 
bo arhitekt Pietro Cordara predstavil 
načrte o preureditvi tržaškega nabrež­
ja, zvečer pa bo nastopila jazz skupina 
Real Blues Frizz Revue. V torek, 22. 
julija, bo vodja službe za medicino 
dela Roberto Ferri osvetlil nevarnosti 
onesnaženja v Trstu. Zvečer bo nasto­
pil ansambel Marvin. V sredo, 23. juli­
ja, večer solidarnosti s čilskim ljud­
stvom. Spregovoril bo Victor Gonza- 
lez, član solidarnostnega komiteja s 
Čilom, sledil bo koncert latinsko­
ameriške skupine Ocho Rios. V četr­
tek, 24. julija, debata o reviziji vsedr­
žavnega energetskega načrta in refe­
rendumu o jedrskih izbirah. Sodeloval 
bo poslanec Antonino Cuffaro. Za 
glasbo bodo nato poskrbeli člani sku­
pine One way. V petek, 25. julija, bo 
spet glavna tema jedrska energija, to­

krat z ženskega vidika. Sodelovala bo 
Lidia Menapace. Večerni del festivala 
bo posvečen jazzu, in sicer koncertu 
skupine Trieste Modern jazz. V sobo­
to, 26. julija, bo nastopila folklorna 
skupina AGIMI iz Prizrena.

V nedeljo, 27. julija, disco mušic s 
skupino Fight. V ponedeljek, 28. julija, 
»Vojna zvezd in znanstvene skupnos­
ti«. Sodeloval bo prof. Deshdeep Sha- 
dev iz Centra za teoretsko fiziko pri 
Miramaru. Nato bo zaigrala skupina 
Est-Nord-Est. V torek, 29. julija, je na­
povedano srečanje o značilnostih tr­
žaškega morja. Sledil bo jazz koncert 
skupine Palumbo Blues Band. V sredo, 
30. julija, bo srečanje s posadko ladje 
Goletta verde, ki je križarila ob itali­
janskih obalah, da bi ugotovila stanje 
onesnaženja. Sledil bo koncert Alfreda 
Lacosegliaza. V četrtek, 31. julija, bos­
ta Aldo Rupel in Stelio Spadaro pred­
stavila revijo II Territorio, ki v svoji 
16. in 17. številki obravnava prisotnost 
slovenske .manjšine v deželi. V petek,
1. avgusta, bo znani italijanski kritik 
Stefano Benni predstavil svoje zadnje 
književno delo, sledil bo koncert sku­
pine Veema. V soboto, 2. avgusta, bo 
večer posvečen boju južnoafriških črn­
cev. V ponedeljek, 4. avgusta, bo ob 
21. uri zaključila politično-kulturni 
maraton Witz orchestra.

FC Primorje
in

Godbeno društvo Prosek
organizirata

jutri, 19.
in v nedeljo, 20. julija

vaški praznik
na PROSEKU »na Balancu«

Program:
Jutri: ob 16. uri odprtje kioskov, 

ob 18.30 koncert godbe na piha­
la GODBENEGA DRUŠTVA 
PROSEK, ob 19.30 grupa folk 
»DISCO MUSIČ«, ob 20.30 ples 
z ansamblom TAIMS.

V nedeljo: ob 10. uri odprtje kios­
kov, ob 11. uri tekmovanje S 
ŠKRLAMI, ob 16. uri tradicio­
nalna tekma STARI-MLADI, ob 
19. uri koncert godbe na pihala 
GODBENEGA DRUŠTVA 
PROSEK, ob 20.30 ples z an­
samblom TAIMS.

Vabljeni!

gledališča
ROSSETTI
Festival operete POLETJE '86 — Do 

14. avgusta bosta na sporedu: LA ČASA 
DELLE TRE RAGAZZE in AL CAVAL- 
LINO BIANCO.

Prva predstava operete La časa delle 
tre ragazze bo jutri, 19. t. m., ob 20.30. V 
glavnih vlogah Fiorella Pediconi, Carlo 
Bini, Gianna Galli in Aldo Bottion.

CANKARJEV DOM
V galeriji Cankarjevega doma bo do 

20. avgusta odprta razstava slik in akva­
relov slikarja Georga Baselitza.

Cankarjev dom je organizator POLET­
NE VIOLINSKE SOLE, ki bo pod vod­
stvom prof. Igorja Ozima (asistentka prof. 
Christine Hutcap) od 22. avgusta do 2. 
septembra v Glasbeni šoli v Titovem Ve­
lenju.

kino
ARISTON - 21.30 Papa e in viaggio d'- 

affari, dram., Jug. 1985, r. Emir Kustu- 
rica; i. Moreno De Bartoli, Miki Ma- 
nojlovič.

LETNI KINO V LJUDSKEM VRTU - 
21.15 La foresta di smeraldo, dram., 
ZDA 1985, r. John Boorman; i. Charley 
Boorman, Powers Boothe.

GRATTACIELO - 18.00, 22.15 Polterge- 
ist, fant., ZDA 1982, 114'; r. Tobe Hoo- 
per; i. Craig, T. Nelson, Jobeth Willi- 
ams.

NAZIONALE II - 16.30, 22.00 Nomads, 
srh., ZDA 1986, 100'; r. John McTier- 
nan; i. Lesley Anne Down, Annamaria 
Monticelli.D

EDEN - 15.30, 22.00 Canarie... isola del 
piacere, porn.,DQ.

EXCELSIOR I - Zaprto.
EXCELSIOR II - 18.30, 22.00 La seduzio- 

ne del potere, i. Meryl Streep.
NAZIONALE I - 16.00, 22.00 Erotic Ani- 

mals' Story, porn., □ □
FENICE - 18.30, 22.15 Blade runner, i. 

Harrison Ford.
MIGNON - 17.00, 22.15 The Blues Bro-
t hers, kom., ZDA 1980, 120'; r. John Lan- 

dis; i. John Belushi, Dan Aykroyd, □
CAPITOL - 16.30, 22.00 Scuola di geni, 

kom., ZDA 1985, 110'; r. Martha Coolid- 
ge; i. Val Kilmer, Michelle Meyrink.

ALCIONE - 16.00, 22.00 Due vite in gio- 
co, dram., ZDA 1984, 110'; r. Taylor 
Hackford; i. Rachel Ward, Jeff Bridges.

NAZIONALE III - 16.00, 22.00 Nove set- 
timane e 1/2, er. dram., ZDA 1985, 120'; 
r. Adrian Lyne; i. Mickey Rourke, Kim 
Basinger, □

LUMIERE FICE - SPORED GLASBENIH 
FILMOV - 18.00, 22.00 The great roc- 
k’nToll swindle, VB 1980, r. Julian 
Temple.

VITTORIO VENETO - Zaprto do 20. av­
gusta.

RADIO - 15.30, 21.30 The Devil in Miss 
Jones, pom., □ □

Prepovedano mladini pod 14. letom □ - 
18. letom □ □

razne prireditve
TPK Sirena prireja MLADINSKI PLES 

na odprtem v nedeljo, 20. julija, ob 21.30 
na društvenem sedežu v Barkovljah. Ob­
vezna vabila dobite v baru kluba.

Sekcija KPI Repentabor priredi v 
Repnu 19. in 20. julija FESTIVAL KO­
MUNISTIČNEGA TISKA. Jutri, 19. 7.: ob 
15. uri tekmovanje v briškoli z bogatimi 
nagradami, od 21. ure dalje ples z ansam­
blom L. Furlana; v nedeljo, 20. 7.: ob 17. 
uri odprtje kioskov, ob 19.30 nastop Mla­
dinske skupine P. Tomažič, ob 20.30 go­
vora senatorke Jelke Gerbec in Uga Fo­
lija, ob 21. uri ples z ansamblom L. Furla­
na. Vabljeni!

Ob rojstvu

IVANA

čestitajo profesorju Borisu Grgiču 

vsi, prav vsi z učiteljišča

Novopečeno družinico Žerjal je 
osrečila mala

DAŠA
Frediju in Mirjam čestitamo!

Ester, Tanja, Tatjana, 
Jasna in Vilma

razna obvestila
Društvo lovcev F—JK Doberdob ob­

vešča, da bo v sklopu proslav 10—letnice 
društva STRELSKO TEKMOVANJE na 
strelišču v Kazljah v nedeljo, 20. julija ob 
8.30.

šolske vesti
Slovenski deželni zavod za poklicno 

izobraževanje organizira v šolskem letu 
1986/87 sledeče tečaje: 1. drugi letnik te­
čaja s kvalifikacijo za tehnične upravne 
uradnike (900 ur); 2. prvi letnik tečaja s 
kvalifikacijo za tehnične upravne urad­
nike (900 ur); 3. prvi letnik tečaja s kvali­
fikacijo za mizarje (1200 ur); 4. prvi letnik 
tečaja s kvalifikacijo za kamnoseke (1200 
ur); 5. tečaj specializacije za programerje 
elektronskih računalnikov (175 ur); 6. 
izpopolnjevalni tečaj za dopisnike v an­
gleščini (150 ur); 7. tečaj ažurniranja za 
zunanjo trgovino (40 ur); 8. tečaj ažurni­
ranja za vodenje malih obratov — finan­
čni aspekti (40 ur); 9. izpopolnjevalni te­
čaj za tehnike vzdrževalce hardwara 
mini in mikro—računalnikov (300 ur); 10. 
izpopolnjevalni tečaj v vrtnarstvu (40 ur); 
11. izpopolnjevalni tečaj za vinogradniš­
tvo in kletarstvo (60 ur). Pokrajina Gori­
ca: L tečaj specializacije za programerje 
elektronskih računalnikov (175 ur); 2. te­
čaj za dopisnike v angleščini (150 ur); 3. 
tečaj za fiskalno ažurniranje pri vodenju 
malih podjetij (40 ur). Vpisovanje in pod­
robnejše informacije do 19. julija na se­
dežu Zavoda v Trstu, Ul. Ginnastica 72 
(Dijaški dom) tel. 577941 vsak dan (razen 
sobote) od 9. do 12. ure ali v Gorici, Ul. 
Montesanto 84 (Dijaški dom) tel. 83495 
vsak dan (razen sobote) od 10. do 12. ure.

včeraj-danes
Danes, PETEK, 18. julija

MIROSLAV
Sonce vzide ob 5.33 in zatone ob 20.49 

— Dolžina dneva 15.16 — Luna vzide ob 
18.27 in zatone ob 1.47

PLIMOVANJE DANES: Ob 02.32 naj­
nižje -51 cm, ob 09.20 najvišje 18 cm, ob 
13.57 najnižje -5 cm, ob 19.57 najvišje 46 
cm.

Jutri, SOBOTA, 18. julija
ZLATA

VREME VČERAJ: Temperatura zraka
26,5 stopinje, zračni tlak 1017,4 mb usta­
ljen, veter 18 kilometrov na uro - burja, 
vlaga 43-odstotna, nebo oblačno, morje 
razgibano, temperatura morja 18 stopinj

ROJSTVA IN SMRTI
RODILI SO SE: Luciano Serafini, Ca- 

terina Verzier, Silvia Levak.
UMRLI SO: 64-lelni Gastone Slobec, 

85-letna Erminia Asguini, 47-letna Lidia 
Marsettich, 61-letni Michele Jerebica, 
65-letna Danica Berzi.

DNEVNA IN NOČNA 
SLUŽBA LEKARN

Od ponedeljka, 14., 
do sobote, 19. julija 1986 

Dnevna služba - od 8.30 do 19.30
Ul. Mazzini 43, UL Tor S. Piero 2, Ul. 

Felluga 46, Ul. Mascagni 2, Ul. Giulia 1, 
Ul. S. Giusto 1.
SESLJAN (tel. 299751), BAZOVICA (tel. 
226210), ŽAVLJE (274630) — samo po te­
lefonu za najnujnejše primere.

Nočna služba - od 19.30 do 8.30
Ul. Giulia 1, Ul. S. Giusto 1.

SESLJAN (tel. 299751), Bazovica (226210), 
ŽAVLJE (tel. 274630) — samo po telefonu 
za najnujnejše primere.

ZDRAVSTVENA 
DEŽURNA SLUŽBA

Nočna služba od 20. do 8. ure, tel. 7761, 
predpraznična od 14. do 20. ure in praz­
nična od 8. do 20. ure.

čestitke
NADJI PIŠČANC čestitajo ob uspeš­

no opravljenem diplomskem izpitu za 
bolničarko družine Piščanc, Sossi in 
Čuk.

Luči in zvoki 
v Miramarskem parku

S prvim julijem so ponovno stekle 
prireditve v parku Miramarskega gra­
du, znanih pod imenom Luči in zvoki. 
V tem enkratnem okolju bodo tako 
spet oživeli ljudje in dogodki, ki so v 
starih časih za svoj okvir imeli Mira- 
marski grad - cesarski sen o Mirama­
ru, tragičen konec Maksimilijana in 
njegove Karlote.

Predstave bodo ob torkih, četrtkih 
in sobotah ob 21.30 in 22.45. Prva tor­
kova predstava bo v angleščini, druga 
pa v italijanščini. Obe četrtkovi pred­
stavi bosta v italijanščini, medtem ko 
bo prva sobotna v nemščini, druga pa 
v italijanščini.

V avgustu bosta predstavi ob 21. in 
22.15.

Patronat KZ INAC 
obvešča

V zvezi s plačevanjem kmeč­
kih zavarovalnih prispevkov in 
z našo okrožnico z dne 1. 7. 1986 
obveščamo kmete, da je zapad­
lost dodatnega pokojninskega 
prispevka podaljšana do 10. av­
gusta. Glavni urad SCAU iz 
Rima bo v prihodnjih dneh, 
predvidoma proti koncu meseca, 
začel pošiljati na dom poštne 
položnice. Priporočamo kmeto­
valcem, naj se nemudoma zgla­
sijo v naših uradih v UL Cicero- 
ne 8/b ob prejemu položnic, da 
lahko izračunamo dodatni pri­
spevek. Prva dva obroka rednih 
davkov pa bosta zapadla, kot že 
rečeno v okrožnici, 10. septem­
bra.

razstave
V TK Galeriji je odprta razstava sli­

karke Vide Slivnikar-Belantič.
Na Trgu Unita v kavarni "Caffe de- 

gli specchi" razstavlja do 22. t. m. slikar 
Mirano Marizza.

Fotografska razstava Andreja Furla­
na v galeriji Kraške hiše je odprta do 
nedelje, 20. t. m„ s sledečim urnikom: 
jutri od 18. do 20. ure; v nedeljo od 10. do 
12. ure in od 18. do 21. ure.

_____________mali oglasi_____________

MALO MUCKO, belo-rjavo, en mesec in 
pol staro, podarim. Tel. 200079.

PRODAM stereo hi-fi pioneer po zelo 
ugodni ceni. Telefonirati od 12. do 14. 
ure na št. 200780.

GOSTILNA išče veščo natakarico. Tel. 
226112.

MOTOCIKEL DUCATI, kakršenkoli, 
lahko pokvarjen ali zavržen, iščem. 
Telefonirati samo zvečer na št. 
003865/26036.

PRODAM avto citroen diane 6 (roza bar­
ve), cena 500.000 lir. Tel. 0481/78059.

PRODAM zazidljivo zemljišče, 3.320 kv. 
m v Mavhinjah. Tel. 413272.

MOTOR - SAILOR, tortuga 27, dolžina 8 
m, prodam, po možnosti tudi s prive­
zom. tel. 62507 ali 229203.

PRODAM vespo ET 3, 125, letnik '82, v 
odličnem stanju. Tel. 815824 v opol­
danskih urah.

PRODAM kompletno samsko sobo v zelo 
dobrem stanju. Tel. 414531 po 20. uri.

ŠPORTNO DRUŠTVO iz tržaške okolice 
išče ogrevano enosobno stanovanje s 
kopalnico in kuhinjo za svojega tre­
nerja. Telefonirati od 14. do 15. ure na 
št. 040/229425.

NUDIM LEKCIJE iz klavirja. Tel. 
0481/83592 ali 81631.

UGODNO PRODAM rabljeno peč na 
nafto z gorilnikom Riello in rezervoar 
220 1. Tel. 040/60713.

PRODAM počitniško prikolico Elnagh, 
dolžina 4,35 m, letnik '78, z verando, 
hladilnikom in ostalo opremo, v do­
brem stanju. Tel. 228390.

DAJEMO V NAJEM prostor na Opčinah 
(30 kv. m) primeren za garažo ali skla­
dišče. Telefonirati ob uri kosila na št. 
225320.

ŠTUDENTKA z opravljeno maturo na 
zavodu Združenega sveta nudi inštruk- 
cije iz angleščine od 1. avgusta dalje. 
Tel. 302748.

GARELLI CICLONE, prevoženih 5.000 
km, letnik '85, za 800.000 lir prodam. 
Tel. 302748.

OSMICO ima odprto Lupine v Praprotu. 
Toči belo vino in teran, prodaja tudi 
sortirana ustekleničena vina.

PRODAM vespo PX 125, letnik '83, po 
ugodni ceni. Telefonirati od 19. do
20.30 na št. 225860.

TOMOS, CIAO ALI DRUGI MOPED ku­
pim takoj v gotovini. Tel. 52277 ali 
61702.

prispevki
Ob 17—letnici smrti (20. 7.) dragega 

očeta Rada Rauberja darujeta Jasna in 
Nataša 20.000 lir za KD I. Cankar in
20.000 lir za ŠZ Bor.

V zahvalo za voščilo ob rojstnem dne­
vu daruje Anka Barei 15.000 lir za Druš­
tvo slovenskih upokojencev v Trstu.

V spomin na Evgena Šajn daruje Mag­
da Malalan 30.000 lir za Sklad M. Čuk.

Ob 25. obletnici smrti očeta in v spo­
min na mamo in brata Alojzija daruje 
Ivanka Badalič 30.000 lir za vzdrževanje 
spomenika padlim v NOB na Proseku.

V spomin na padlega brata Alberta da­
ruje Lojzka Cijak 5.000 lir za sekcijo 
VZPI—ANPI Prosek—Kontovel.

Namesto cvetja na grob Viljema Ber­
dona darujeta Dušan in Matilda Gulič
50.000 lir za KD Slavec.

V spomin na Viljema Berdona daruje 
družina Grdelič 20.000 lir za KD Slavec.

Ob 32. obletnici smrti dragega očeta 
Antona Hrvatiča daruje hči z družino
15.000 lir za ŠD Breg.

menjalnica NAKUPNI TEČAJI 17. 7. 1986

Ameriški dolar................... .. 1.460,— Japonski jen.......................... 8,-
Nemška marka .................. 683,— Švicarski frank ..................... 841.—
Francoski frank.................. 210,— Avstrijski šiling..................... 97.—
Holandski florint .............. 606. - Norveška krona ................... 194.—
Belgijski frank................... 32,- Švedska krona...................... 206.—
Funt šterling...................... .. 2.200,- Portugalski eskudo.............. 9.—
Irski šterling...................... .. 2.030. Španska peseta..................... 10.
Danska krona..................... 180. Avstralski dolar ................... 890.—
Grška drahma ................... 10.— Debeli dinar.......................... 3,15
Kanadski dolar .................. .. 1.040,— Drobni dinar.......................... 3,25
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Odvečni kilogrami Američanov

Hudo je,
Dobra polovica svetovnega življa 

ima probleme s prehrano: ponekod je 
je preveč, drugod pa premalo. Prvi 
problem je lahko rešljiv, pa se ga ne 
lotevajo bogve kako resno, drugi je 
življenjski, za sodobni svet sramoten, 
pa se ga prav tako nihče ne loteva 
pretirano resno. Da so ljudje od ne­
kdaj sila radi jedli, pa je že zgodovi­
na.

Papež Inocenc XI. je svojčas, bilo je 
v davnem 16. stoletju, prvi prebil led 
med jedci in raznimi cerkvenimi za­
koni in pravili. Dejal je namreč, da 
kdor je z užitkom in se naje do sitega, 
ne greši, nasprotno, s hrano poteši 
marsikatero drugo, še hujšo slo. To­
maž Akvinski, ki je kaj rad primaknil 
svoj lonček vsakemu mnenju, pa je 
požrešnost kot greh razdelil na pet 
manjših greškov. Po njegovem mne­
nju se pregreši kdor: neprestano je, 
kdor išče le izbrane specialitete, kdor 
se požeruško loti dobro založene 
mize, kdor neolikano golta hrano brez 
obzira do ostalega omizja in kdor po­
sveča preveliko pozornost pripravlja­
nju hrane.

Če je kdo, ki se za Tomaževe in 
Inocencove nauke ne zmeni, so to 
Podjetni Američani. Izumili so prak­
tične »last loode«, hitre malice, ki so 
se kmalu razširile domala po vsem 
svetu, prvi so začeli pripravljati kon­
zervirano hrano, baje niso slutili ka­
kšne posledice bodo na človeštvo 
imele razne dodatne kemikalije, prvi 
so potem poskrbeli za hitre shujševal­
ne diete, na podlagi primerne hrane, 
seveda. Danes se z odvečnimi kilog­
rami otepa kar 32 milijonov Američa­
nov med 25. in 74. letom starosti. Od 
teh jih več kot 12 milijonov boleha za 
raznimi boleznimi, tudi resnejšimi, ki 
so tako ali drugače povezane z debe­
lostjo. Zanemarljivo malo pa se jih 
svoji debelosti hudomušno nasmeje.
To pa zato, ker je ameriška tipična 
hrana prebogata z maščobami, shuj­
ševalne kure pa pri tem ne zaležejo. 
Poleg povedanega pa so Američani 
preveč komodni, radi lenarijo in veli­
ko spijo. Ko se najedo, pa za seboj 
pustijo kupe smeti in odpadkov, kakr­
šnega lahko vidite na sliki. Ob pogle­
du nanj pa bo nemara vsem jasno, 
kako to, da je cela armada prebival­
cev Nove celine preokrogla.

če je hrane preveč

filmi na tv zaslonu
L'ALBERO Dl GUERNICA - »L’arbre de Guernica« - Drevo v Guernici, 
Francija-Italija, 1974.
Režija in scenarij: Fernando Arrabai. Igrajo: Mariangela Meiato, Ron Faber. 
TV Koper, nocoj ob 20.30.

F. Arrabai je španski dramatik in romanopisec,, ki se je izselil v Pariz in tu 
piše svoja dela v francoščini. Znan je postal v šestdesetih letih z opusom, ki 
raziskuje erotično dimenzijo, spolnost in nasilje v človeku. To literarno vsebino 
je v sedemdesetih letih priredil tudi na film in ustvaril surrealistične, fantastične, 
groteskne in prevratne filme kot Vlva la muerte, Šel bom kot podivjani konj in 
pričujoči.

V vseh teh delih se značilen Arrabalov »leit motiv«, naiven in nepokvarjen 
otroški svet, spopada z nerazumljivim in oblastniškim vesoljem odraslih, njiho­
vih organizacij, institucij in zakonov.
TUJEC - »The Stranger«, ZDA 1946.
Režija Orson Welles. Igrajo: Edward G. Robinson, Orson Welles, Loretta

Vsak Wellesov film nosi nedvomno njegov pečat. Zelo oseben slog tega 
avtorja je takoj spoznaven po svojsko koncipirani režiji, ki temelji na velikem 
formalnem in dramaturškem znanju; po izbrani zgodbi, ob kateri se razvije do­
sledno in razburljivo razmišljanje o človeških strasteh in kakovostih. Nenazadnje 
je VVellesov filmski svet vezan na igro, zmeraj dovršeno in šokantno, kjer ima 
skoraj vedno najmarkantnejšo vlogo Welles sam.

»Tujec je nacistični zločinec, ki se po vojni zateče v ZDA, kjer si hoče 
ustvariti novo življenje. Toda prav ob njegovi poroki z nič hudega slutečim 
dekletom ga razkrinka neizprosen in ciničen policaj, značilen lik še drugih 
Wellesovih »črnih« zgodb.

Voung.
TV Ljubljana, nocoj ob 23.25

Pripravlja: 
Boris Devetak

Nove plošče

QUEEN - ONE VISION LP
Po dolgem premoru se vrača na gic in odlična hard-rockerska Fri-

sceno legendarni ansambel Queen. 
Zadnji album so izdali pred predvi­
denim rokom predvsem zaradi iz­
rednega uspeha, ki so ga Mercury 
in prijatelji doživeli z mini- 
koncertom na stadionu Wembley v 
Londonu ob megapredstavi Live 
Aid. Publika je dobesedno ponorela 
in se navdušeno kar "pogovarjala"- 
z ansamblom, ki se je ob tej prilož­
nosti izkazal kot še nikoli.

Zdi se, da so danes Queen najpo­
pularnejši rock-ansambel na svetu 
in celo presegajo zaslužke Rolling 
Stonesov. Njihov glasbeni stil je 
eden najizvirnejših v zgodovini 
rocka, saj so znali prilagoditi agre­
sivni rock tipično romantičnim 
konceptom. Iz tega se je rodila po­
sebna zvrst glasbe, Queen pa so 
njeni edini predstavniki.

Nekateri člani skupine so imeli 
razne izkušnje tudi kot posamezni­
ki, jasen primer je vokalist in 
showman Freddy Mercury. Zadnji 
album bo vsekakor ugajal vsem 
fansom, saj zajema nekaj že znanih 
in poleg tega zelo dobrih pesmi, 
kot so One Vision, A Kind Of Ma-
X-----------------------------------

ends Will Be Friends, v kateri iz­
stopa s svojimi soli fantastični kita­
rist Bryan May.

Torej, še en glasbeni dragulj s 
strani britanske skupine Queen, ki

je tudi tokrat dokazala svojo nepre­
cenljivo vrednost.

Ostale pesmi so še: Pain Is So 
Glose To Pleasure, Who Wants To 
Live Forever, Don't Lose Your 
Head, One Year Of Love, Princess 
Of The Universe.

Glasovnica za Vročih 10

Ime in priimek:.................................................................................................

Naslov:.............................................................................................................

Glasujem za:....................................................................................................

Moj predlog:....................................................................................................

Bralci Primorskega dnevnika ali Primorskih novic na Tržaškem in Goriš­
kem naj pošljejo glasovnice na naslov: Primorski dnevnik, Ul. Montecchi 6, 
34137 Trst; bralci obeh časopisov v Sloveniji pa na naslov: Primorske 
novice, OF 12, 66000 Koper. Vsi naj pripišejo oznako »Vročih 10«.

RAI 1 ________ ____________
11.15 Televideo
13.00 Glasb, odd.: Voglia di mušica;
13.30 Dnevnik
13.45 Film: Conto alla rovescia (krim., 

Fr. 1971, i. M. Bouguet, S. Reggi- 
ani, S. Signoret, J. Moreau)

15.35 Športni prenos: Atene - atletika
16.05 Risanki: Le meravigliose storie 

del prof. Kitzel in L orso Smokey
16.55 Danes v parlamentu
17.00 Nanizanka: Giovani ribelli - La 

miniera abbandonata
17.50 Risanka: Tom story
18.40 Nadaljevanka: Guglielmo il con- 

guistatore (5. del)
19.40 Almanah jutrišnjega dne
19.50 Vremenske razmere
20.00 Dnevnik
20.30 Colosseum: I giochi dello spac- 

cone
21.25 Film: Colpo di stato (r. Jaime 

Camino, i. J. Diego, V. Pena, M. 
de Blas, S. Ramos)

22.15 Dnevnik
22.25 Film: Colpo di stato (2. del)
23.20 Glasbena oddaja: Estate disco

'86
8.15 Dnevnik - zadnje vesti

RAI 2
13.00 Dnevnik
13.15 Športni prenos: Baastd - tenis
18.15 Iz parlamenta
18.20 Dnevnik - Šport
18.30 Nanizanka: Un caso per due
19.40 Vremenska napoved
19.45 Dnevnik
20.20 Dnevnik. Šport
20.30 Nanizanka:

II commissario Koster - La vali- 
gia

21.35 Športna oddaja:
Facce piene di pugm, vodi Gi- 
anni Mina

22.35 Dnevnik
22.45 Nanizanka: .

Sguadriglia Top Secret - Ana di
’ cambiamenti

23.35 Dnevnik - zadnje vesti
23.45 Film: Le calde notti dl Lady Ha­

milton (dram., Fr. 1969, r. Chris­
tian Jague, i. Michele Mercier, 
Richard Johnson, John Mills) 
Film je tipična zgodba o pnkup- 
nem kmečkem dekletu, ki jo 
neki londonski slikar izbere za 
model. Dekle pa si nedvse zeli, 
da bi postala Lady.

RAI 3_________ _____________j
11.15 Televideo
19.00 Dnevnik
19.35 Deželne vesti
19.25 Festival internazionale del bal- 

letto
20.00 Baracca e burattini
20.30 Gledališče Eduarda De Filippa: 

De Pretore Vincenzb
23.00 Dnevnik
23.25 Glasbena oddaja: Concertone - 

David Bowie (2. del)

David Bowie v koncertu, RAI3, 23.25

RTV Ljubljana ________
18.20 Poročila
18.25 Spored za otroke
18.45 Nanizanka: Flipper (11. del)
19.10 Risanka
19.24 TV nocoj
19.26 Zrno do zrna
19.30 Dnevnik in Vremenska napoved
20.15 Ne prezrite
20.25 Angleška dokumentarna serija: 

Amazonka - Snežni vihar v 
džungli (5. del)

21.10 Risanka
21.30 Dnevnik
21.55 Vremenska napoved 
12.58 TV nocoj in jutri
22.05 Nanizanka: Bergerac (13. del)
23.05 Maribor: PJ v plavanju
23.25 Film: Tujec (ZDA)

Prizor iz filma X,Y&Z, RETE4, 00.30

TV Koper
13.55 Davisov pokal: Jugoslavija - 

ČSSR
18.55 TV novice
19.00 Odprta meja

V današnji Odprti meji bodo na 
sporedu tudi naslednji prispevki: 
TRST — Sklad za Trst porazdelil 

sredstva letošnjega proračuna 
DOBERDOB — Občinski svet o var­

stvu okolja
GORICA — O prevozih 
SESLJAN — Zaključil se je kiparski 

simpozij Alpe-Jadran 
TRST — Stopili so v veljavo predpisi 

o obveznih čeladah za motoriste

19.30 TVD Stičišče
19.45 Koncert: Tereza Kesovija
20.30 Film: Drevo v Guernici (r. Fern 

Arrabel, i. Mariangela Meiato, 
Ron Farber, Cosimo Cinieri)

21.15 TVD vse danes
22.05 Dok.: Desetletje uničenja
23.05 Jazz festival na Bledu
23.25 Vaterpolo: Zagreb - jugosl. pr­

venstvo

CANALE5_________
8-30 Nanizanke: Mary Ty- 

ler Moore, 9.00 Aliče,
9.30 Una famiglia ame- 
ricana

!0.30 Nadaljevanka: Gene- 
ral Hospital

11.30 Nanizanki: Love Boat
. in 12.30 Lou Grant
13.30 Nadaljevanke: Sentie- 

ri, 14.25 La valle dei 
pini, 15.30 Cosi gira il 
mondo

16.30 Nanizanke: Hazzard,
17.30 II mio amico Ric- 
ky, 18.00 L'albero delle 
mele, 18.30 Dalle nove 
alle cingue, 19.00 Arci-

0 baldo, 19.30 Kojak
30.30 Nadaljevanka: Il se-
„ gno del T oro (4. del)
32.30 Tednik: Avventura di
„ moda
33.00 Nanizanke: Lottery,

24.00 Sceriffo a New 
York, 1.30 Ironside

RETEOUATTRO ]
8.30 Nanizanka: Strega per 

amore
9 00 Nadaljevanka: Marina
y-40 Nanizanka: Lucy

10.00 Film: Bruciata dal sole 
(krim., 1979, r. R. C. Sa-

, rafian, i. F. Favvcett)
Nanizanka: Switch

12.45 Otroški spored: Ciao 
ciao, vmes risanke

Nana, Pandemonium, 
Piccole donne, She-ra 
la principessa

14.15 Nadaljevanka: Marina
15.00 Nanizanki: Con affetto 

Sidney, 15.30 Charles- 
ton

15.50 Film: La caduta di un 
angelo (dram., 1981, r. 
Robert M. Lewis, i. Di­
ana Hill, Melinda Di- 
lon)

17.50 Nanizanka: Lucy
Show

18.20 Nadaljevanke: Ai con- 
fini della notte, 18.50 I 
Ryan, 19.30 Febbre d - 
amore

20.30 Zabavni program: Le 
follie di W le donne

22.40 Nanizanke: Casablan­
ca, 23.30 Vicini troppo 
vicini, 24.001 Ropers

0.30 Film: X, Y & "ZI" (1972, 
r. B. G. Hutton, i. E. 
Taylor, M. Caine, S. 
York)

ITALIA 1______  ____
8.30 Nanizanka: Daniel Bo- 

one
9.30 Film: Duello a Forte 

Smith (vestern, 1958, r: 
R. Douglas, i. H. O Bri- 
an, R. Evans)

11.00 Nanizanke: Sanford & 
Son, 11.30 Lobo, 12.30 
Due onesti fuorilegge

in ob 13.30 T. J. Hoo- 
ker

14.15 Glasbena oddaja: Dee- 
jay Television

15.00 Nanizanka: Fantasi- 
landia

16.00 Otroška oddaja: Bim, 
Bum, Bam, vmes risan­
ke Lalabel, Pollon, Cu- 
ore, Lo specchio magi- 
co

18.00 Nanizanka: Star Trek
19.00 Nanizanka: I ragazzi 

del Computer
20.00 Risanka: Memole dol- 

ce Memole
20.30 Nanizanka: Master
21.20 Film: Sella d'argento 

(vestern, It. 1978, r. L. 
Fulci, i. G. Gemma, E. 
Manni)

23.00 Športna oddaja 
0.30 Cool Million
1.50 Nanizanka: Strike for- 

ce

TELEPADOVA ______
14.00 Nadaljevanki: Anche i 

ricchi piangono, 15.00 
Andrea Celeste

15.30 Nanizanka: Missione 
impossibile

16.30 Zabavni spored: Tivu- 
landia

19.30 Nanizanki: Mork e 
Mindy, 20.00 Ouattro 
in amore

20.30 Film: Scandali al mare 
(kom., It. 1961, i. C. 
Dapporto, R. Vianello)

22.30 Nanizanka: I nuovi 
Rookies

23.30 Film: Salva la tua vita! 
(krim., 1957, i. D. Day, 
L. Jourdan)

1.00 Nanizanka: Missione 
impossibile

TELEFRIULI_________
13.00 Film: Maria Antoniet- 

ta (dram., r. Woodbrid- 
ge Strong, i. Norma 
Sharer, Tyrohe Power)

14.30 Risanka Hanna e Bar­
bera

15.30 Glasbena oddaja
18.30 Dokumentarec: Le me- 

raviglie della natura
19.00 Nanizanka: Brothers 

and sisters
19.30 Dnevnik
20.00 Poročila v nemškem 

jeziku
20.30 Film: La maschera ed 

il cuore (glasb, kom., r. 
Charles Walters, i. 
Joan Crawford, Mic­
hael VVilding)

23.00 Nanizanka: Arrivano 
le spose

TELEOUATTRO____
(Se povezuje s sporedi Italia 1) 
Lastne oddaje:
19.30 Fatti e commenti

RADIO TRST A
7.00, 13.00, 19.00 Radijski dnevnik;

8.00, 10.00, 14.00, 17.00 Kratka poročila; 
7.20—8.00 Dobro jutro po naše; 8.10 
Stoji učilna zidana; 9.00—10.00 Glas­
beni almanah (1. del) 10.10 Koncert v 
Kulturnem domu v Trstu: Komorni or­
kester RTV Ljubljana, vodi Stojan Ku­
ret; 11.15 Melodični orkestri; 
11.30—13.00 Glasbeni almanah (2. del); 
12.00 Sestanek ob 12.00; 13.20 Najboljši 
zbori lanskega tekmovanja Seghizzi; 
13.35 Glasbeni almanah (zadnji del) 
14.10—17.00 Poletni mozaik (1. del), 
plesna ura sede, 15.00 Iz filmskega 
sveta; 16.00 Beležka; 17.10 Klasični al­
bum; 18.00 Kulturni dogodki; 18.30 Po­
letni mozaik (zadnji del).

LJUBLJANA
5.00, 6.00, 6.30, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00,

12.00, 13.00, 14.00 Poročila; 5.00—8.00 
Jutranji spored; 8.05 Za šolarje; 8.35 
Glasbena pravljica; 8.45 Naši umetni­
ki; 9.05 Z glasbo v dober dan; 10.05 
Rezervirano za...: 11.05 Znano in pri­
ljubljeno; 12.10 Vedri zvoki; 12.30 
Kmetijski nasveti; 12.40 Iz glasbene 
tradicije; 13.30 Od melodije do melo­
dije; 14.05 Iz sveta pravljic in legend; 
14.40—15.25 Popoldanski mozaik; 15.55 
Glasba; 16.00 Vrtiljak želja; 17.05 Stu­
dio ob 17.00; 18.00 Glasba starih moj­
strov; 18.15 Gremo v kino; 19.00 Radij­
ski dnevnik; 19.35 Lahko noč, otroci; 
19.45 Pojemo in godemo; 20.00 To ima­
mo radi; 21.05 Oddaja o morju in po­
morščakih; 22.00 Našim po svetu; 22.25 
Iz naših sporedov; 22.30—24.00 Iz glas­

bene skrinje; 22.50 Literarni nokturno; 
00.05—4.30 Nočni program.

RADIO KOPER
(slovenski program)

10.30, 12.30, 14.30, Poročila; 6.05 Da­
nes se spominjamo; 6.10 Vreme; 6.30 
Jutranjik; 7.00 Druga jutranja kronika; 
7.20 Tržnice; 7.30 Jutranji servis; 8.00 
Val 202; 13.00—15.00 Otvoritev - Mladi 
val radia Koper; 14.30 Pesem tedna; 
15.00 Človek v človeku; 15.30 Dogodki 
in odmevi; 16.00 Glasba po željah; 
16.30 Primorski dnevnik; 17.00 Pogo­
vor o...; 17.35 Piranski glasbeni večeri.

RADIO KOPER
(italijanski program)

8.30, 10.30, 13.30, 17.30, Poročila; 7.15, 
15.30, 19.30 Radijski dnevnik; 6.00 
Glasba; 7.00 Dobro jutro v glasbi;
7.00— 12.00 Prisrčno vaši; 8.15 Flash- 
back; 9.00 Po vaši izbiri; 9.15 Edig Gal- 
letti; 9.30 Dragi Luciano; 10.00 Popev­
ka tedna; 10.35 Vstop prost; 11.00 Pet­
kov kviz; 11.40 Poje Marcella; 12.00 
Glasba po željah; 14.30 Popoldanski 
program; 15.00 Tednik o kulturi in 
umetnosti; 15.45—19.30 Glasba: Splash;
18.00— 18.30 Pulj kliče Koper; 18.45 
Poje Marcella; 20.00—06.00 Nočni pro­
gram.

RADIO OPČINE
10.00 Glasena matineja - v studiu 

Majda; 19.00 V svetu fantazije (otroška 
oddaja); 20.00 Mix time; 21.30 Nočni 
val - vodi Igor.
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Po sodnih pozivih za 600 delodajalcev

Razburjenje v gospodarskih krogih 
ob preiskavi o davčnih prekrških

Precejšen hrup in razburjenje je v 
goriških gospodarskih krogih povzro­
čila preiskava državnega pravdništva 
v Gorici, o kateri smo že na kratko 
poročali v naši včerajšnji številki. V 
prejšnjih dneh je več kot 600 industrij- 
cev, obrtnikov, trgovcev in drugih de­
lodajalcev na Goriškem prejelo sodne 
pozive zaradi davčnih prekrškov, ki 
naj bi jih zagrešili še v letu 1983.

Za kaj točno gre? V sodnih pozivih 
je govor o kršitvi drugega odstavka 
člena 2 zakona št. 516 od dne 7. avgus­
ta 1982, zakona, ki je uvedel strožje 
predpise, tudi zaporne kazni za dav­
čne utajevalce. Omenjeni člen zadeva 
vplačevanje davčnih odtegljajev, ki 
jih delodajalci v svojstvu »fiskalnih 
namestnikov« odtržejo od plač pri njih 
zaposlenih odvisnih delavcev.

Konkretno, šeststo goriških deloda­
jalcev je vpletenih, v preiskavo, ker 
obstaja sum, da so zadevne vsote res 
odtrgali od plač podrejenih, jih pa 
niso - ali vsaj ne takoj, kot določa za­
kon - vplačali državni finančni upravi. 
Kot kaže gre v mnogih primerih za 
skromne vsote, v kakem primeru celo 
le za nekaj tisočakov. Zdi se tudi, da si 
je le malokateri med naslovniki sod­
nih pozivov skušal dejansko prisvojiti 
denar, medtem ko je v mnogih prime- 
fih šlo samo za nekajdnevno zamudo 
pri vplačevanju.

Zakon pa ne ločuje med enimi in 
drugimi: tudi kdor je en sam dan ka­
sneje vplačal skromno vsoto nekaj ti­
sočakov, je na osnovi prej omenjenega 
zakonskega določila odgovoren zaradi 
nezakonitega prisvajanja državnega 
denarja. Za prekršek je predvidena 
kazen od dveh meseceh do največ 
treh let zapora in globa v višini med 
četrtino in polovico neplačane vsote.

Vse zainteresirane, imen katerih 
niso objavili, zaslišujejo te dni na dr­
žavnem pravdništvu, kjer skušajo 
ugotoviti točne odgovornosti vsakega 
posameznika. Nekateri so namreč z 
vplačilom zamudili v dobri veri: v ne­
katerih primerih naj bi na primer 
vplačali dolgovane odtegljaje v pone­
deljek, v zmotnem prepričanju, da so 
finančni uradi ob sobotah, ko je bil 
zadnji dan roka za vplačilo, zaprti. Že 
drugod po Italiji so se obsežne preis­
kave zaradi enakih prekrškov zaklju­
čile z veliko večino oprostitev.

Na tak razplet upajo tudi v preiska­
vo vpleteni goriški delodajalci, ki me­
nijo, da v primerih manjših zamud za 
zelo skromne vsote zakon ne bi smel 
uporabljati tako strogih meril. S 
podobnim stališčem so se oglasili tudi 
goriški komercialisti, ki menijo, da za­
kon, ki bi moral prispevati k večji pra­
vičnosti, v tem primeru postavlja na

zatožno klop brez razlikovanj tako po­
štene kot nepoštene.

Besedo ima sedaj sodstvo, ki v teh 
dneh drugega za drugim zaslišuje vse 
osumljene, da bi ugotovilo, v katerih 
primerih je šlo za namerne in v kate­
rih za nenamerne kršitve zakona. Prav 
zaradi nenamernosti utegne celotna 
zadeva zadobiti manj senzacionalne 
razsežnosti.

Podražitev 
bencina 
v Jugoslaviji

Bencin v sosednji Jugoslaviji je od 
včeraj dražji za približno dvajset od­
stotkov. Navadni motorni bencin sta­
ne po novem 181 dinarjev za liter, su­
per 195 dinarjev (prej 162), bencin brez 
svinca, ki ga prodajajo samo na neka­
terih črpalkah in v glavnem tujim av­
tomobilistom 214 dinarjev (181). Pod­
ražilo se je tudi dieselsko gorivo. D 1 
velja po novem 158 dinarjev, D 2 157 
in D 3 156 dinarjev.

Kako se to odraža v tuji valuti? Liter 
super bencina stane od včeraj 681 lir, 
medtem ko je bila stara cena 571 lir. 
Podražitev znaša torej okrog 109 lir. 
Nobenih novosti ni glede plačevanja 
v valuti, oziroma s turističnimi boni.

Soglasje o možnosti najema posojila
Zelena luč za gradnjo omrežja 
kanalizacije na območju Gabrij

Prižgala se je zelena luč za nadalje­
vanje izgradnje grezničnega omrežja 
na območju sovodenjske občine. Za­
vod Cassa depositi e prestiti, ki daje 
posojila krajevnim in drugim javnim 
ustanovam, je te dni izdal soglasje za 
posojilo v višino 230 milijonov lir, za 
izvedbo načrta 2. skupine del greznič­
nega omrežja. Načrt predvideva ure­
ditev kanalizacije za odvajanje odplak 
in meteorske vode na območju Gabrij 
in namestitev čistilne naprave. V pri­
hodnjih mesecih bo občinska uprava 
predložila dokumentacijo, ki je po­
trebna za dokončno odobritev posoji­
la. Šele zatem bo mogoče razpisati 
dražbo za izvedbo del. Predvidoma naj 
bi se dela pričela v prvih mesecih pri­
hodnjega leta.

Amortizacija posojila, ki ga bo obči­
na najela, bo v celoti v breme države, 
saj gre za poseg iz posebnega sklada, 
ki je na razpolago občinam, poleg obi­
čajnega plafona rednih posojil.

Načrt, ki bo financiran s posojilom, 
predvideva izgradnjo kanalizacijskega 
omrežja na območju Gornjih Gabrij. 
Na omrežje se bodo v tej fazi lahko 
priključile skoraj vse hiše, z izjemo 
nekaterih bolj oddaljenih, kjer bodo 
zgradili kanalizacijo kasneje in sicer v 
okviru načrta 3. skupine del, ki je že 
pripravljen, vendar še nima celotnega 
financiranja.

Ob tem velja zabeležiti, da so se 
glavna dela za kanalizacijo na območ­
ju Rupe in Peči zaključila pred nekaj 
tedni in bo v kratkem treba opraviti 
še kolavdacijo. Zaključen je bil tako 
poseg na javnem omrežju, medtem ko

bodo morala posamezna gospodinjstva 
šele zgraditi priključke. V pripravi je 
pravilnik in tehnična dokumentacija o 
tem, kako morajo biti priključki zgra­
jeni. Opraviti bo treba tudi podroben 
pregled v vseh stanovanjskih in dru­
gih objektih, ki se bodo priključili na 
javno omrežje, določiti enkratni pri­
spevek za priključitev in višino od­
škodnine, ki jo bodo gospodinjstva in 
drugi uporabniki plačevali na podlagi 
porabe vode.

Postopek naj bi se začel že konec 
poletja.

Sovodenjski upravitelji računajo, da 
bodo v prihodnjih mesecih uspeli za­
gotoviti tudi manjkajoče finančno 
kritje za načrt 3. skupine del in s tem 
dokončati celoten poseg na območju 
Rupe, Peči in Gabrij.

V naslednjem srednjeročnem ob­
dobju pa je v načrtu gradnja kanaliza­
cijskega omrežja v Sovodnjah. Zaradi 
vrednosti investicije in ob upošteva­
nju zaostrenih finančnih težav in mož­
nosti zadolževanja, bo izvedbo načrta 
po vsej verjetnosti treba preložiti za 
nekaj časa.

Skupščina KGS
Za konec meseca, predvidoma 28. in 

29. julija, je napovedana seja glavne 
skupščine Kraške gorske skupnosti. 
Sklepala bo o proračunu ter o nekate­
rih drugi zadevah finančnega značaja. 
Predvidoma naj bi prišlo tudi do izvo­
litve novega upravnega sveta in pred­
sednika KGS.

Od danes novi predpisi za mopediste in motoriste

Prodaja zaščitnih čelad običajna 
naval pa je na vzvratna ogledalca

Kdo je odgovoren, da letos 
ni predstav na goriškem gradu

Po zgledu mnogih drugih evropskih 
držav so danes tudi v Italiji stopili v 
veljavo novi zakonski predpisi glede 
obvezne uporabe čelad in vzvratnih 
ogledalc, s strani mopedistov in moto­
ristov. Število mrtvih v prometnih ne­
srečah se vsako leto vrtoglavo viša. 
Vsako leto umre v Italiji, zaradi hudih 
poškodb glave, okrog dva tisoč, v 
glavnem mlajših ljudi. Nedvomno bi 
bili podatki bistveno drugačni, če bi 
že pred leti sprejeli in tudi dejansko 
pričeli izvajati normativ, ki že dolgo 
velja v državah Evropske gospodarske 
skupnosti.

Poleg mopedistov so bili ob spreje­
mu novih predpisov posebno zaintere­
sirani seveda tudi prodajalci motorjev 
(in čelad). Stopili smo do Valterja Lut­
mana, zastopnika nekaterih znanih 
tvrdk, da bi zvedeli, kako je na nove 
predpise reagiralo goriško tržišče.

Prodajalci motorjev niso bili pre­
več navdušeni nad sprejemom novih 
predpisov, saj bi se s tem, po njiho­
vem mnenju, zmanjšala prodaja mo­
torjev. Ali ste vi zabeležili padec 
prodaje v letošnjem letu?

»Ne, ravno nasprotno, vse širši je 
krog ljubiteljev »železnih konjičkov«. 
Vedno več je bodisi tistih, ki si naba­
vijo male, 50 kubične, mopede, s kate­
rimi se hitreje premikajo skozi mestno 
gnečo, kot tudi takih, ki se raje Odlo­
čijo za močnejše in hitrejše motorje, s 
katerimi lahko odhajajo na daljše ture. 
Res je sicer, da ni z zaščitno čelado

Pripadam gibanju Osnovnih krščan­
skih skupnosti (Comunita Cristiane di 
Base) v Italiji in delujem v okviru Go­
rice in pokrajine.

Osnovne krščanske skupnosti, ki so 
se porodile iz potrebe po prenovitvi, 
ki jo je izrazil II. vatikanski koncil, se 
zavzemajo za tako Cerkev, ki bi bila 
osnovana na načelih Evangelija. Mis­
lim, da je ta edini način, s katerim 
kristjani lahko dosledno nadaljujemo 
pot Jezusa Kristusa, ki nas je zato po­
slal na svet. Pripadniki tega gibanja 
skušamo utelesiti v družbeni stvarnos­
ti in v zgodovini svojo vero v Kristusa 
in nimamo nobenega namena ustano­
viti kake nove, drugačne Cerkve.

Zakaj smo proti poučevanju vere v 
šolah.

1. Kristusova Cerkev ne sme biti 
sila.

Mnogi kristjani iščejo v popolni 
svobodi, kakšen naj bo, v luči Evange­
lija, pravi odnos med krščansko skup­
nostjo in raznimi inštitucijami in po­
svetno oblastjo.

Konkordati med Cerkvijo in raznim- 
ni državami so v bistvu sredstva diplo­
macije, ki jih zainteresirane sile spre­
jemajo. Kot pri vsaki pogodbi, je vsa­
ka od strank, za dosego sporazuma, 
pripravljena se delno odpovedati svo-

vožnja z motorjem tako prijetna, je pa 
nedvomno varnejša. Motociklisti so to 
razumeli in tudi zaradi tega se ni pro­
daja zmanjšala.«

Skoraj povsod se je zvišala proda­
ja zaščitnih čelad in vzvratnih ogle­
dalc. Kako je v vaši trgovini?

»Zabeležili smo sicer večjo prodajo 
čelad kot običajno, ni pa bilo takega 
navala kot smo ga pričakovali. Soraz- 
meroma malo mladih ima 50 kubične 
mopede (za polnoletne pa čelada ni 
obvezna), tisti, ki pa so imeli večje 
motorje so večinoma čelade že itak 
imeli. Veliko bolj pa se je zvečala pro­
daja vzvratnih ogledalc, ki jih večina 
motorjev in mopedov prej sploh ni 
imela.«

Za katere modele zaščitnih čelad 
se najraje odločajo goriški motocik­
listi?

»Najbolj gredo v prodajo srednje- 
dobre čelade, ki stanejo okrog 90 tisoč 
lir, nekateri pa se odločijo tudi za ce­
nene čelade brez stekla pred obrazom, 
za katere morajo odšteti le 45 tisoč lir. 
Čelade, ki jih proizvaja BMW - te sta­
nejo 340 tisoč lir - pa gredo seveda 
težje v prodajo. Manjša pa je razlika v 
ceni pri vzvratnih ogledalih: cenejša 
veljajo 9 tisoč, najdražja pa okrog 20 
tisoč lir.« (fg)

Uporaba čelade je od danes dalje 
obvezna za vse mladoletne mopedis­
te (moped je motorno kolo z motor­
jem do 50 kubikov) in za vse voznike

jim načelom, da si pridobi kake koristi 
ali privilegije. V vsakem primeru je 
pogodba kompromisna rešitev.

»Veste, da vladarji narodov nad nji­
mi gospodujejo in velikaši izvršujejo 
nad njimi oblast. Med vami pa ne bo 
tako; ampak kdorkoli med vami hoče 
biti velik, bodi vaš služabni.k« je rekel 
Jezus (Matej XX, 25). Vsak konkordat 
predpostavlja popuščanje Cerkve, kar 
smatramo, da je proti duhu Evangeli­
ja. Da ostane »sila«, se Cerkev tako 
odpoveduje svojemu preroškemu po­
slanstvu.

Poučevanje katoliške vere v javnih 
šolah je sad konkordata med katoliško 
Cerkvijo in italijansko državo in s tem 
tudi Dogovor Falcucci—Poletti, ki v 
teh dneh povzroča nejasnost med pre­
bivalstvom.

2. Kristusova Cerkev mora biti rev­
na.

Drugi vatikanski koncil, ki je želel 
ohraniti Cerkvi duh Evangelija, med 
drugim, zatrjuje: »Cerkev ne zaupa 
svoje prihodnosti privilegijem, ki bi 
prihajali od posvetne oblasti, pač pa v 
križ našega Gospoda Jezusa Kristusa.«

Kristjani Osnovnih krščanskih skup­
nosti delujemo za revno Cerkev. Mis­
limo, da je v nasprotju z Evangelijem,

motorjev in njihove sopotnike. Čela­
da ni obvezna za polnoletne mope­
diste, za voznike motorjev s tremi 
kolesi (vključeni so tudi motorni vo­
zički za invalide) in za voznike mo­
torjev s kabino za prevoz ljudi in 
materiala. Zaščitne čelade morajo 
biti take, kot jih uporabljajo v dru­
gih evropskih državah, kjer so taki 
zakonski predpisi že več let v velja­
vi. Zato morajo imeti vse čelade na 
notranji strani naslednje razpoznav­
ne znake: črko E, številko 03 (»matič­
na« številka za italijansko državo) in 
še številko 2202 (nanaša se na pravil­
nik evropskega urada OZN).

Od danes dalje je obvezna tudi na­
mestitev vzvratnih ogledalc na mo­
pede in motorje. Motorji, ki ne pre­
segajo hitrost 100 km na uro, so lah­
ko opreemljeni z enim samim ogle­
dalcem in sicer na levi strani. Za 
težje motorje je obvezno tudi vzrat- 
no ogledalce na desni strani.

Ob uvedbi novih zakonskih pred­
pisov so seveda določili tudi denar­
ne kazni za tiste, ki predpisov ne 
bodo upoštevali, zaradi takih ali 
drugačnih razlogov. Kazni so precej 
slane, saj bodo občani, za najtežji 
prekršek lahko olajšani tudi za pol 
milijona lir. Morda bo prav to mar­
sikoga prepričalo, da je le bolje na­
takniti čelado, čeprav vožnja z mo­
torjem in s tako opremo menda ni 
tako prijetna. Je pa v vsakem prime­
ru varnejša.

če krščanska Cerkev utemeljuje svojo 
moč na strukturah državne oblasti: in 
veroučna ura, tako kot jo predvideva 
pogodba, je oblastniška struktura.

3. Kristusova Cerkev mora ostati 
svobodna, da lahko osvobaja.

Kristus je pričal resnico, vendar je 
ni vsiljeval.

Težko si je misliti, da se tako do­
gmatična veroizpoved, kakršna je ka­
toliška, lahko predstavi v šoli v kritič­
nem duhu in to toliko bolj, ker je nje­
no poučevanje dodeljeno učiteljem, ki 
se morajo strogo držati navodil cer­
kvenih oblasti.

Čeprav verouk plačuje država, vero- 
učitelje izbira Cerkev in ti se morajo 
ravnati po njenih smernicah, ne da bi 
se upoštevala njihova osebna prepri­
čanja: oni morajo predstavljati uradno 
stališče cerkvene hierarhije.

4. Vere se ne da učiti, lahko jo le 
živimo in izpričujemo.

Neavtoritarna Cerkev, revna, ki 
uresničuje svobodo, je lahko samo ži­
vljenjsko bogata Cerkev in zato izpo- 
vedovana: Cerkev občestva. Treba je 
izpričevati, da je zgodovina odrešenja 
vzporedna z osvobajanjem revnih, z 
odpravo izkoriščanja in zatiranja; iz­
pričevati, da je Kristus prisoten v raz­
redih in narodih, ki jim kolonializem

Že pred nekaj tedni je izbruhnila 
precej ostra polemika glede poletnih 
prireditev na gradu in še posebej gle­
de uporabe orjaškega šotora, ki je bil 
pred dvema letoma kupljen s prispev­
kom iz Goriškega sklada. Šotor je le­
tos spravljen na varnem in ga bodo 
razpeli le, predvidoma, proti koncu 
meseca, ob predvajanju filmov v okvi­
ru natečaja Amidei. kdo je kriv za 
tako stanje ? Občina, avtonomna leto- 
viščarska ustanova, drugi? V pismu, ki 
ga predsednik letoviščarske ustanove 
Moise prav te dni naslovil članom raz­
širjenega odbora goriške trgovinske 
zbornice, ki, kakor znano, upravlja 
tudi Goriški sklad, pojasnjuje razloge, 
zakaj bo sicer draga struktura za letos 
spravljena na varnem: goriška občina 
ni dokončala urejanja prostora, kamor 
naj bi šotor namestili in ni obnovila 
pogodbe z letoviščarsko ustanovo, ki 
je zapadla že oktobra lani. Po drugi 
strani pa so se pojavile težave s pokra­
jinsko komisijo za javne prireditve. 
Struktura je menda podvržena zelo 
strogim predpisom, pa so jih pričeli iz­
vajati šele letos.

Trenutno je v pripravi dokumenta­
cija, da se zadosti v celoti tudi tem 
predpisom.

Kakor izhaja iz pisma predsednika 
letoviščarske ustanove, namerava ob­
čina, tokrat menda zares, izpeljati 
predvidene posege, na gradu, tako da 
bi se razne prireditve prihodnje leto 
lahko nemoteno odvijale.

Glede očitkov o nastali škodi na šo­
toru zaradi ledu in mraza, o čemer so 
poročali časopisi, predsednik letoviš­
čarske ustanove navaja, da je bila ško­
da omejena in da jo je v celoti porav-

in imperializem preprečujeta, da bi 
zagledali luč sveta; izpričevati, da 
bodo »kamni«, ki jih družbeni »grad­
beniki« odvračajo, postali »temeljni 
kamni«; izpričevati, da skupnost in 
enotnost Cerkve, ki jo hočemo uteme­
ljiti na življenju Kristusa, se ne moreta 
graditi brez vzajemnosti in enotnosti 
vseh zatiranih. Pravi sv. Jakob: »Čista 
in neomadeževana vera je: pomagati 
sirotam in vdovam (tistim, ki so brez 
oblasti) v njihovem trpljenju in ostati 
v tej družbi«.

Sklep
To je za nas vera: služiti človeku, za 

katerega se nihče ne zmeni in biti pri­
pravljeni doživljati kot lastno veselje, 
upanje, žalost in tesnobo današnjega 
človeka, predvsem revnih in tistih, ki 
trpijo; biti verska skupnost, ki posluša 
božjo Besedo in o njej razmišlja, ki ob­
haja evharistijo in deli dobrine brat­
ske vzajemnosti z izrinjenimi in zati­
ranimi, ki se vključuje v osvobajajoči 
boj za enakost, svobodo in mir.

Vsega tega ni mogoče učiti v šoli, 
lahko ga le živimo v svoji četrti, v 
svoji skupnosti, v svoji župniji; in le z 
doživljanjem vse to izpričujemo.

DON ALBERTO DE NAD Al

nala zavarovalnica. Moise je tudi izra­
zil prepričanje, da se bodo nesporazu­
mi in kritike nehali in da se bodo 
končno pričela dela za ureditev pro­
stora, kjer naj bi orjaški šotor dobil 
trajno mesto. Kakor znano, je goriški 
grad državna last, država pa je uprav­
ljanje poverila goriški občini.

(Ne)uporabo šotora in drugih struk­
tur na gradu je torej pripisati zamudi, 
s katero na občini rešujejo to proble­
matiko. Moise je posebno pismo na­
slovil tudi predsedniku goriške Trgo­
vinske zbornice dr. Enzu Bevilacgui.

Na pobudo sindikatov

Posvet o težavah 
delavskega urada

Sindikalna zveza CGIL-CISL-UIL 
priredi v ponedeljek, 21. L m., ob 16. 
uri javni posvet o težavah, ki hromijo 
dejavnost pokrajinskega urada za delo 
in s tem uradom povezanih služb. Sin­
dikati že mesece dolgo opozarjajo 
zlasti na pomanjkanje osebja (nezase­
denih je kar 21 mest v organiku), na 
izjemno zaostajanje glede uvajanja av­
tomatike v organizacijo dela, na šte­
vilne druge pomanjkljivosti, ki hromi­
jo dejavnost celotne strukture. Posvet 
bo v pokrajinski sejni dvorani.

razna obvestila
Ravnateljstvo dijaškega doma v Go­

rici obvešča, da bo dom zaprt od 20. juli­
ja do 24. avgusta, nakar se bo pričelo 
vpisovanje notranjih in zunanjih gojen­
cev za šolsko leto 1986/87. Dijaški dom, 
Ul. Montesanto 84, tel. 83495.

Društvo slovenskih lovcev Furlanije 
Julijske krajine "Doberdob" obvešča, 
da bo v okviru proslav ob 10—letnici de­
lovanja tekmovanje v streljanju. Priredi­
tev bo v nedeljo, 20. julija, v Kazljah s 
pričetkom ob 8.30.

kino
Gorica

VERDI 18.00—22.00 »9 settimane e mez- 
zo«. Prepovedan mladini pod 14. letom. 

CORSO Zaprto do 7. avgusta.
VITTORIA 17.30—22.00 »Polisez nero 

club«. Prepovedan mladini pod 18. le­
tom.

Tržič
EXCELSIOR Zaprto.
COMUNALE Zaprto.

Nova Gorica in okolica
SOČA 19.00 in 21.00 »Bombarder« 
DESKLE 21.30 Danes zaprto.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI
D'Udine, Trg sv. Frančiška 4, tel. 841-24.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU
Alla Salute, Ul. C. Cosulich 117, telefon 
št. 711-315.

POGREBI
Danes v Gorici ob 9.30 Giuseppe Ber- 

tini iz spološne bolnišnice v cerkev v 
Podturn in na glavno pokopališče, ob 13. 
uri Floriano Bregantiiz glavne bolnišnice 
v cerkev in na pokopališče v Števerjan.

______________________________________________ pismo uredništvu____________________________________________________________________

Razmišljanja o verouku v šolah
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33. festival jugoslovanskega igranega filma v Pulju
Z današnjim dnem se začenja 33. 

festival jugoslovanskega igranega fil­
ma v Pulju, in sicer s predstavitvijo 
dveh filmov: Stojanovičevega Zlatega 
jabolka in Fulgosijevega Na istrski 
način, v slednjem nastopa tudi tržaška 
igralka Miranda Caharija. Včeraj je 
bila sicer že na sporedu (kot nekakšen 
delovni uvod) okrogla miza na temo 
Filmska kritika, publicistika in teorija. 
Vendar prava festivalska dejavnost se 
pričenja danes. Velika manifestacija v 
Vespazijanovi areni, ki združuje en­
krat na leto ves jugoslovanski filmski 
svet, režiserje, igralce in ostale filmske 
delavce, kritike, novinarje in druge 
goste, bo potekala polnih osem dni, do 
petka, 25. julija.

Direktorica festivala Gorka Ostojič 
-Cvajner je potrdila v nekem intervju­
ju, da je v Pulju sedaj vse nared. Ka­
kih 200 sodelavcev (od redarjev do 
prevajalcev in odgovornih za stike z 
javnostjo) je delalo s polno paro do 
otvoritve festivala in si bo prizadevalo 
še naprej, da se bodo vsi programi 
naj lepše iztekli.

Ker je FJIF v Pulju pregled celolet­
ne jugoslovanske filmske proizvodnje, 
se je letos prijavilo 28 celovečernih 
filmov iz vseh republik SFRJ. Organi­
zatorji so bili prisiljeni opraviti selek­
cijo. Določiti na eni strani kategorijo 
kvalitetnejših filmov, ki tekmujejo za 
nagrade, na drugi strani pa informa­
tivno sekcijo, kjer se predstavijo še 
ostali filmi. Letošnja žirija, ki jo se­
stavljajo režiserji Aleksander Petrovič 
(Mojster in Margareta), Boro Draško- 
vič (Življenje je lepo) in Ljubiša Geor- 
gijevski, je opravila, vsaj na papirju, 
zadovoljiv in nesporen izbor filmov, ki 
sodijo v uglednejši tekmovalni spored.

Tako si bomo lahko ogledali zvečer 
v areni 15 filmov v konkurenci, ki so 
delo znanih avtorjev kot npr. Veljko 
Bulajič, Lordan Zafranovič, Zoran Ta­
dič, Živko Nikolič, Želimir Žilnik in 
Vojko Duletič. V razred bolj izkušenih 
režiserjev so se "prerinili" še nekateri 
debitanti ali outsiderji, ki imajo dobre 
možnosti, da odnesejo kakšno prizna­
nje, npr. naš Mlakah, Makedonec Sto­
le Popov in Jovan Ačin.

Preostalih 13 filmov informativne 
sekcije pa bodo predvajali v komorni 
zasedbi v jutranjih projekcijah v kinu 
Beograd. Tu so obtičali poleg večine 
debitantov (6 na 8 prvencev) tudi ne­
kateri veterani, v prvi vrsti slovenski 
"novovalovec" Boštjan Hladnik in dru- 
ga zanesljiva imena, npr. Aleksandar 
Petkovič.

Po tem splošnem seznamu najzani­
mivejših prisotnih avtorjev postane 
seveda naravno vprašanje: kaj si lahko

pričakujemo in obetamo od letošnjega 
jugofilma?

Po izredni sezoni 1985, ki jo je naj­
prej otvoril zmagoviti Kusturičev po­
hod v Cannesu in podtrdil dober us­
peh Draškovičevega filma Življenje je 
lepo v Benetkah, po retrospektivah ju­
goslovanskega filma v Italiji in v pa­
riškem Beaubourgu, ki so ustvarili 
mednarodno zanimanje in pričakova­
nje za jugofilm, je čutiti v jugoslovan­
skih filmskih krogih neko nelagod­
nost. So bili ti uspehi le muha enod­
nevnica ali so znak zopetne utrditve 
in dosežene dobre kakovostne forme 
jugoslovanske filmske proizvodnje?

In še nekaj. V tem trenutku je celot­
no družbeno tkivo v Jugoslaviji razga­
ljeno, danes se še posebno izostrujejo 
nacionalna, gospodarska, kulturna tre­
nja in druge razkrajajoče silnice v fe- 
deracijskem telesu in po posameznih 
republikah. Kako spremlja in doku­
mentira te procese film?

Značilen termometer stopnjevanja 
sodobne jugoslovanske krize so lahko 
nedavne spremembe v vodstvih naj­
višjih politično-institucionalnih foru­
mov, kongres Zveze jugoslovanskih 
pisateljev v Mariboru in zlasti zadnji 
kongres ZKJ v beograjskem Sava cen­
tru, kjer je potekala razprava v zna­

menju izredne samokritičnosti. Socio­
logi, ekonomisti in pisatelji odprto 
razmišljajo in razpravljajo o trendih in 
temah krize, o dezintegraciji samoup­
ravnega modela, o administrativni ra­
dikalizaciji idr.

Kako pa ta vprašanja (če jih sploh) 
obravnavajo filmarji, produkcijske 
hiše in režiserji? Na ta odprta vpraša­
nja bomo lahko odgovorili seveda, 
samo po festivalu. A priori lahko ugo­
tavljamo, da iz seznama filmov in av­
torjev ni slutiti tako šokantnih in raz­
burljivih tem, kot sta jih lani nakazala 
Draškovičev in Karanovičev film. A bo 
vseeno marsikaj zanimivega.

Temo informbiroja oziroma povojne 
krize, ki jo je lani tako dovršeno uve­
del Kusturica, obravnavajo letos po­
sredno ali ne 4 avtorji: Ačin, Mlakar, 
Zafranovič in Popov. Slednja dva sta 
celo favorita za zlato areno. Sledili 
bomo tudi režiserjem, ki so se že izka­
zali, npr. Grliču (Samo enkrat se ljubi), 
Tadiču (Ritem zločina), Nikoliču (Smrt 
gospoda Goluže). Ker smo zaljubljeni 
v novo zvezdo jugofilma Sonjo Savič, 
jo bomo občudovali v prvencu mlade­
ga Živkoviča. Le nekaj upamo, da ne 
bi slučajno spet zmagal profesionalen, 
a žal jalov in rutinski izdelovalec ju- 
gokolosalov njegovo veličanstvo Velj­
ko Bulajič.

Davorin Devetak

Rade Serbedžja v Zafranovičevem filmu Večerni zvonovi

TEKMOVALNI SPORED
zvečer v ARENI

18. julija: 'Zlato jabolko", Nikola Stojanovič (BiH)
"Na istrski način", Vladimir Fulgosi (Hrvatska)

19. julija: "Kormoran", Anton Tomašič (Slovenija)
"Ples na vodi", Jovan Ačin (Srbija)

20. julija: "Christophoros", Andrej Mlakar (Slovenija)
"Lepota greha", Živko Nikolič (Srbija)

21. julija: "Za srečo so potrebni trije", Rajko Grlič (Hrvatska)
"Lepe ženske gredo skozi mesto", Želimir Žilnik (Srbija)

22. julija: "Doktor", Vojko Duletič (Slovenija)
"Črna Marija", Milan Živkovič (Srbija)

23. julija: "Sen o vrtnici", Zoran Tadič (Hrvatska)
"Obljubljena dežela", Veljko Bulajič (Hrvatska)

24. julija: "Srečno novo leto 1949", Stole Popov (Makedonija)
"Prostovoljci", Predrag Golubovič (Črna gora)

25. julija: "Večerni zvonovi", Lordan Zafranovič (Hrvatska)

INFORMATIVNI SPORED
zjutraj v kinodvorani BEOGRAD

"Špadijer - neko življenje", Miljenko Dereta (Vojvodina)
"V zaporu", Gordana Boškov (Srbija)
"Zadnji premikač na ozkotirni progi", Vesna Ljubič (BiH)
"Hiša na pesku", Ivan Martinc (Hrvatska)
"Miss", Aleksandar Hišič (Srbija)
"Leto v školjki", Tugo Štiglic (Slovenija)
"Čas brez pravljic", Boštjan Hladnik (Slovenija)
"Izlet", Emin Halili (Kosovo)
"Maščevanje", Nenad Djapič (Srbija)
"Divji veter", Aleksandar Petkovič (Srbija)
' Sekula in njegove ženske", Dragoslav Lazič (Srbija)
"Ločitev za določen čas", Milan Živkovič (Srbija)
"Šmeker", Zoran Amar (Srbija)

Tržačani in Goričani na Trubarjevi proslavi v Derendingenu

Ulica Primoža Trubarja v Derendingenu

Pred mogočnimi orglami na horu 
sta bila razporejena cerkveni pevski 
zbor Primus Truber in mladinska god- 
ba na pihala. Zvonovi so točno ob 9. 
ttri oznanili začetek sv. maše, posveče- 
**e Trubarju. Prireditelji so poskrbeli, 
ua je potekala služba božja v ekumen­
skem duhu. Mašo je otvoril derendin- 
ski pastor Roser, za njim so se poklo- 
hili s pridigo, govorom ali pozdravom 
fazni evangeličanski in katoliški cer­
kveni dostojanstveniki. V nemškem 
Jeziku je spregovoril kanonik Rafko 
f-ešnik, namestnik ljubljanskega nad­
škofa dr. Alojzija Šuštarja, sledila sta 
ttfh s slovenskim nagovorom maribor­
ski naslovni škof prof. Vekoslav Grmič 
!n evangeličanski prekmurski pastor 
Ludvik Jošar, župnik v Bodoncih. 
Glavno pridigo je imel deželni škof D. 
ktans von Keber iz Stuttgarta. Občas­
ni? S*;a zbor in godba izvajala cerkvene 
skladbe. Po maši je nastopil Prekmur­
ski oktet pod vodstvom Aleksandra 

*aja. Zapel je slovensko in nemško 
Pesem. Sledilo je odkritje dvojezične 
fonaste plošče. Izdelal jo je kipar 

Gerhard Halbbritter iz Tiibingena. V 
sredini plošče je Trubarjeva podoba z 
etnico rojstva in smrti. Zgoraj jo do- 

Pelnjuje Trubarjev slovenski napis 
" * a prava vera ye ana shenkiga oli an 
aar boshy« in spodaj prevod istega. V 
Nemškem jeziku je še droben napis, ki 

Po slovensko glasi: »Slovenski re­
formator. Od 1567 pa do smrti je bil 
Zupnik te derendinške cerkve. Spoš­

tljivo se ga spominja derendinška cer­
kvena skupnost - 1986«.

Še druga izredno pomembna stara 
plošča visi na zidu in spominja na slo­
venskega reformatorja. Postavili so jo 
verjetno Trubarjevi svojci leto po nje­
govi smrti. Izdelal in upodobil jo je 
tiibinški slikar Jakob Zuberlein. Pod 
upodobljenim Kristusovim vstajenjem 
je umetnik postavil levo Trubarja m 
njegove tri sinove (za prvega m znano 
ime drugi je Felicijan in tretji Primož) 
desno pa po vrstnem redu tretjo ženo 
Agnes, drugo ženo Anastazijo s hčerjo 
Gertrudo in prvo ženo Barbaro s hčer­
jo Magdaleno. Tisti, ki so ob izdelavi 
te plošče že umrli, držijo v rokah kriz. 
Na spodnjem delu so latinski elegijski 
distihi Martina Crusiusa.

Desno od oltarja je sedela skupina 
sedmih domačink iz Rašice in yehhih 
Lašč v gorenjskih narodnih nošah. Na 
kolenih so držale pletene cekarje, pa- 
rasole in šope rdečih nageljnov. Vodi­
la jih je učiteljica v pokoju Justina Ja­
godič. Po odkritju spominske plošče 
so šle iz cerkve in ob cerkvenem zidu, 
kjer se domneva, da je Trubar poko­
pan, so položile na gredico nageljne in 
mošnjiček domače grude iz Rašice. 
Ves potek v cerkvi in zunaj so snemali 
tehniki ljubljanske in nemške televizi-
j®'Nato smo se vsi podali v župni Tru­
barjev dom na slavnostni sprejem. 
Tudi tu so razne osebnosti spregovori­
le o Trubarju. Nastopili so naslovni

škof Grmič, kanonik Lešnik, predstav­
nik slovenskih evangeličanov Skalič, 
minister za kulturo Kavčič, predsed­
nik SAZU Milčinski, rektor ljubljan­
ske univerze Kristan, predstavnik 
mesta Ljubljane Mušič, predstavnik 
odbora za organizacijo Trubarjevega 
leta Jože Osterman, tiibinški nadžu- 
pan Eugen Schmid, predstavnik tiibin- 
ške univerze prof. Adolf Theis in še 
drugi dostojanstveniki evangeličanske 
cerkve. Spregovoril je tudi šolnik iz 
naše skupine in poudaril, kako je Tru­
bar priljubljen in cenjen tudi v zamej­
stvu. Bazovska učiteljica je v imenu 
svoje šole poklonila župniku Roserju 
grafiko. Zaključni govor je imel profe­
sor Janko Moder.

Med sprejemom je jugoslovanski 
generalni konzul v Stuttgartu Vladi­
mir Golder podelil župniku Roserju za 
njegove zasluge pri ovrednotenju Tru­
barjevega dela in za uspešno snovanje 
prijateljskih vezi med obema narodo­
ma visoko odlikovanje predsedstva 
SFRJ, Red jugoslovanske zastave z 
zlato zvezdo na ogrlici. Prekmurski 
oktet je izvedel’še eno pesem in gle­
dališki igralec Dare Ulaga je bral v 
Trubarjevem jeziku odlomek iz njego­
vih del.

Trubarjev doprsni kip v veži večna­
menskega evangeličanskega doma, 
poklon Društva slovenskih književ­

nih prevajalcev

Okrog poldne so nas popeljali v te­
lovadnico Ludwig-Krapf Halle, kjer je 
verska skupnost priredila za štiristo 
gostov in faranov slavnostno kosilo. 
Pozneje je sledil v isti dvorani nastop 
kulturnih skupin zdomcev. V raznih 
mestih na Wurttemberškem je zapos­
lenih okoli osem tisoč slovenskih 
zdomcev. Mnogi so včlanjeni v slo­
venska društva in njihovi otroci se 
učijo materinščino pri dopolnilnem 
pouku, ki ga vodijo učiteljice iz matič­
ne domovine. Iz programa sem povzel, 
da so na prireditvi sodelovala sloven­
ska kulturna društva iz Sindelfingena, 
Stuttgarta, Reutlingena, Nagolda, 
Ludwigsburga, Besigheima, Schwa- 
bisch Gmiinda in Ravensburga. Odras­
li in mladi nastopajoči so počastili 
Trubarjev dan z branjem odlomkov iz 
njegovih del, s petjem in s folklornimi 
plesi. Nastopila sta tudi dva nemška 
recitatorja, ki sta predstavila v nem­
ščini odlomek iz predgovora v Ta prvi 
dejl tiga noviga testamenta. Nabito 
polna dvorana zdomcev, gostov in do­
mačinov je nastopajoče toplo sprejela.

Gostitelji so nato priredili družabno 
srečanje na prostranem travniku za te­
lovadnico. Zatekli smo se pod senco 
košatih dreves, kjer so nas čakale ob­
ložene mize z jedačo in prigrizkom. V 
veselem razpoloženju smo kramljali in 
prepevali. Okrog sedmih zvečer, kot 
začarano, so vsi odšli. Ostali so samo 
tisti, ki so bili zadolženi pri strežbi in 
še ti so nenavadno hitro pospravljali 
in čistili. Vsem se je izredno mudilo 
zaradi mundiala. Ob pol osmih zvečer 
se je namreč začela zaključna tekma 
Nemčija - Argentina. ->

Po programu bi moral nastopiti ob 
20. uri v bližnji cerkvi sv. Gala cer­
kveni pevski zbor Primus Truber. Mis­
lili smo, da bo obisk slab zaradi sočas­
ne nogometne tekme. Toda smo se uš­
teli. Cerkev je bila do kraja zasedena 
in slavnostni koncert se je začel točno 
ob 20. uri. Zbor in solisti so ubrano 
izvajali skladbe Bruhnsa, Handla, Leo­
narda da Vincija in Bacha.

S tako obsežnim, pestrim in inten­
zivnim celodnevnim kulturnim pro­
gramom so derendinški evangeličani 
izpričali, kako Trubarja cenijo in, če­
ravno je prišel... od daleč, da ga imajo 
za svojega. Zvečer sem prelistaval v 
postelji prospekt mesta Tiibingena. 
Prijetno sem bil presenečen, ko sem 
na strani, kjer so navedena imena

slavnih mož tega mesta, bral tudi ime 
našega Trubarja. Tedaj me je obšel 
dvom, da Slovenci morebiti le nismo 
do kraja doumeli njegove veličine.

Spominska plošča v cerkvi sv. Gala, 
ki so jo odkrili na proslavi ob 400- 

letnici Trubarjeve smrti
V ponedeljek smo odpotovali v 

Urach. Obiskali smo Amandenhof, 
kjer je bil sedež biblijskega zavoda. 
Popoldne smo se vrnili v Tiibingen. 
Tu se je neutrudljivi župnik Roser šel 
vodiča in nas popeljal v staro mesto, v 
stolnico, na grad, pred magistrat in 
pred stavbo, kjer se domneva, da so se 
tiskale Trubarjeve knjige.

Zvečer smo se vrnili v Trubarjev 
dom. Ob prigrizku in pijači so se zvr­
stili poslovilni govori in... zahvale. Ro­
ser je vsakemu poklonil fotokopijo 
članka o Trubarjevi proslavi, ki ga je 
objavil lokalni dnevnik Schwabisches 
Tagblatt.

V torek zjutraj smo se pred odho­
dom še enkrat prisrčno poslovili od 
naših gostiteljev z željo, da se srečamo 
z njimi septembra letos v Trubarjevi 
Raščici.

Evgen Dobrila 
POPRAVEK

Tiskarski škrat je v včerajšnjem 
reportažnem zapisu iz Derendingena 
nesramno posegel in spremenil »slo­
vesno mašo« v »slovensko«, kar je 
seveda bistvena razlika...
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V sinočnjem dramatičnem srečanju med Jugoslavijo in Sovjetsko zvezo (potreben je bil podaljšek)

»Plavi« so si zapravili finale
Sovjetska zveza — Jugoslavija 91:90 (85:85; 37:40)

SOVJETSKA ZVEZA: Volkov 8 (2:6), Sokk, Tarakanov 2, Grišajev, Eka- 
bson, Tihonenko 20 (2:3), Valters 10 (4:4), Tkačeuko, Kurtinajtis 10, Homičus 
2, Belostenij 14 (4:4), Sabonis 25 (11:15).

JUGOSLAVIJA: D. Petrovič 29 (2:7), A. Petrovič 15 (4:4), Divac 4 (0:1),
Čutara 10, Petranovič, Mutapčič, Vrankovič 4, Radovanovič 8, Radovič 8 (8:10),
Arapovič, Dalipagič 8 (4:4), Cvjetičanin 4.

SODNIKA: Richardson (VB) in Morillo (Arg.); PM: SZ 23:32; Jugoslavija 
18:26; ON: SZ 31; Jugoslavija 27; PON: Radovanovič (33), Kurtinajtis (35),
Volkov (37), Vrankovič (38), Homičus (40), Petranovič (42), Divac (43); 3 TO­
ČKE: Sabonis in Tihonenko 4, Valters 2, D., A. Petrovič 1. GLEDALCEV: 10.000.

MADRID — Neverjetno, neverjet­
no, kako so si Jugoslovani zapravili 
možnost, da bi igrali v velikem finalu 
španskega mundobasketa! Po zelo i- 
zenačenem, na koncu regularnega ča­
sa in v podaljšku v dramatičnem sre­
čanju so namreč izgubili proti Sovjet­
ski zvezi s točko razlike. Le minuto 
in nekaj sekund pred koncem regu­
larnega dela je vse kazalo, da imajo 
»plavi« zmago v žepu. Vodili so na­
mreč zanesljivo z osmimi točkami ra­
zlike. Sovjeti pa so z dvema metoma 
za 3 točke s Sabonisom in nato s Ti- 
honenkom zmanjšali zaostanek na sa­
me 3 točke (82:85). Dvanajst sekund 
pred koncem je mladi Divac še na­
pravil korake. Sovjeti so tako imeli 
na razpolago zadnjo žogo in Walters

si je z novo »dvojko« stanje izena­
čil. V podaljšku se je bil oster boj, 
v katerem so Sovjeti zmagali s točko 
razlike.

Kljub »sovražnemu okolju« so »pla­
vi« dokaj dobro začeli in v tretji mi­
nuti vodili s 6:2. čosič je na začet­

ku poslal na igrišče naslednjo posta­
vo: Dražen in Aca Petrovič, Dalipa­
gič, Radovanovič in Vrankovič, so­
vjetski trener Obukov pa tole: Vol­
kov, Tihonenko, Walters, Kurtinaitis 
in Sabonis. Stalni žvižgi španskega 
občinstva so nekoliko znervirali Ju­

goslovane in predvsem Dražena Pe­
troviča, ki se v uvodnih minutah ni 
mogel razigrati.

Tildi v drugem polčasu so Jugoslo­
vani dokaj dobro začeh in v 24. min. 
povedli s 54:48. Sovjeti so nato reagi­
rali in stanje v 27. min. izenačili na 
58:58. Dražen Petrovič je nadalje­
val z dobro igro in razigral se je tu­
di njegov brat Aca Petrovič, tako da 
so Jugoslovani v 35. mini. vodili z 8 
točkami (74:66), minuto in 20 sekund 
pred kocem pa kar z 8 točkami (84: 
76). Vse je kazalo, da bodo Jugoslo­
vani zmagali, nakar pa že omenjeni 
razplet.

V podaljšku so Sovjeti imeli več 
moči in ob pomoči španskega občin­
stva tudi zmagah, (bi)

Izidi in spored
Polfinale od 5. do 8. mesta: Španija- 

Kanada 100:80; polfinale od 1. do 4. 
mesta: ZDA - Brazilija 96:80; polfi­
nale od 1. do 4. mesta: Sovjetska zve­
za - Jugoslavija 91:90.

SPORED FINALNEGA DELA 
V MADRIDU

DANES: za uvrstitev od 9. do 12. 
mesta ob 18.00 Grčija - Argentina in 
ob 22.00 Kuba - Kitajska; za uvrsti­
tev od 5. do 8. mesta ob 20.00 Italija - 
Izrael.

JUTRI: 18.00 finale za 11. mesto;
20.00 finale za 3. mesto (Jugoslavija - 
Brazilija); 22.00 finale za 7. mesto.

NEDELJA, 20.7., ob 12.30 finale za
5. mesto; 19.00 finale za 9. mesto;
21.00 finale za 1. mesto (SZ - ZDA).

ITALIJANI FAVORITI S. Puglisi: Doslej brez večjih novosti
MADRID — Najpomembnejša vest 

za tekmo med Italijo in Izraelom je 
ta, da bo srečanje ob 20. uri. Ta 
urnik so v teh dveh dneh že nekaj­
krat spremenih in tudi ko pišemo, 
še ne vemo, če ga bodo spet spre­
menih. Taka je pač organizacija^ tu 
v Madridu. Še dobro uro pred začet­
kom prvega srečanja mora organiza­
tor še marsikaj urediti. Delovni po­
goji v press-centru so skoraj nemo­
goči in da bi bila mera polna, služ­
beno osebje si odmeri nekaj ur (od
13.45 do 17.00 za »siesto«.

Pa preidimo k današnjemu sreča­
nju med Italijo in Izraelom. »Azzurri« 
so trenirah včeraj popoldne. Treniral 
je tudi Polesello, ki si je dan prej 
v slačilnici poškodoval nogo. In va­

dil je tudi Costa, toda le z »eno ro­
ko« (imel je izpah rame). Vzdušje v 
reprezentanci je sproščeno. Italijani 
so dovolj motivirani za tekmo in 
seveda za zmago proti Izraelcem. 
Njihova naloga ne bo lahka, v tem 
srečanju pa so favoriti in to vlogo 
žehjo tudi upravičiti.

V izraelskem taboru pravijo, da so 
z dosedanjimi razpleti na mundoba- 
sketu zadovoljni. Dosegli so pač to, 
kar so si obetah. V boju so od 5. 
do 8. mesta. Zaskrblja pa jih nekoli­
ko pretirana »tekmovalnost« med obe­
ma zvezdama te reprezentance, med 
Berkovvitzem in Jamchijem. To vpra­
šanje se stalno postavlja tudi v Ma- 
kabiju, pravijo v izraelskem taboru.

(bi)

MADRID — Santi Puglisi je po­
možni trener italijanskega selektorja 
Valeria Bianchinija. Simpatični Pu- 
ghsi, ki v Trstu ni imel sreče, nas 
je takoj vprašal, kako je z Jadranom. 
»Moštvo je v glavnem nespremenje­
no, novi trener je Peter Brumen, 
Zarotti, kot veš, pa bo igral v Porto 
San Giorgiu,« smo odgovorih.

»Vaši fantje so mi bili simpatični. 
Igrah so košarko, ki mi je zelo všeč,« 
je pristavil Puglisi.

»Puglisi, kaj pa o svetovnem pr­
venstvu? Pred zadnjim dejanjem smo. 
Lahko bi že podal kratek obračun...«

»Večjih tehničnih novosti doslej ni­
sem opazil. Južnoameriške ekipe v 
glavnem igrajo svojo običajno košar­
ko. Nekaj novosti je pokazala Argen­

tina, ki pa je tudi menjala trenerja. 
Čeprav smo visoko izgubih proti A- 
meričanom, pa so me le-ti razoča­
rali. Več sem od njih pričakoval.

»Kaj pa o Jugoslaviji?«
»Jugoslovani so me navdušili. Igra­

jo izredno sproščeno, moderno, mak­
simalno izkoriščajo igro 1:1, njihovi 
centri pa imajo nalogo, da ustvarja­
jo zunanjim igralcem idealne možno­
sti za met.«

Malija je v boju za peto mesto ...«
»To odraža tudi naše možnosti na 

tem prvenstvu. Razen proti Ameri­
čanom in Jugoslovanom, ki so objek­
tivno močnejši od nas, smo v glav­
nem zadovoljivo igrah. To prvenstvo 
pa je za nas idealna priložnost, da 
si naberemo mednarodnih turnirskih

izkušenj in da iz te postave izlušči­
mo, kar je mogoče.«

»Ti je Trst še ostal pri srcu?«
»Kako ne bi. V Trstu sem imel in 

upam, da še imam, mnogo prijate­
ljev. Le žal mi je, da vodstva in 
teh prijateljev nisem poplačal z do­
brimi rezultati. Mislim, da sem v Tr­
stu pustil tudi nekaj koristnega, pred­
vsem to, da sem bolje začrtal delo 
z mladimi, kot je bilo prej.«

»Stefanel je najel Tanjeviča in 
Sartija ...«

»Bila je to odlična izbira. Vsi ve­
mo, kohko velja Tanjevič. V Caserti 
je opravil odlično delo in prepričan 
sem, da se bo njegovo delo obre­
stovalo tudi v Trstu.« (bi)

KOLKS/i ftSTVO: na 14. etapi dirke po Franciji

Hinault in Lemond vsak svojo pot
ODBOJKA: na mladinskem turnirju v Gorici

Uspeh Italije in Jugoslavije
BLAGNAC — »Imamo dva petelina 

skupaj,« je bil včeraj prisiljen pri­
znati športni direktor ekipe »Vie Ciai- 
re«, za katero tekmujeta Lemond in 
Hinault. Tega, kar bode vsem v oči, 
pač ni mogel več zakrivati. Tudi 
včeraj je namreč Lemond šel svojo 
pot in se ni prav nič oziral na svo­
jega kapetana. Na polovici proge je 
skupaj z 22 drugimi kolesarji celo 
napadel in si pridobil več kot mi­
nuto prednosti, vendar ga je glav­
nina dohitela. Kljub vsemu je Hinault 
ostal povsem miren: »Lahko poči­
vam vse do ... Alp, Lemond pa lah­
ko počne, kar hoče.« Pričakovati je 
torej oster boj, še zlasti v nedeljo, 
ko se bo treba povzpeti na Col du 
Granon.

Na včerajšnji etapi se je uveljavil

še en član Hinaultovega moštva, Švi­
car Ruttimann, ki je zbežal skupaj 
z Lavainnejem, Poelsom in Haghedoo- 
renom in se povzpel na osmo mesto 
lestvice. »Vie Claire« ima tako med 
prvo osmerico štiri kolesarje (poleg 
Hinaulta, Lemonda in sedaj Rutti- 
manna je na 6. mestu Američan 
Hampsten).

Med Italijani se je včeraj odrezal 
Polini (6. mesto), na skupni lestvici 
pa je še vedno najbolje uvrščen Con- 
tini (45.), medtem ko je pred njim 
Jugoslovan Čerin.

VRSTNI RED 14. ETAPE (Luchon- 
Blagnac, 154 km): 1. Ruttimann (Švi.) 
v 3.47’44”; 2. Lavainne (Fr.) po 32”; 
3. Poels (Niz.) 32”; 4. Haghedooren 
(Bel.) 33”; 5. Devos (Bel.) 717”; 6. 
Polini (It.) 717”; 7. Vanderaerden

(Bel.) 8’02”; 8. Bomans (Bel.); 9. 
Van Den Brande (Bel.); 10. Bontempi 
(It.); 17. Bincoletto (It.); 19. Rosi- 
gnoh (It.); 39. Leah (It.) 54. Čerin 
(Jug.); 132. Contini (It.); 150. Da 
Silva (Por.) vsi isti čas.

SKUPNA LESTVICA: 1. Hinault
(Fr.) 61.43’31”; 2. Lemond (ZDA) po 
34”; 3. Zimmermann (Švi.) 2’58”;
4. Millar (Škotska) 3’32”; 5. Delgado 
(Šp.) 6’48”; 6. Hampsten (ZDA) 8’26”; 
7. Herrera (Kol.) 9’08”; 8. Ruttimann 
(Švi.) 10’21”; 9. Rooks (Niz.) 12’58”; 
10. Cripuielion (Bel.) 13’; 25. Zoete- 
melk (Niz.) 29’27”; 43. Čerin (Jug.) 
39’55”; 45. Contini (It.) 40’55”; 55. 
Roche (Ir.) 48’56”; 73. Da Silva 
(Por.) 5917”; 114. Bontempi (It.) 
1’08’47” zaostanka.

V Gorici se je sinoči pričel 3. med­
narodni odbojkarski turnir za mladin­
ce, ki ga prireja goriška pokrajinska 
uprava. Na njem sodelujejo reprezen­
tance (under 17) Italije, Jugoslavije, 
Tunizije in Grčije.
Italija — Tunizija 3:0

(15:2, 15:1, 15:3)
ITALIJA: Snidero, Vedovi, Casta- 

gneti, Pezullo, Campana, Micheletto, 
Beltrame, Di Toro, Bernardi, Da Roit, 
Romanelh, Nucci.

V uvodnem srečanju je italijanska 
reprezentanca igrala proti Tuniziji in 
jo gladko premagala. Igre sploh ni 
bilo, saj, kot kaže že sam rezultat, 
je bila premoč »azzurrov« taka, da 
so goste povsem nadigrah. Trener Pa­
vlica je torej to srečanje izkoristil 
izključno kot trening za uigravanje 
pred bližnjim evropskim prvenstvom.

Jugoslavija — Grčija 3:0
(15:7, 15:6, 15:13)
JUGOSLAVIJA: Milutinovič, Di­

meč, Ritolp, Josipovič, Tanaskovič, 
Bungur, Milič, Kobas, Hribar, Smr­
ke, Radivojevič, Ristič.

V drugem srečanju je tudi Jugo­
slavija brez večjih težav, razen v 
zadnjem nizu, odpravila grško vrsto. 
Kreuselovi varovanci so zaigrah do­
kaj učinkovito. Le v tretjem nizu so 
delno popustih, tako da so Grki uspeh 
zaigrati enakovredno.

Goriški turnir pa je potrdil, da sta 
Italija in Jugoslavija za razred boljši 
od ostalih dveh reprezentanc in da bo 
prav njuno medsebojno srečanje od­
ločalo o končnem zmagovalcu goriške- 
ga turnirja.

kratke vesti - kratke vesti - kratke vesti
Danes Italija - Švedska
za Davisov pokal
BAASTAD (švedska) — Prvo da­

našnje srečanje Davisovega pokala 
med Italijo in Švedsko bosta odigra­
la Čarne in Wilander, nakar bosta na 
vrsti Panatta in Nystroem. Jutri bo­
do na vrsti dvojice (imen niso spo­
ročili), v nedeljo pa še zadnji sre­
čanji posameznikov (Cane - Nystroem 
in Panatta - Wilander).

Borghi bo pri Milanu
BUENOS AIRES — Milan je dose­

gel sporazum z argentinskim nogome­
tašem Borghijem, ki je sprejel pred­
log, da k italijanskemu društvu pre­
stopi julija prihodnjega leta.

Potrditev De Sistija
VIDEM Giancarlo De Sisti bo 

tudi v prihodnji sezoni na krmilu de­
želnega nogometnega prvoligaša Udi- 
nese. Včeraj je De Sisti namreč 
podpisal enoletno pogodbo za videm­
ski klub. Vodstvo Udineseja je med 
drugim določilo, da bo zbor igralcev 
za priprave na prihodnje prvenstvo 
25. juh ja v Vidmu.

Preiskava o črnih fondih
RIM — Za predsednikom italijan­

ske nogometne zveze Sordillom in se­
lektorjem Bearzotom je namestnik 
državnega pravdnika dr. Marra vče­
raj zaslišal še bivšega generalnega 
tajnika italijanske nogometne zveze 
Borgogna, in sicer v zvezi s preis­

kavo o denarju, ki naj bi ga italijan­
ski reprezentant je prejeli od franco­
ske družbe Le coq športi ve na SP v 
Španiji. Sordillo je medtem tožil no­
vinarja Chiodija in odgovornega u- 
rednika tednika Epoca, Rognonija. 
Preiskavo je namreč sprožil Chioch- 
jev članek na italijanskem tedniku.

Samaranch in bojkot
NEW DELHI — Predsednik med­

narodnega olimpijskega odbora, Juan 
Antonio Samaranch, je apehral na 
indijskega ministrskega predsednika 
Rajiva Gandhija, naj ne bojkotira i- 
ger Commonwealtha, ki bodo v škot­
ski prestolnici Edinburghu. Doslej se 
je za bojkot iger odločilo osem dr 
žav, ker je angleška vlada odklonila 
sprejetje sankcij do Južne Afrike, ki 
vztraja s -'politiko apartheida. Kot 
zadnji sta se bojkotu pridružih Pa- 
pua Nova Gvineja in Bahamas.

Mladinsko atletsko SP
ATENE — V drugem dnevu svetov­

nega mladinskega atletskega prven­
stva je bilo na vrsti nekaj finalnih 
tekmovanj. V teku na 10000 m se je 
na prva tri mesta uvrstila trojica A- 
fričanov. Zlato je osvojil bosonogi Ke­
nijec Chumba, srebro Tanzanijec Mu- 
nyapanda in bron Etiopec Demisse. 
Zmagovalec je razdaljo pretekel v 
28’43”98. Bolgarski metalec diska 
Baklarov je v svoji disciplini osvojil 
prvo mesto z znamko 60,60 m. Danes 
bodo na sporedu finalna tekmovanja 
v dvanajstih panogh.

Jugoslovanska 
reprezentanca 
nastopa na 
svetovnem 
prvenstvu v 
košarki 1986 v 
opremi

k

adidas

VSE ZA ŠPORT

PBB Slovenijašport
s proizvajalci: Planika, 
Pletenina, Pik, Mura, 
Jugoplastika, MTČ

■A
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JK Čupa: slovenska prisotnost v Sesljanskem zalivu

Od začetne rekreacije prehod 
k agonističnemu udejstvovanju

Kljub temu, da se morda mnogim 
zdi Sesljan še kar oddaljen od mesta 
in težko dosegljiv brez osebnega vozi­
la, ostaja še vedno zelo priljubljeno 
kopališko središče. Ko prideš do Ses- 
Ijanskega portiča, se takoj zagledaš v 
trebušaste in podolgovate kajutne ja­
drnice, ki se lahkotno zibljejo v vetru 
in se jim belina trupa prijetno lesketa 
v sončnih žarkih, ki se odbijajo v vodi.

V portiču so na dveh novih beton­
skih pomolih zasidrane jadrnice s Ču- 
pino nalepko. Tajnik jadralnega kluba 
Cupa, Klavdij Cibic, nam je hitel raz­
lagati, da je društvo leta 1983, ko so 
bili pomoli dograjeni, pridobilo 40 no­
vih privezov, kar je znatno spodbudilo 
delovanje kluba, saj so mnogi sloven­
ski lastniki kajutnih jadrnic, ki so bili 
Prej včlanjeni v italijanska jadralna 
društva, raje pristopili v slovensko. 
Da smo ta podvig lahko izpeljali, se 

moramo zahvaliti predvsem takratne­
mu predsedniku društva, Niku Kosmi- 
ni, ki je vanj vložil veliko svojih moči 
in prizadevnosti. Pomnožitev članstva 
nam sedaj omogoča, da lahko pri raz­
nih regatah nudimo organizatorjem 
zadostno število pomožnih čolnov."

Druga spodbuda za hitrejši razvoj 
društva je bila ustanovitev mladinske­
ga odbora na pobudo Marina Košute. 
Pri Čupi se je na tak način začelo zbi­
rati vedno več mladih, ki sedaj nudijo 
neobhodno potrebno pomoč pri orga­
nizaciji tečajev in pri treniranju naj­
mlajših. Ob svojem nastanku, leta 
1973, se je društvo ukvarjalo zgolj z 
rekreacijo, nato pa je zanimanje za 
tekmovanje na raznih regatah začelo 
naraščati. S tega vidika so veliko pri­
pomogli stiki z barkovljanskim klu­
bom Sireno. "S TPK Sireno tako rekoč 

'nismo sploh v konkurenci, društvi sta 
še precej oddaljeni in v svoje vrste 
zbirata zemljepisno različno članstvo. 
Pri Sireni se zbirajo v glavnem ljubi­
telji jadranja iz Trsta in okolice, pri 
Cupi ga s Krasa in iz Gorice. Ustano­
vitev Čupe je pripeljala do obnovitve 
Sirene, športni uspehi Sirene pa so 
spodbudili športno udejstvovanje pri 
Cupi."

Obe društvi občasno sodelujeta in 
Pripravljata skupne pobude in tekmo­
vanja. Od Cibica smo želeli nadalje 
vedeti, kako to, da so bili kot jadralni 
klub šele pred enim letom sprejeti v 
FIV (Federazione italiana vela), med­
lem ko je bila Sirena sprejeta v Jad­

razna obvestila
društvo lovcev
FJK DOBERDOB

obvešča, da bo v okviru proslav 10- 
mtnice društva strelsko tekmovanje 
na strelišču v Kazljah v nedeljo, 20. 
*• m. ob 8.30.

ŠK KRAS
obvešča vse zainteresirane, da lahko 
Oabavijo kupone ter rezervirajo te­
niško igrišče v Zgoniku v tajništvu 
^Portnega centra ob ponedeljkih od 
19-30 do 20.30.

PRIMOTOR KLUB
obvešča člane, da bo sestanek danes 
j-b 20.30 v Lonjerju. Razpravljali 
bomo o društvenem prazniku. Pripo- 
r°čamo prisotnost.

ODBOJKARSKO DRUŠTVO BOR 
sPoroča, da bo ob priliki tradicio- 
balnih priprav organiziral v Škofji 
^oki (od 21. do 31. avgusta) tudi te- 
oaj za začetnike. Vpišejo se lahko 
“okleta letnika 1974 in mlajše ter 
ahtje letnika 1970 in mlajši. Vpiso- 

yanja in informacije v Borovem 
sP°rtnem centru, telefon 51733.

Perspektivni Adriano Ferfolja

ralno zvezo že leta 1979, se pravi tri 
leta po svoji obnovitvi.

"Verjetno je razlogov več," je pove­
dal Čupin tajnik, "gotovo je Sirena 
imela že to prednost, da se je kot 
društvo le obnovilo - društvo je bilo 
razpuščeno leta 1924 - nadalje je imelo 
bolj homogeno članstvo, ki je redno 
sledilo razvoju društva, kar je očitno 
pripeljalo do tega, da se je TPK Sirena 
lahko v kratkem času močno okrepila 
in kmalu dosegla odlične rezultate. 
Na drugi strani pa so pri Zvezi ugo­
varjali, češ da imamo Slovenci že itak 
eno pomorsko društvo, da nam drugo 
ni potrebno, in še ravno v Sesljanskem 
zalivu, kjer ima svoj sedež že italijan­
sko pomorsko društvo Pietas Julia. 
Lani smo se končno čutili dovolj moč­
ne ob zavesti, da smo tudi strokovno 
napredovali, in s pomočjo novega 
predsednika Gorazda Vesela smo kon­
čno doživeli sprejem v Jadralno zvezo. 
Da pa se je to lahko zgodilo, smo se 
morali odpovedati nazivu Slovenski 
pomorski klub Čupa in se preimeno­
vati v Jadralni klub.

Kljub temu, da je Sesljanski zaliv 
bolj odročen, imajo pri Čupi že več let 
tečaje za optimiste in deskarje, ki so

še precej obiskovani. Tudi letos so v 
teku podobni tečaji, vodenje katerih 
so pri Čupi_ zaupali strokovnjakom iz 
Slovenije. "Čeprav imamo tudi pri nas 
že perspektivne mlade učitelje, jih je 
še vedno premalo. Na žalost je treba 
med našimi ljudmi ponovno obuditi 
pomorsko tradicijo, ki se je izgubila, 
ko smo se Slovenci, zaradi izboljšanih 
gospodarskih razmer, nenadoma odda­
ljili od morja in se mu povsem odtuji­
li. Na tak način smo danes izgubili 
ves obalni pas od Barkovelj do Devi­
na, ki nam je nekoč v celoti pripadal."

Pri Čupi so torej nadvse ponosni na 
to, da so pripomogli, da se počasi uve­
ljavlja slovenska prisotnost^ v Sesljan­
skem zalivu; eden izmed Čupinih ci­
ljev je torej ta, da se tu zbira čim več 
mladih, pa čeprav s pretežno rekrea­
cijskimi nameni.

Čeprav se pri Čupi zaenkrat ukvar­
jajo le z jadranjem, že gojijo skrite že­
lje, da bi posegli še po drugih pomor­
skih športih, kot so veslanje, potaplja­
nje in športni ribolov. "Glede potap­
ljanja smo že vzpostavili stike z Zvezo 
potapljačev Slovenije, ki je pripravlje­
na nuditi strokovno pomoč tistim, ki 
bi se radi spoprijeli s to panogo."

Zadnje čase je pri Čupi poraslo za­
nimanje za športno udejstvovanje. 
Čupa premore danes skupino 8 po­
sadk, ki se s kajutnimi jadrnicami red­
no udeležuje najpomembnejših regat 
v Tržaškem zalivu. Zadnji vidnejši us­
peh je zabeležil Aleksander Pertot, ki 
je na letošnji regati Milje - Portorož - 
Milje med 130 udeleženci zasedel 
prvo absolutno mesto. Uspehi pripo­
morejo, da se polagoma veča zanima­
nje tudi za tekmovanje lahkih jadrnic 
in desk. Tako se bosta bližnjih regat, 
ki jih organizira TPK Sirena, udeležila 
tudi Čupina člana Sara Bensi in Adri­
ano Ferfolja, ki bosta tekmovala v raz­
redu "europa". Bližnje regate za opti­
miste se bo prav tako udeležila tudi 
Čupina tekmovalna skupina. Med Ču- 
pinimi boljšimi deskarji je treba ome­
niti predvsem Pavla Kralja.

"Agonistično udejstvovanje je pri 
nas šele na začetku," je poudaril Klav­
dij Cibic, "kljub temu pa se na bližnje 
tekmovalne preizkušnje pripravljamo 
z vso vnemo in upajmo, da se bomo z 
vztrajnostjo kaj kmalu dokopali do 
boljših rezultatov."

(B. C.)

Po nočnem prezebanju končno le 
dočakava jutro in tretji dan v steni. 
Zahtevno delo, zabijanje in izbijanje 
klinov se nadaljuje, močno se nama 
pozna utrujenost in tudi hrane imava 
še zelo malo. K sreči tudi tehnične, 
plezalske težave postopoma popušča­
jo. Stena se nekoliko položi, bolj je 
razčlenjena in mogoče je tudi že pro­
sto plezati. Sredi popoldneva sva na 
prvi polici v steni, pod nama je že 
skoraj ves tisočmetrski zid. Prav nič 
se ne obirava, skoraj z mrzlično ihto 
se zapodiva v zadnji raztežaj, želiva 
si čim prej na vrh.

Tik pod robom moram početi še 
celo vrsto neumnih in nevarnih stvari, 
se obešati na slabo zabite kline, tve­
gati. Upam, da bo šlo, samo še tu. 
Zadnji meter, tako kot vsi, prav vsi v 
tej steni, je s težavo pridobljen. Preva­
lim se čez, le še položne plošče se 
vlečejo do vrha, tu pa tam je nekaj 
grmovja. Pripnem vrv, povlečem vre­
čo, in ko pride Lidija gor, jo na hitro 
pobriše čez te plošče.

In nato sediva v grmovju, v polož­
nem svetu, na vrhu El Capitana. Te­
kočina boža suha usta in boleče grlo, 
roke so obtolčene, prsti boleči in za­
tekli. Večeri se in skozi meglice sonce 
le še medlo odseva. Napetost popusti 
in vse, kar zmorem, je le globoko 
umirjen pogled v daljine, v gore, nad 
katere pravkar pada mrak. Na nič pa­
metnega ne morem misliti, oddahnem 
se, ne da bi vedel, ali je to tisto, kar 
sem si želel, kar sem pričakoval. Tu 
sva, z Lidijo in bolj kot kdaj koli po­
prej se zavem, da stvari ni mogoče 
skupaj čutiti. Zdaj, ko sva morda naj­
bolj raznežena in najbolj sama in naj­
bolj skupaj, zeva med nama ogromna 
razlika, neujemljiv prazen prostor.

V temi sva na samem vrhu Capita­
na. Obdaja naju gluha samota. S po­
časnim korakom stopava mimo skri­
venčenih, nizkih borov. Na snegu sva, 
veliko ga je, več kot meter, toda ni­
kjer ni nobenih sledi, sama sva in nič 
ne veva, kod vodi pot v dolino. Hodi­
va po občutku in kmalu utoneva v 
gorskem pragozdu kjer naju presene­
tijo sveže in ogromne stopinje medve­
dovih tac. Med tem stoletnim drevjem 
naju je strah pred samoto, pred to 
grozečo oddaljenostjo od vsega člo- 
vešta. Ko pod košato smreko najdeva 
nekaj kopnega, si urediva ležišče, po­
jeva zadnje drobtine in v strahu pred 
zvermi skušava čim prej zaspati.

□ □ □
Pot z vrha Capitana v dolino je 

dolga in zanjo sva porabila skoraj ves 
dan. Zaradi velikih količin snega sva 
se bolj po občutku prebijala skozi ve­
like, razsežne gozdove, zašla v strma 
poraščena pobočja in pozno popoldne 
lačna in utrujena končno prišla v do­
lino. V taboru nama znanci in prijate­
lji čestitajo, Mark je vesel, da sva 
spet tu. Sladkava se z velikim slado­
ledom, občutek imam, da sem svoje 
opravil, uresničil željo, ki sem jo že 
kot začetnik, po prvih uspešnih turah, 
slutil pred seboj. Zdaj pa si želim do­
mov, tu, v tej dolini nimam ničesar 
več zanimivega.

V dnevih počitka, ki so sledili, me 
plezanje ni več pritegovalo. Kot bi me 
zagrabil nekakšen odpor do njega. 
Medtem ko se je Lidija vse bolj na­
vduševala in načrtovala že nove vz­
pone, sem postajal iz dneva v dan 
bolj nestrpen, nikjer več nisem imel 
obstanka. Še danes ne vem, kaj je 
temu bilo vzrok. Ves teden, ki sva ga 
še skupaj prebila v Vosemitih, sem 
hodil na okrog in si ogledoval skrite 
gorske kotičke, nekakšen odpor se me 
je polastil do skale in plezanja, in vsa

gorska lepota ni bila več zanimiva, 
morda me je na neki način utrudila, 
želel sem si domov. Tako sem pričel 
pospravljati stvari, namenjen na obi­
sk še k sorodnikom v Chicago, Lidija 
pa se je odločila, da svoje bivanje tu 
podaljša, morda za teden in me ka­
sneje dohiti na povratku v Evropo, 
morda pa kar do konca poletja.

Spominjam se zadnjega večera v 
kampu. Več nas je bilo, mlajših in 
starejših, kadili smo travo in zrli v 
ogenj, iz oči teh ljudi pa je izžarevalo 
neko mirno vzdušje, ki ga mi, razpeti 
med vsakodnevno službo in politični­
mi vestmi v časopisju, ki jih moramo 
prebrati, najbrž ne poznamo. Zdaj 
spoznavam, da spadam tudi sam med 
te živčne histerike, ki se nam vsak 
dan sproti nekam mudi. Morda pa 
nam že sama pripadnost kulturi maj­
hnega naroda sredi veliko močnejših 
sosedov preprečuje, da bi živeli 
sproščeno in nekritično. Ugotravljam, 
da bi moral stati tu veliko dlje, če bi 
hotel spoznati Ameriko, njen Divji za­
hod in žvljenje ali miselnost teh ljudi. 
Neka imajo, česar sam nimam, toda 
zdaj se počutim izven njihovega sve­
ta, ločuje nas ne samo ogromno mor­
je, ampak tudi stoletja dolga teža 
zgodovine, pa čeprav živimo v skoraj 
istem svetu.

Naslednje jutro je sveže in sončno. 
Poslovim se od znancev, od Lidije, s 
katero sva skupaj preživela zadnje 
leto. Kdaj se vidiva, ne veva. Toda 
vse je kot običajno, prav nič posebne­
ga se ne dogaja. To življenje Lidiji 
ustreza in če bo dobila kakšno delo, 
bo skušala ostati do konca poletja. 
Štopam in kmalu mi ustavita fanta s 
kamiončkom. Sedem kar zadaj, na od­
prto, in ob vožnji se razgledujem po 
okolici, ki beži. Zapuščam dolino, sa­
nje številnih plezalcev, Vosemite: od­
več je pripominjati, da tistega, kar 
sem si želel, niso izpolnili, dobil ni­
sem tistega, kar sem pričakoval; pač 
pa nekaj drugega.

Vendar je tako, zato ničesar ne ob­
žalujem. Takšna je pravzaprav usoda 
vsakršnega potovanja in prav tu je 
tista izkušnja, ki od vseh največ po­
meni, ki jo je navsezadnje mogoče iz­
kusiti samo skozi neuspeh. Nisem 
skeptik, nočem biti pesimist. Nasprot­
no, mislim, da je prav ta izkušnja naj­
dragocenejša, ena izmed redkih, ki se 
ne da naučiti iz knjig, ki jo mora člo­
vek izkusiti na sebi. Vose miti so žive­
li kot pravljična podoba in goreča že­
lja vse dokler jih nisem videl z lastni­
mi očmi, in ko sem tam pustil svoje 
kaplje znoja, so prenehali biti prav­
ljična želja in postali nekaj nepo­
membnega, toda nekaj, kar se je nuj­
no moralo zgoditi, da sem lahko živel 
naprej in šel svojo pot.

Iz Vosemitov je do San Francisca 
okoli 300 kilometrov, kar za Ameriko 
ni veliko, zato poizkusim srečo kar z 
avtostopom. Dva fanta, ki se vračata 
v Santa Roso, me peljeta velik del 
poti. Sprva se vozimo še skozi gorsko 
pokrajino in velike gozdove, potem 
pa se vse bolj spuščamo in sredi po­
poldneva se v nižinskih predelih sre­
čamo s pravo celinsko vročino.

Le malo kasneje, sredi ogromnih 
ravnin in številnih naselij, mest in 
vasi, se zavem, da so Vosemiti ostali 
dokončno za mano. Vročina je tu sko­
raj neznosna. Še dobro, da sedim za­
daj, na odprtem, in me veter hladi. 
Vozimo se preko prerije, mesteca So- 
nora in krajev, ki zvenijo znano iz 
raznih filmov o kajpak vedno ideali­
ziranem Divjem zahodu. Kalifornija, 
ta dežela sonca in rodovitne zemlje, 
je privabila ljudi z vse celine.

Vreme jim res ni naklonjeno

Trebenske vaške organizacije so v praznik športa, ki se te dni odvija na 
trebenskem igrišču, vložile veliko truda, a žal jim vreme ni posebno naklo­
njeno Nogometni turnir sicer teče po programu, udeležba je solidna, tudi 
gledalcev ne manjka, a kaj, ko se zaradi vetra in mraza kaj kmalu razbežijo. 
Organizator se tolaži s tem, da vsaj ne dežuje, tako da je vsak večer ples (od 
drevi bo igral ansambel The Lords). Drevi (ob 20. uri) bo tudi nagradna 
briškola, nogometaši pa bodo spet igrali jutri, ko bo polfinale. Finale bo v 

nedeljo ko bodo tudi razne rekreacijske igre in sklepno nagrajevanje.

konjske dirke - konjske dirke iz planinskega sveta - iz planinskega sveta
Frva dirka bo v Ceseni, kjer bo 

uatop. Napoved je precej težavna. 
ii,,.usi*i bi s skupino 1, kjer se zna 
bon^ti Carabinero. Iz skupine X 
ni (.nduttore gotovo med protago- 

isti, v skupini 2 pa na smemo pre- 
eti Bwana OM, ki kaže dober na­

predek.
„ ^ dirki v Rimu bi se zaradi ugod- 
# ? Pozicije znal uveljaviti Baschino 
t kupina 1). v skupini 2 omenimo 
s, Vada, v skupini X pa vsekakor iz- 
..uP3 Mereo, čeprav starta v neu- 
9°dni poziciji.
i» , *** v Tarantu bo galop in tudi tu 
im *av?rDov več. V skupini 1 je v 
vbodni poziciji Degre Bi, iz skupine 
Om* ?lu znal zoperstaviti Bistegui 
sl,, ' . ie trenutno v dobri formi. V 
(jgdpini 2 ima nekaj upanja Dione

rtj^koliko težavna je napoved za 
P_ ir° v Montegiorgiu (tudi galop). 
Rušimo z Bruscolinom (skupina

u3odni poziciji. 
lonirece.i °dprta je dirka v Trstu (ga- 

P), saj je več konjev, ki lahko me- 
1° na prvo mesto. Odločili smo se

za skupino X s Scaccomattom. V 
skupini 2 prav tako ni brez možnosti 
Dardanide, v skupini 1 pa omenimo

dija del Ronca. ....
/ zadnji dirki v Follonici bi se 
iral uveljaviti Buvieda, vendar ne 
i prezreti Birichina iz skupine 1, v 
teri je tudi hitri Bacral Bi.

DIRKA TRIS
Jirka tris bo ta teden v Grossetu, 
;r bo startalo 17 konj. Favoriti naj 
bili Albert Sterz (št. 10), Talmond 
3) in Rush Life (št. 7). Za sistemis- 

še št. 5. 11 in 16.

totip
1. — prvi

drugi
2. — prvi

drugi
3. — prvi

drugi
4. — prvi

drugi
5. — prvi

drugi
6. — prvi

drugi

X 2
1 X
2
1

X 2
1 X
2

X 1 
2 X 
1 X 

X 1

S SPDT po Dolomitih
SPDT prireja letos enotedenski izlet 

v Dolomite, ki bo od 23. do 30. avgus­
ta. Udeleženci bodo kampirali v Col- 
foscu in se v tednu dni povzpeli, tako 
po zahtevnih zavarovanih kot tudi po 
normalnih poteh, na bližnje vrhove. V 
programu so vzponi na Grande Piz da 
Cir, Sassopiatto, Col di Lana, Sasson- 
gher in Catinaccio di Antermoia. Izlet 
bo z osebnimi avtomobili, vpisovanje 
(potrebno je za rezervacije v kampin- 
gu in v zasebnih sobah) pa od pone­
deljka dalje na sedežu ZSŠD1 v urad­
nih urah. Točen program enoteden­
skega izleta bomo še javili v nedelj­
ski številki.

Bližnje delovanje SPDT
V okviru priprav na enotedenski iz­

let v Dolomite bo SPDT v naslednjih 
vikendih priredilo vrsto izletov. Že 
jutri se bo skupina planincev, ki jih 
bo vodil Vojko Slavec, podala v Lien- 
ške Dolomite, kjer se bo povzpela na 
2680 m visoki Hochstadl.

Ivo Kafol med plezanjem osme te­
žavnostne stopnje nad Napoleonsko 

cesto

Naslednji izlet bo SPDT priredilo 2. 
in 3. avgusta in sicer na Škrlatico. Iz­
let bo z osebnimi avtomobili, s kateri­
mi se bodo udeleženci ob 7. uri podali 
izpred sodne palače do doline Vrat.

Sledil bo vzpon na Pogačnikov dom 
na Kriških podih z možnostjo vzpona 
na Stenar; naslednjega dne pa je 
predviden vzpon na Škrlatico in nato 
sestop v Vrata.

V nedeljo, 10. avgusta bo na spore­
du avtobusni izlet v Cimo Sappado, 
od koder se bodo izletniki povzpeli, 
najprej z žičnico in nato po prijetni in 
razgledni dveurni hoji na vrh Crete 
Forate, ki sodi med obvezne točke 
Poti prijateljstva. Izlet je primeren za 
vse, vendar pa ga je možno izkoristiti 
tudi izključno turistično. Vse podrob­
nosti izleta bo društvo še javilo.

Alpinistična dejavnost
Neugodne vremenske razmere so 

onemogočile zahtevnejše vzpone v 
prejšnjem koncu tedna, omenili pa bi 
podvig, ki sta ga opravila pred dvemi 
tedni Lucijan Milič in Lucijan Cergol. 
V steni koritniškega Mangarta je na­
veza, ki jo je vodil Milič v samih 
osmih urah zmogla zelo zahtevno 
Cozzolinijevo zajedo (800 m 5 + ).

(D. Zupančič)
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Prišli so na zahtevo predsednika Victora Paza Estenssora

Ameriška vojska v Boliviji 
lovi pridelovalce kokaina

NEW YORK - Ameriška adiministracija je, kot izjavljajo na tej celini. Velik del revnih bolivijskih kmetov v najbolj
predstavniki Bele hiše, poslala na zahtevo bolivijskega 
predsednika Victorja Paza Estenssora v to južnoameriško 
državo posebne helikopterske enote. Sestavlja jih približno 
100 ameriških vojakov, ki bodo sodelovale v akciji bolivij­
ske vojske proti pridelovalcem kokaina na področju Benija, 
kjer naj bi pridelali večino svetovne proizvodnje tega ne­
varnega mamila.

Sodelovanje ameriške vojske v lovu za pridelovalci 
kokaina v Boliviji je v ameriškem kongresu, kljub dejstvu, 
da postaja uživanje kokaina vse večji zdravstveni in social­
ni problem v ZDA, sprožilo številna vprašanja. Prvikrat se 
je namreč zgodilo, da ameriška vojska sodeluje v neki tuji 
državi v akcijah proti pridelovalcem mamil.

Ameriško združenje za državljanske pravice pa tudi 
nekateri ugledni člani kongresa sodijo, da je sodelovanje 
ameriške vojske v omenjeni akciji v Boliviji protizakonito, 
saj ameriški zakoni izrecno prepovedujejo udeležbo vojske 
v akcijah, ki so v pristojnosti pravosodnih oblasti, po drugi 
strani pa tako imenovana resolucija o vojni, ki jo je kongres 
sprejel 1973. leta, med zadnjo fazo vietnamske vojne, izrec­
no prepoveduje predsedniku, da začne vojaške akcije v tu­
jini brez ustreznega soglasja kongresa.

Lov za pridelovalci kokaina v Boliviji bo trajal predvi­
doma dva meseca, ameriške enote pa naj bi dobile ukaz, da 
lahko streljajo samo v obrambi. Ne glede na to v kongresu 
prevladuje prepričanje, da je Reaganova administracija 
znova obšla kongres in zapletla ameriško vojsko v protiza­
konite akcije v tujini. Administracija nasprotno trdi, da ima 
predsednik, na osnovi direktive, ki jo je izdal aprila letos 
(le ta trdi, da predstavlja trgovina z mamili grožnjo ameriš­
ki nacionalni varnosti), pravico ukazati ameriškim enotam, 
da sodelujejo v takšnih akcijah.

Bolivija je poleg Peruja največji pridelovalec kokaina 
na svetu. Reaganova administracija je letošnjo finančno po­
moč Boliviji, ki naj bi dosegla 40 milijonov dolarjev, zmanj­
šala za dobrih 7 milijonov dolarjev, zato ker bolivijska vla­
da ni uničila približno 4.000 hektarjev obdelovalnih povr­
šin, na katerih pridelujejo tako imenovano coco, to je 
osnovno surovino, iz katere izdelujejo kokain. Ocenjujejo, 
da imajo v odročnih predelih Bolivije coco zasejano na 
približno 40.000 hektarjih površin. Gojenje coce v večini 
južnoameriških držav se je v zadnjih letih začelo povečeva­
ti, skladno z zaostrovanjem gospodarske in socialne krize

odročnih predelih države se preživlja skoraj izključno s pri­
delovanjem surovine, iz katere izdelujejo kokain.

Oblasti Mehike, Peruja in Bolivije so v zadnjih letih 
sicer zabeležile relativno velike uspehe v zatiranju trgovine 
z mamili, vendar pa tega vprašanja po mnenju mednarod­
nih agencij, ki se ukvarjajo s tem, ne bo mogoče uspešno 
razrešiti, dokler v ZDA ne bodo preprečili nove epidemije 
mamil, ki je zajela ameriško mladino, in dokler revnim 
kmetom v največjih južnoameriških pridelovalkah mamil, 
ki se preživljajo z gojenjem coce, oblasti ne bodo omogoči­
le druge zaposlitve.

Reaganova administracija poskuša širjenje trgovine z 
mamili zatreti predvsem s policijskimi akcijami v največjih 
državah predelovalkah. Kongres je lansko leto sprejel za­
kon, po katerem lahko administracija ukine finančno po­
moč tistim državam, ki po njenem mnenju niso dovolj vz­
trajne v zatiranju pridelovanja in trgovine z mamili. Pritiski 
so verjetno navedli tudi bolivijskega predsednika Paza Es- 
tenssorja, da je pristal na to, da ameriška vojska sodeluje v 
preganjanju pridelovalcev mamil na bolivijskem ozemlju.

Uživanje kokaina je v ZDA v zadnjem času postalo eno 
izmed najbolj resnih socialnih vprašanj. Po podatkih sekre­
tariata za šolstvo uživa kokain približno tretjina vseh ame­
riških študentov (približno 4 milijone študentov). Med 75 in 
80 odst. študentov bo do svojega 27. leta starosti vsaj enkrat 
poskusilo kokain. Zanimivo je, da je uživanje vseh vrst ma­
mil, razen kokaina, v zadnjih letih stalno upadalo.

V ameriški vojski, ki je bila po porazu v Vietnamu po­
polnoma okužena z mamili, uživa po uradnih podatkih ma­
mila samo še 1 odstotek. Nekateri ameriški generali imajo 
za to tipično vojaško razlago: uživanje mamil naj bi prepre­
čila predvsem večja disciplina in nasploh avtoriteta, ki jo je 
v oborožene sile uvedla Reaganova administracija.

Po drugi strani pa se je uživanje mamil zelo razširilo 
med ameriško mladino ter med revnejšimi sloji ameriške 
družbe. Posebej slednje je zelo prizadelo ukinjanje različ­
nih socialnih podpor, ki jih je Reaganova administracija v 
zadnjih letih odpravljala z veliko roko. Newyorški senator 
Alfonso d Amato, ki je predlagal ustanovitev posebne pred­
sedniške skupine za boj proti širjenju uživanja mamil, na 
primer sodi, "da so mamila za ameriško družbo postala zno­
va nacionalni problem števila 1, oziroma bolj nevarna, kot 
pa grožnja mednarodnega terorizma". Uroš Lipušček

»Vesoljski vrt«

DISNEVLAND — Vrtnarka Brigide Joyce je pravkar posadila solato v "ve­
soljskem bobnu", ki se zavrti 40-krat v minuti. Čez štiri tedne bodo pregleda­
li, kako ta zelenjava uspeva v takšnih razmerah. Poskusni "vesoljski vrt" so 

uredili pri jezeru Buena vista v znanem parku

Za jesen in zimo

PARIZ — Pred cerkvijo Madeleine v Parizu je modni kreator Torrente prika­
zal novi obleki za jesen in zimo, ki ju nosita manekenki na sliki in sta 
primerni za popoldanske sprejeme: suknjič je iz črnega žameta, krilo pa iz

zelenega satena.

Teden erotike v Madridu

Važno je sodelovati...
V erotiki smo vsi profesorji in učenci, so ugotovili 

razpravljalci ob okrogli mizi
MADRID Od 30 do 40 tisoč oseb 

je v nedeljo v Madridu prisostvovalo 
nedavnemu "drugemu tednu erotike"; 
prvi je bil pred dvema letoma.

Za to priložnost so priredili šest 
okroglih miz, pet posvetov, nekoliko 
filmskih in gledaliških predstav, pri­
kazali so stare reklamne oglase in 
novo erotiko, pesniške recitale in na 
koncu poskrbeli za veliko zabavno 
prireditev. Vse to je pripravil kulturni 
center Madrida.

Naval na posamezne manifestacije 
seveda še ni dokaz, da je Španija lač­
na erotičnih filmov, knjig in pesmi, 
kajti erotika kot pojav še ni prodrla na 
filmska platna, in tudi televizija prika­
zuje pornografske filme v kasnih urah.

Organizator erotičnega tedna, di­
rektor madridskega kulturnega centra, 
ima svojo razlago za naval Madridča- 
nov. Za vstop k nekaterim okroglim 
mizam, kar je v Španiji nekaj neobi­
čajnega, so plačali vstopnino, mladini 
pod 18. letom pa so vstop prepovedali.

»Morda je čudno, ker je tako veliko 
število ljudi prisostvovalo erotičnemu 
tednu, namesto da bi to prakticirali,« 
pravi direktor kulturnega centra. »Ve­
lika navzočnost dokazuje, da je špan­
ska družba moderna in da bi se težko 
zgodilo, da bi jo ta pojav škandaliziral 
do tolikšne mere, da bi ga odbijali. Po 
drugi strani nismo izgubili sposobnos­
ti, da bi bili presenečeni in radovedni 
za kulturne novosti, kajti očitno je, da

v erotiki ni strokovnjakov, ampak 
samo aktivisti in da smo vsi lahko 
hkrati profesorji in dijaki v tej tako 
vitalni dejavnosti za nadaljevanje člo­
veške vrste.«

Sodeč po tistih, ki so od blizu doži­
veli vse tisto, kar se je dogajalo, pri­
sostvovali razpravi o erotiki kot prekr­
šku, o erotiki kot zasvojenosti, vlogi 
erotike v literaturi, erotika in femini­
zem itd., ne bi bilo mogoče ravno reči, 
da je to "erotično" dogajanje bil ka­
kšen posebno velik prispevek v tej 
"tako življenjski temi za nadaljevanje 
človeške vrste".

Tako niso denimo pri okrogli mizi, 
pri kateri so sedeli literati, izrekli niti 
ene same besede o literaturi. Najbolj 
privlačna misel pri tej okrogli mizi je 
bila v vprašanju nekega udeleženca: 
»Ali mi lahko kdo odgovori, če so med 
živalmi tudi homoseksualci?«. Nekdo 
drugi, ki se je proglasil za izvedenca v 
erotičnih zadevah, pa je vprašal: »Ali

erotika vpliva na to, da ženske živijo 
več časa kot moški?«

Kot je napisal neki list, so največ 
pričakovali od pogovora na temo "ero­
tika in feminizem". Pogovora ni bilo, 
ker glavni strokovnjaki na to temo - 
niso prišli. Sicer pa je neka feministka 
ogorčeno izjavila, da se moški, kadar 
govorijo o erotiki, "penijo okoli ust". 
To je bolan ambient, poln norcev«.

Pri okroglih mizah so povedali še 
druge "velike" misli poleg tiste, zelo 
znane, da "ljubezen ne pomeni hkrat­
nega staranja", ali pa one druge, še 
originalnejše, da "umetnik brez prak­
tične seksualne skušnje ne more biti 
dober ustvarjalec". Povedali so, da 
model, kadar se zvija pred fotorepor­
terjem, ne vzbuja erotičnega občutka.

Hudobni kritiki tega tedna so doda­
li: »Kljub vsemu pa se erotika pri nas 
pojavlja samo vsako drugo leto." Na­
migovali so na bienalni značaj te pri­
reditve.

Oktobra poženejo JE Černobil
MOSKVA — Jedrski reaktor št. ena in dve v Černobilu, ki sta se pokvarila v 

nesreči od 26. aprila letos, bodo znova pognali oktobra, tretjega, ki je v soseščini 
in ki ima z ostalima dvema skupne hladilne naprave, pa še preiskujejo.

To novico je novi direktor Erik Pozdiščev na tiskovni konferenci sporočil 
časnikarju Pravde v svojem uradu, ki je samo 300 metrov od kraja nesreče.

SAJ POZNAŠ VPOVO KATO MARUŠIČ IZ 
ZAPREŠIČA. V5E 50 JI POBRALI, V5E ODNE­
SLI, NJO PA PUSTILI PRED PRAZNO HIŠO. O- 
TROCI JOČEJO, UA Tl POKA SRCE.

NEKOČ SO PSI SKORAJ RAZTRGALI UBOGEGA 
SLEPEGA JURKA IZ BRPOVCA, OČETA MOJE
JANE. SAMO PALICA JIH JE__________________
RAZGNALA.. TTrTT c T

PA TUDI ZARADI SEBE SEM PRIŠEL. PROSIM 
VAS, POŠLJITE ŽE SVATE PO JANO. V VOJSKO

PROTI TURKOM ME BODO VZELI.


